Personalplan

# Bundesfinanzgesetz 2021

## Bundes finanz ge setz

2021

Anlage IV: Personalplan

### Inhaltsverzeichnis

Regelungen für (	die Planstellenbewirtschaftung gem. § 44 BHG 2013	603
Planstellenverze	ichnis	
1a Planstell	enverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung	
Gesam	tübersicht	610
Übersi	cht über die einzelnen Untergliederungen	
Übersicht	Präsidentschaftskanzlei	611
Übersicht	Parlamentsdirektion	615
Übersicht	Verfassungsgerichtshof	618
Übersicht	Verwaltungsgerichtshof	620
Übersicht	Volksanwaltschaft	623
Übersicht	Rechnungshof	625
Übersicht	Bundeskanzleramt	627
Übersicht	BM für Inneres	630
Übersicht	BM für europäische und internationale Angelegenheiten	637
Übersicht	BM für Justiz	640
Übersicht	BM für Landesverteidigung	647
Übersicht	BM für Finanzen	654
Übersicht	BM für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport	658
Übersicht	BM für Arbeit, Familie und Jugend	664
Übersicht	BM für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz	669
Übersicht	BM für Bildung, Wissenschaft und Forschung.	673
Übersicht	BM für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort	683
Übersicht	BM für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobil., Innov. u.Technologie	686
Übersicht	BM für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	689
41 79		
	lenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten	<b>605</b>
	tübersicht	
Ubersi	cht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger	697
Übersichten zun	n Personalplan	
Übersichter	n zum Planstellenverzeichnis 1a	
	e A.1 – Gesamtübersicht der Planstellen auf UG-Ebene (gegliedert nach Besoldungsgruppen- hen)	(2)
Tabelle	e A.2 – Gesamtübersicht der Planstellen auf UG-Ebene (gegliedert nach Verwendungsgruppen)	(3)
	e A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach ungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)	(11)
Übersichter	n zum Planstellenverzeichnis 1a/Zeitreihen	
	e B – Gesamtübersicht über die Entwicklung der Planstellen nach Besoldungsgruppen-Bereichen im vergleich (ab 2013)	(23)
Übersichter	n zum Planstellenverzeichnis 1b	
	e D – Gesamtübersicht der Planstellen (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach begsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)	(25)
Übersichter	n zum Planstellenverzeichnis 1b/Zeitreihen	

onst	ige Übersichten	
	Tabelle F – Frauenanteile (Darstellung der höchsten besoldungsrechtlichen Einstufungen nach Genderaspekten)	(3
-	Tabelle G.1 – Vorschau Grundzüge des Personalplanes gem. § 4 des Bundesfinanzrahmengesetzes *)	(3
-	Tabelle G.2 – Beschlossene Personalplanfassungen sowie Ausblick auf die Folgejahre	(3
-	Tabelle H – Historie	(3

.

### Regelungen für die Planstellenbewirtschaftung gem. § 44 BHG 2013

### Allgemeine Bestimmungen

- § 1. (1) Der Personalplan legt die höchstzulässige Personalkapazität des Bundes in quantitativer und qualitativer Hinsicht fest. Eine ganze Planstelle ermächtigt zur Beschäftigung von Personal im Ausmaß von bis zu einem Vollbeschäftigtenäquivalent.
- (2) Die Daten für den Personalplan sowie die Daten für den Arbeitsbehelf gemäß § 44 Abs. 8 des Bundeshaushalts gesetzes 2013 (BHG 2013), BGBl. I, Nr. 139/2009 idgF, müssen im dafür vorgesehenen elektronischen Datenverarbeitungs system für die Ebenen der Untergliederungen, der Globalbudgets sowie der Detailbudgets erster und zweiter Ebene erfasst vorliegen.
  - (3) Zur qualitativen Steuerung der Personalkapazität sind Personalcontrollingpunkte einzusetzen.

#### Begriffsbestimmungen

- § 2. (1) Der Begriff Vollbeschäftigtenäquivalente (VBÄ) ist als Messgröße des tatsächlichen Personaleinsatzes anzusehen, für den zu einem bestimmten Stichtag Leistungsentgelte aus dem Personalaufwand bezahlt werden. Eine zur Gänze besetzte Planstelle entspricht einem auszahlungswirksamen VBÄ.
- (2) Personalcontrollingpunkte sind Punktewerte, die die Höhe der verwendeten Mittel für eine ganze Planstelle zum Ausdruck bringen und eine Relation der Planstellen in Bezug auf die Mittelverwendung darstellen.
- (3) Freie Personalcontrollingpunkte sind Personalcontrollingpunkte, die keinen Planstellen und/oder keinen Planstellenpools zugewiesen sind. Freie Personalcontrollingpunkte können im Zuge von Organisationsänderungen gemäß § 12 oder im Zuge von Änderungen des Bundesfinanzgesetzes zur Aufwertung von Planstellen herangezogen werden.
- (4) Zur Abbildung des zeitlichen Horizonts werden folgende Begriffe angewendet: Das "folgende Finanzjahr", d.h. das Jahr des nächsten Budgets für welches geplant wird, ist das Finanzjahr n+1, das (laufende) Jahr, indem geplant wird, ist das Finanzjahr n, das "vorangegangene Finanzjahr" das Finanzjahr n-1.

### Gliederung des Personalplanes

- § 3. (1) Der Personalplan enthält folgende Verzeichnisse:
- 1. Regelungen für die Planstellenbewirtschaftung,
- 2. das Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a),
- 3. das Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b).
- (2) Das Planstellenverzeichnis 1a ist in Anlehnung an die Gliederung des Bundesvoranschlages jedenfalls nach Untergliederungen zu erstellen.
- (3) Die Planstellen sind nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen in Besoldungsgruppenbereiche gemäß der Anlage zu den Erläuterungen zu § 44 Abs. 2 Z 4 bis 5 und Abs. 5 iVm § 121 Abs. 20 BHG 2013 zu strukturieren.
- (4) Im Planstellenverzeichnis 1a werden die Planstellen der Vertragsbediensteten und der Beamtinnen und Beamten gemeinsam dargestellt.
  - (5) Auf Ebene der Untergliederungen hat das Planstellenverzeichnis 1a zu enthalten:
  - 1. die Planstellen des folgenden (n+1) und des laufenden (n) Finanzjahres gegliedert nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen und die den Planstellenwerten entsprechenden Personalcontrollingpunkte (PCP),
  - 2. eine Darstellung der tatsächlichen Personalkapazität (Vollbeschäftigtenäquivalente) des laufenden und des vorangegangenen Finanzjahres zu einem Stichtag, gegliedert nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen und der den Planstellenwerten entsprechenden Personalcontrollingpunkte.
- (6) Zusätzlich ist zu der untergliederungsrelevanten Darstellung eine Übersicht über die einzelnen Ressorts und über den gesamten Bundesdienst zu erstellen. Die Darstellung folgt der Systematik gemäß Absatz 1 und 2.
  - (7) Die Anzahl der Planstellen für Beamtinnen und Beamte ist in einer Fußnote auszuweisen.

(8) Eine Zuordnung der Planstellen auf Globalbudgetebene und Detailbudgetebene erster Ebene hat je Untergliederung in einem Arbeitsbehelf zum Personalplan zu erfolgen und hat nur deklarative Wirkung.

#### Besetzung von Planstellen

- § 4. (1) Planstellen dürfen nur insoweit besetzt werden als gewährleistet ist:
- 1. die Einhaltung der Grenzen der Grundzüge des Personalplanes gemäß dem zuletzt beschlossenen Bundesfinanzrahmengesetz, angepasst um allfällige unterjährige Anpassungen,
- 2. die Bedeckung im Finanzierungshaushalt und der Ausgleich im Ergebnishaushalt,
- 3. die Subsumption der im Zusammenhang mit der Besetzung der Planstelle unter § 30 Abs. 3 BHG 2013,
- 4. die Einhaltung der durch Planstellen und Personalcontrollingpunkte festgelegten Personalkapazität; diese darf an keinem Tag während eines Finanzjahres überschritten werden.
- (2) Dienstverhältnisse, die vom Dienstrecht der Bundesbediensteten nicht umfasst sind, insbesondere Dienstverhältnisse gemäß § 1 Abs. 3 des Vertragsbedienstetengesetzes 1948 (VBG 1948), BGBl. Nr. 86/1948 idgF, sowie Ausbildungsverhältnisse und Lehrverhältnisse bis zum Ablauf der Weiterverwendungspflicht finden im Personalplan keine Berücksichtigung.
- (3) Zur Besetzung von Planstellen muss eine der besoldungsrechtlichen Einstufung entsprechende Planstelle samt den entsprechenden Personalcontrollingpunkten vorhanden sein.
- (4) Durch gesetzliche Rückkehransprüche aus einem Karenzurlaub oder durch die Beendigung der Herabsetzung der Wochendienstzeit bedingte Überschreitungen der im Personalplan festgesetzten Personalkapazität sind der Bundesministerin oder dem Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport schriftlich mitzuteilen. Die Anwendbarkeit des § 7 (Aufnahme von Ersatzkräften) bleibt in diesen Fällen unberührt.

#### Besetzung von Planstellen über den im Personalplan festgesetzten Stand

- § 5. (1) Personalaufnahmen, die eine Überschreitung der im Personalplan festgelegten Anzahl der Planstellen oder der Gesamtjahresarbeitsleistungen erfordern (überplanmäßiger Personalbedarf), bedürfen der Änderung des Bundesfinanzgesetzes. Hiervon ausgenommen sind die Fälle der Absätze 2 und 3 sowie des § 15 Abs. 5 und der §§ 17 und 18.
- (2) Vertragsbedienstete können gemäß Absatz 1 letzter Satz für die Dauer eines dem Bundesverfassungsgesetz über die Kooperation und Solidarität bei der Entsendung von Einheiten und Einzelpersonen in das Ausland (KSE-BVG), BGBl. I, Nr. 38/1997 idgF, unterliegenden Einsatzes aufgenommen werden, wenn die Bundesregierung die Teilnahme von Einzelpersonen an einem derartigen Einsatz beschlossen und der Hauptausschuss des Nationalrates dem betreffenden Einsatz zugestimmt hat.
- (3) Zur Förderung der Beschäftigung von Menschen mit Behinderung können gemäß Absatz 1 letzter Satz begünstigt Behinderte im Sinne des Behinderteneinstellungsgesetzes 1970, BGBl. Nr. 22/1970 idgF, mit einem Grad der Behinderung von 70 vH und mehr aufgenommen und beschäftigt werden. Aufnahmen im Sinne des ersten Satzes sind der Bundesministerin oder dem Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport schriftlich mitzuteilen.
- (4) Durch den Absatz 1 werden die Bestimmungen über die Überschreitung und Umschichtung von Mittelverwendungen nicht berührt.

#### Bindung von Planstellen

- § 6. (1) Planstellen sind in den jeweiligen Einstufungen (Verwendungs-/Entlohnungs-, Funktions-/Bewertungsgruppen) zu systemisieren, in denen die Personalkapazitäten tatsächlich verwendet und bezahlt werden.
- (2) Abweichend von Absatz 1 kann zur vorläufigen Bedeckung einer Personalkapazität bis zu einer Abänderung des Personalplanes gemäß § 12
  - 1. eine höherwertige Planstelle derselben Verwendungsgruppe
  - 2. eine Planstelle einer anderen Besoldungsgruppe, die mindestens die gleiche Anzahl an Personalcontrollingpunkten aufweist

herangezogen werden.

(3) Besetzungen von Planstellen gemäß Absatz 2 Ziffer 2 bedürfen der Zustimmung durch die Bundesministerin oder den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport.

- (4) Für Vertragsbedienstete sind Planstellen zu binden, die der Wertigkeit der Planstellen für Beamtinnen und Beamte entsprechen.
- (5) Für Beamtinnen und Beamte der Verwendungsgruppen A bis E, P 1 bis P 5, W 1 bis W 3 sowie H 1 und H 2, die vom gesetzlichen Optionsrecht nicht Gebrauch machen, sind Planstellen der Verwendungsgruppen A 1 bis A 7, E 1 bis E 2c sowie M BO 1, M BO 2 und M BUO und soweit gesetzlich vorgesehen, innerhalb dieser Verwendungsgruppen Planstellen derjenigen Funktionsgruppe/Grundlaufbahn zu binden, die der Bewertung und Zuordnung der Arbeitsplätze entsprechen, die den Beamtinnen und Beamten zugewiesen sind.
- (6) Für Bundesbedienstete der Entlohnungsgruppen a bis e sowie p 1 bis p 5, die vom gesetzlichen Optionsrecht nicht Gebrauch machen, sind Planstellen der Entlohnungsgruppen A 1 bis A 7 zu binden, die der Bewertung und Zuordnung der Arbeitsplätze entsprechen, die den Bediensteten zugewiesen sind.
- (7) In den Fällen der §§ 141, 141a, 145b, 145d, 152b und 152c des Beamten-Dienstrechtsgesetzes 1979 (BDG 1979), BGBl. Nr. 33/1979 idgF<sub>7</sub> ist eine der Wahrungsfunktionsgruppe entsprechende Planstelle zu binden. § 6 Abs. 2 bleibt unberührt.
- (8) Für Neuaufnahmen zur exekutivdienstlichen Grundausbildung (Aspirantinnen und Aspiranten) können im ersten Ausbildungsjahr befristete Sonderverträge gemäß § 36 VBG 1948 abgeschlossen werden. Für die Dauer dieses Vertragsverhältnisses sind im Planstellenverzeichnis 1a Planstellen der Besoldungsgruppe Exekutivdienst zu binden.
- (9) Die ressortübergreifende Bindung von Planstellen ist zulässig. Derartige Bindungen sind der Bundesministerin oder dem Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport schriftlich mitzuteilen.
- (10) Für das Büro der Vizekanzlerin oder des Vizekanzlers sind in jeweils einer Untergliederung zuzüglich sechs Planstellen zu Lasten der Untergliederung 10 (Bundeskanzleramt) gebunden. Die Anzahl und Wertigkeiten der jeweils tatsächlich gebundenen Planstellen sind in einem Verwaltungsübereinkommen zwischen dem Bundeskanzleramt und dem betreffenden Ressort festzulegen und sind zusätzlich in einer Fußnote sowohl bei der jeweiligen Untergliederung als auch bei der Untergliederung 10 auszuweisen.
- (11) Die Bindung freier Planstellen aus dem Planstellenverzeichnis 1b zur Verwendung im Planstellenverzeichnis 1a ist ausgeschlossen. Ausgenommen davon sind Bindungen von bis zu 205 PT-Planstellen zur Versetzung von Beamtinnen und Beamten der Ämter gemäß Poststrukturgesetz 1996, BGBl. Nr. 201/1996, in den Bereich des Bundesministeriums für Inneres. Vom Bundesministerium für Inneres nicht in Anspruch genommene Planstellen im Sinne des ersten Satzes können von der Bundesministerin oder vom Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport im Einvernehmen mit der Bundesministerin oder dem Bundesminister für Finanzen anderen Untergliederungen zur Verfügung gestellt werden.
- (12) Für Vertragsbedienstete im Pädagogischen Dienst im Sinne des § 37 Abs. 2 Z. 1 des Bundesgesetzes, mit dem das Gehaltsgesetz 1956, das Vertragsbedienstetengesetz 1948, das Bundeslehrer-Lehrverpflichtungsgesetz, das Landeslehrer-Dienstrechtsgesetz, das Landesvertragslehrpersonengesetz 1966, das Land- und forstwirtschaftliche Landeslehrer-Dienstrechtsgesetz, das Land- und forstwirtschaftliche Landesvertragslehrpersonengesetz geändert werden und das Unterrichtspraktikumsgesetz aufgehoben wird (Dienstrechts-Novelle 2013 Pädagogischer Dienst) können Planstellen der Besoldungsgruppe L1 gebunden werden.
- (13) Für Beamtinnen und Beamte des Schulqualitätsmanagements (§ 225 BDG) sowie für Vertragsbedienstete des Schulqualitätsmanagements (§ 48r VBG) sind Planstellen der Besoldungsgruppe SI 2 zu binden.
- (14) Für Leiterinnen und Leiter einer Bildungsregion (§ 226 BDG und § 48s VBG) sind Planstellen der Besoldungsgruppe SI 1 zu binden.

#### Aufnahme von Ersatzkräften

- § 7. (1) Durch die Aufnahme von Ersatzkräften darf die im Personalplan für die einzelnen Untergliederungen festgesetzte auszahlungswirksame Personalkapazität jedenfalls nicht überschritten werden.
  - (2) Für Bundesbedienstete, die
  - 1. als Mitglied eines Organes der Gesetzgebung, als Mitglied der Volksanwaltschaft, als Präsidentin oder Präsident des Rechnungshofes, als Mitglied des Verfassungsgerichtshofes oder als Oberstes Organ der Vollziehung außer Dienst gestellt sind,
  - 2. als Mitglied des Nationalrates, des Bundesrates oder eines Landtages gemäß § 17 Abs. 1 und 2 BDG 1979 oder § 29i VBG 1948 die zur Ausübung des Mandates erforderliche Dienstfreistellung erhalten,
  - 3. als Mitglied des Nationalrates, des Bundesrates oder eines Landtages gemäß § 17 Abs. 3 BDG 1979 oder § 29i VBG 1948 für die Dauer der Mandatsausübung unter Entfall der Bezüge außer Dienst gestellt sind,

- 4. sich zur Dienstleistung bei einer internationalen Organisation oder sonstigen internationalen Einrichtung im Urlaub gegen Entfall der Bezüge befinden,
- 5. gemäß § 19 Abs. 1 und 2 BDG 1979 oder § 29i VBG 1948 für die Dauer dieser Funktion unter Entfall der Bezüge außer Dienst gestellt sind,
- 6. zur Dienstleistung im Rahmen einer internationalen Organisation oder sonstigen internationalen Einrichtung herangezogen werden,
- 7. zur Dienstleistung im Sinne des Bundesgesetzes vom 14. Juli 1965 über die Entsendung von Angehörigen des Bundesheeres zur Hilfeleistung in das Ausland, BGBl. Nr. 233, oder im Rahmen der Übernahme einer Schutzmachtfunktion durch die Republik Österreich herangezogen werden,
- 8. Präsenzdienst gemäß § 19 Abs. 1 Z 1, 2, 4, 5, 6 oder 8 des Wehrgesetzes 2001 leisten,
- 9. Zivildienst gemäß Zivildienstgesetz 1986 leisten,
- 10. zu Lasten einer freien Planstelle zur Dienstleistung in einem anderen Personalstand einberufen werden,
- 11. sich in einem Karenzurlaub, ausgenommen einem solchen aus Anlass einer Ausgliederungsmaßnahme befinden,
- 12. eine Herabsetzung der regelmäßigen Wochendienstzeit nach den §§ 50a, 50b oder 50e BDG 1979, nach § 20 VBG 1948 in Verbindung mit den §§ 50a, 50b oder 50e BDG 1979 oder eine Herabsetzung der Auslastung gemäß §§ 76a, 76b, 76e oder 76f des Richter- und Staatsanwaltschaftsdienstgesetzes 1961 (RStDG 1961), BGBl. Nr. 305/1961 idgF in Anspruch nehmen,
- 13. gemäß §§ 3 und 5 des Mutterschutzgesetzes 1979 nicht beschäftigt werden dürfen (Beschäftigungsverbot),
- 14. eine Teilzeitbeschäftigung gemäß § 23 des Mutterschutzgesetzes 1979 oder § 10 des Väter-Karenzgesetzes 1989 in Anspruch nehmen,
- 15. für eine Tätigkeit im Rahmen eines von einer zwischenstaatlichen Einrichtung, der Österreich angehört, getragenen Projekts zu einer außerhalb dieser gelegenen Einrichtung gemäß § 39a Abs. 1 Z 4 BDG 1979 oder gemäß § 6b Abs. 1 VBG 1948 entsendet sind,
- 16. auf deren Antrag hin gemäß § 78b BDG 1979 oder § 29h VBG 1948 für die Dauer dieser Funktion unter Entfall der Bezüge außer Dienst gestellt sind,
- 17. auf deren Antrag hin gemäß § 78c Abs. 1 BDG 1979 oder § 29j VBG 1948 zur Ausübung einer im öffentlichen Interesse liegenden Tätigkeit voll dienstfreigestellt sind und gemäß § 78 Abs. 4 leg. cit. Ersatz geleistet wird,
- 18. als Subventionslehrkräfte des Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung an eine Schule ins Ausland entsendet werden und denen ein Rückkehrrecht an ihre der Auslandsverwendung vorangehenden Dienststelle vertraglich eingeräumt wurde,
- 19. gemäß § 200g BDG 1979 oder § 48j VBG 1948 von den Dienstpflichten gegen Entfall der Bezüge freigestellt sind,
- 20. gemäß § 15 Abs. 7 Z 1 Auslandszulagen- und -hilfeleistungsgesetz AZHG, BGBl. I Nr. 66/1999 idgF gegen Entfall der Bezüge oder des Monatsentgelts beurlaubt sind,

können für die Dauer der jeweiligen Maßnahme Vertragsbedienstete als Ersatzkräfte aufgenommen werden. Das Beschäftigungsausmaß der Ersatzkraft bzw. die Summe der Beschäftigungsgrade von mehreren Ersatzkräften sowie die Wertigkeit des Arbeitsplatzes für einen Ersatzfall dürfen das Beschäftigungsausmaß sowie die Arbeitsplatzwertigkeit des Ersatzfalles nicht überschreiten.

- (3) Unter den Voraussetzungen des Absatzes 2 können für Richterinnen und Richter, Staatsanwältinnen und Staatsanwälte oder Richteramtsanwärterinnen und Richteramtsanwärter, für Beamtinnen und Beamte der Verwendungsgruppen W 1, W 2, E 1, E 2a, E 2b oder E 2c provisorische Beamtinnen und provisorische Beamte der Verwendungsgruppe E 2c aufgenommen werden.
- (4) Für Richterinnen und Richter oder Staatsanwältinnen und Staatsanwälte, die aus einem in Absatz 2 angeführten Grund vom Dienst abwesend sind, können über die im Planstellenverzeichnis 1a für die Untergliederung '13 Justiz' festgelegte Zahl von Richterinnen und Richtern der Besoldungsgruppen R 1a und R 1b sowie Staatsanwältinnen und Staatsanwälte, Richterinnen und Richter eines Gerichtshofes erster Instanz (§ 77 Abs. 6 RStDG 1961), oder Richterinnen und Richter eines Bezirksgerichtes (§ 77 Abs. 8 RStDG 1961) oder Staatsanwältinnen und Staatsanwälte der Gehaltsgruppe St 1 ernannt werden. Betrifft ein derartiger Abwesenheitsfall Richterinnen und Richter oder Staatsanwältinnen und Staatsanwälte einer höheren Gehaltsgruppe, können Richterinnen und Richter oder Staatsanwältinnen und Staatsanwälte der entsprechenden Gehaltsgruppe ernannt werden. § 5 Abs. 1 sowie § 6 Abs. 1 bleiben unberührt.

- (5) Für eine Rechtspflegerin oder einen Rechtspfleger, die oder der aus einem in Absatz 2 angeführten Grund vom Dienst abwesend ist, kann eine Rechtspflegerin oder ein Rechtspfleger ernannt werden, wenn dadurch die Zahl der festgesetzten Jahresarbeitsleistungen nicht überschritten wird. § 5 Abs. 1 sowie § 6 Abs. 1 bleiben unberührt.
- (6) Für eine Richterin oder einen Richter des Bundesfinanzgerichtes, die oder der aus einem in Absatz 2 angeführten Grund vom Dienst abwesend ist, kann eine weitere Richterin oder ein weiterer Richter ernannt werden, wenn dadurch die Zahl der festgesetzten Jahresarbeitsleistungen nicht überschritten wird. § 5 Abs. 1 sowie § 6 Abs. 1 bleiben unberührt.
- (7) Für eine Richterin oder einen Richter des Bundesverwaltungsgerichtes, die oder der aus einem in Absatz 2 angeführten Grund vom Dienst abwesend ist, kann eine weitere Richterin oder ein weiterer Richter ernannt werden, wenn dadurch die Zahl der festgesetzten Jahresarbeitsleistungen nicht überschritten wird. § 5 Abs. 1 und § 6 Abs. 1 bleiben unberührt.
- (8) Für eine Richterin oder einen Richter des Verwaltungsgerichtshofes, die oder der aus einem in Absatz 2 angeführten Grund vom Dienst abwesend ist, kann eine weitere Richterin oder ein weiterer Richter ernannt werden, wenn dadurch die Zahl der festgesetzten Jahresarbeitsleistungen nicht überschritten wird. § 5 Abs. 1 sowie § 6 Abs. 1 bleiben unberührt.
- (9) Für Bedienstete, die ein Sabbatical gemäß §§ 78e, 213b BDG 1979 oder §§ 20a, 42 VBG 1948 in Anspruch nehmen, können befristet für die Dauer der Freistellung Vertragsbedienstete als Ersatzkräfte aufgenommen werden. Das Beschäftigungsausmaß der Ersatzkräft bzw. die Summe der Beschäftigungsgrade von mehreren Ersatzkräften sowie die Wertigkeit des Arbeitsplatzes für einen Ersatzfall dürfen das Beschäftigungsausmaß sowie die Arbeitsplatzwertigkeit des Ersatzfalles nicht überschreiten.

#### Variable Pools

- § 8. (1) Variable Pools sind durch eine Summe von Planstellen und Personalcontrollingpunkten determiniert.
- (2) Die Gesamtheit aller in einem Pool vorhandenen Planstellen darf an Anzahl der Planstellen und Summe der entsprechenden Personalcontrollingpunkte die angegebenen Gesamtwerte für den jeweiligen Pool (Pool-Limit) nicht überschreiten.

#### Einrichtung von Planstellen in den variablen Pools

- § 9. (1) Innerhalb der variablen Pools können die haushaltsleitenden Organe Planstellen in den im Poolbereich bestehenden Qualitäten einrichten, soweit die für die jeweiligen Pools festgelegte Anzahl an Planstellen und Summen von Personalcontrollingpunkten nicht überschritten werden.
- (2) Der variablen Einrichtung von Planstellen gemäß Absatz 1 hat ein Bewertungsverfahren durch die Bundesministerin oder den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport gemäß den §§ 137, 143 und 147 BDG 1979 voranzugehen.
- (3) Das Regime der Verordnung über die Zustimmung zur Besetzung bestimmter Arten von Planstellen "Planstellenbesetzungsverordnung 2012", BGBl. II, Nr. 73/2012, wird durch Absatz 1 nicht berührt.

#### Auflösung von Planstellen in den variablen Pools

- § 10. (1) Personalcontrollingpunkte, die durch die Auflösung von Planstellen in einem Pool frei werden, können im jeweiligen Pool für Aufwertungen im Zuge von Bewertungsänderungen herangezogen werden.
- (2) Einer Aufwertung gemäß Absatz 1 hat ein Bewertungsverfahren durch die Bundesministerin oder den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport gemäß den §§ 137, 143 und 147 BDG 1979 voranzugehen.
- (3) Poolübergreifende Verschiebungen von Planstellen und/oder Personalcontrollingpunkten bedürfen der Zustimmung durch die Bundesregierung.
  - § 11. Variable Pools bestehen in folgenden Bereichen:
  - 1. Allgemeiner Verwaltungsdienst
    - a) A-Pool 1

Verwendungsgruppe A 1 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 3)

b) A-Pool 2

Verwendungsgruppe A 2 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 5) Verwendungsgruppe A 3 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 5) und die Verwendungsgruppen A 4 bis A 7

#### 2. Exekutivdienst

a) E-Pool 1

Verwendungsgruppe E 1 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 6)

b) E-Pool 2

Verwendungsgruppe E 2a (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 4) sowie die Verwendungsgruppen E 2b und E 2c

- 3. Militärischer Dienst
  - a) MB-Pool 1

Verwendungsgruppe M BO 1 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 3)

b) MB-Pool 2

Verwendungsgruppe M BO 2 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 5) Verwendungsgruppe M BUO (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 4)

c) MZ-Pool 1

Verwendungsgruppe M ZO 1 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 3)

d) MZ-Pool 2

Verwendungsgruppe M ZO 2 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 5) Verwendungsgruppe M ZO 3 (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 5) Verwendungsgruppe M ZUO (Grundlaufbahn und Funktionsgruppen 1 bis 4) sowie M ZCh

- 4. Richterinnen und Richter der Gehaltsgruppen R 1a und R 1b (R-Pool)
- 5. Hochschullehrpersonen

**HL-Pool** 

Hochschulprofessorinnen und Hochschulprofessoren Professorinnen und Professoren Pädagogische Hochschule sowie Assistentinnen und Assistenten Pädagogische Hochschule

- 6. Lehrpersonen
  - a) L-Pool 1

Direktorinnen und Direktoren, Abteilungsvorstände, Fachvorstände sowie Erziehungsleiterinnen und Erziehungsleiter der Verwendungsgruppen L 1, L 2 und L 3

b) L-Pool 2

übrige Lehrpersonen der Verwendungsgruppen L 1, L 2, L 3 und PD

7. Bedienstete mit ADV-Sondervertrag der Bedienstetengruppen SV/5 bis SV/7 (ADV-Pool)

### Organisationsänderungen

§ 12. Der Personalplan kann von der Bundesministerin oder vom Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport im Einvernehmen mit der zuständigen Bundesministerin oder dem zuständigen Bundesminister aus Gründen von Organisationsänderungen, Änderungen der Geschäftseinteilung und Änderungen, die aus einem Bewertungsverfahren nach den §§ 137, 143 und 147 BDG 1979 resultieren angepasst werden, sofern sich daraus keine Planstellenvermehrung als auch keine Erhöhung von Personalcontrollingpunkten ergibt. Die Anpassung bedarf der Zustimmung der Bundesregierung.

#### Ausgliederungsmaßnahmen

- § 13. (1) Beamtinnen oder Beamte, die im Zuge einer Ausgliederungsmaßnahme einem ausgegliederten Rechtsträger zur Dienstleistung zugewiesen werden, sind im Planstellenverzeichnis 1b zu systemisieren.
- (2) Planstellen, die in Folge von Ausgliederungsmaßnahmen im Planstellenverzeichnis 1b dargestellt werden, sind von einer Nachbesetzung (Neubesetzung bzw. Ersatzkraftaufnahme) ausgeschlossen. Mit dem Ausscheiden einer Beamtin bzw. eines Beamten aus der ausgegliederten Einrichtung ist eine Planstelle im Planstellenverzeichnis 1b zu streichen.
- (3) Abweichend von § 6 Abs. 1 sind in einem ausgegliederten Rechtsträger Bindungen von höherwertigen Planstellen zulässig.

### Zweckgewidmete Planstellen

§ 14. Die im Planstellenverzeichnis 1a in den betroffenen Untergliederungen enthaltenen Sonderplanstellen für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung nationaler Expertinnen und nationaler Experten zu einer Einrichtung, die im Rahmen der europäischen Integration tätig ist, dürfen nur zweckgewidmet verwendet werden. Diese Zweckwidmung wird durch eine entsprechende Fußnote bei der jeweiligen Untergliederung zum Ausdruck gebracht. Nicht besetzte Sonderplanstellen können von der Bundesministerin oder vom Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport bei Bedarf im Zuge von Personalplananpassungen gemäß § 12 zur Gewährleistung einer effizienten Vertretung Österreichs in den Gremien der Europäischen Union zu anderen Untergliederungen transferiert werden.

#### Bewirtschaftung nach Gesamtjahresarbeitsleistungen

- § 15. (1) Die Personalbewirtschaftung der Lehrerinnen und Lehrer, der Vertragslehrerinnen und Vertragslehrer sowie der Vertragsbediensteten im Pädagogischen Dienst erfolgt auf der Grundlage des erforderlichen Lehrerwochenstundenaufwandes.
- (2) Der Lehrerwochenstundenaufwand ist zum Zweck der Darstellung in eine der Planstelle entsprechende Größe (Normplanstelle) umgerechnet. Unter einer Normplanstelle wird die Rechengröße für eine ganzjährig beschäftigte Lehrerin oder für einen ganzjährig beschäftigten Vertragslehrerin oder für einen ganzjährig beschäftigten Vertragslehrer unter Zugrundelegung des Ausmaßes der sich aus § 2 Abs. 1 erster Satz des Bundeslehrer-Lehrverpflichtungsgesetzes 1965, BGBl. Nr. 244/1965, ergebenden wöchentlichen Lehrverpflichtung verstanden.
  - (3) Eine Normplanstelle gemäß Absatz 2 gilt als volle Lehrverpflichtung.
  - (4) Eine volle Lehrverpflichtung entspricht einem Vollbeschäftigtenäquivalent.
- (5) Die zuständige Bundesministerin oder der zuständige Bundesminister nach Absatz 1 und 2 ist verpflichtet, bei Änderung der Gegebenheiten, die für die Festsetzung der Gesamtjahresarbeitsleistungen maßgebend sind, eine Anpassung an die neuen Gegebenheiten vorzunehmen. Eine Überschreitung der festgesetzten Gesamtjahresarbeitsleistungen bedarf der Zustimmung der Bundesministerin oder des Bundesministers für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport und der Bundesministerin oder des Bundesministers für Finanzen. Diese Überschreitung darf nicht mehr als 2,5 vH der festgesetzten Gesamtjahresarbeitsleistungen betragen.

### Befugnisse bestimmter Oberster Organe

- § 16. (1) Die der Präsidentin oder dem Präsidenten des Nationalrates gemäß Art. 30 Abs. 4 B-VG, der Präsidentin oder dem Präsidenten des Rechnungshofes gemäß Art. 125 B-VG und die der Vorsitzenden oder dem Vorsitzenden der Volksanwaltschaft gemäß Art. 148 h B-VG zustehende Rechte auf dem Gebiet der Diensthoheit über die Beamtinnen und Beamten und Angestellten der Parlamentsdirektion, des Rechnungshofes und der Volksanwaltschaft bleiben unberührt.
  - (2) § 5 Abs. 1 sowie § 6 Abs. 1 bleiben unberührt.

#### Übergangsbestimmungen

- § 17. (1) Der Personalplan 2021 kann die im Personalplan festgelegte Anzahl an Planstellen im
- 1. Bundeskanzleramt um bis zu 50
- 2. Bundesministerium für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport um bis zu 40 weiteren Planstellen überschreiten.
- (2) Überschreitungsermächtigungen gemäß Absatz 1 sind sinngemäß im Falle eines Budgetprovisoriums anzuwenden.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Gesamtübersicht

	PLANST	TELLEN	PLANST	TELLEN	PERSON.	ALSTAND	PERSON.	ALSTAND
	für das Fi		für das F			inanzjahr		inanzjahr
Bezeichnung	20	-		20	2020	(1.6.)	·	31.12.)
	PISt	PCP *)	PISt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Präsidentschaftskanzlei	85,000	32.916,000	85,000	32.916,000	74,100	25.861,850	74,975	27.333,725
01 Präsidentschaftskanzlei	85,000	32.916,000	85,000	32.916,000	74,100	25.861,850	74,975	27.333,725
Parlamentsdirektion	470,000	193.088,000	470,000	193.088,000	429,888	158.436,313	424,435	155.693,235
02 Bundesgesetzgebung	470,000	193.088,000	470,000	193.088,000	429,888	158.436,313	424,435	155.693,235
Verfassungsgerichtshof	105,000	41.500,000	105,000	41.500,000	97,150	36.702,450	94,650	35.633,950
03 Verfassungsgerichtshof	105,000	41.500,000	105,000	41.500,000	97,150	36.702,450	94,650	35.633,950
Verwaltungsgerichtshof	202,000	109.703,000	202,000	109.671,000	183,650	104.099,175	193,025	107.953,800
04 Verwaltungsgerichtshof	202,000	109.703,000	202,000	109.671,000	183,650	104.099,175	193,025	107.953,800
Volksanwaltschaft	89,000	41.516,000	89,000	41.459,000	76,700	34.640,800	74,550	33.851,150
05 Volksanwaltschaft	89,000	41.516,000	89,000	41.459,000	76,700	34.640,800	74,550	33.851,150
Rechnungshof	323,000	148.197,000	323,000	148.197,000	278,650	129.072,050	276,975	127.913,525
06 Rechnungshof	323,000	148.197,000	323,000	148.197,000	278,650	129.072,050	276,975	127.913,525
Bundeskanzleramt	751,000	298.254,000	743,000	290.614,000	696,050	270.197,250	630,625	239.771,775
10 Bundeskanzleramt	751,000	298.254,000	743,000	290.614,000	696,050	270.197,250	630,625	239.771,775
BM für Inneres	39.293,000	11.256.831,000	38.379,000	11.022.340,000	36.016,194	10.207.763,190	36.241,995	10.241.917,295
11 Inneres	37.651,000	10.725.164,000	36.597,000	10.455.840,000	34.581,044	9.756.742,490	34.868,995	9.815.399,320
18 Fremdenwesen	1.642,000	531.667,000	1.782,000	566.500,000	1.435,150	451.020,700	1.373,000	426.517,975
BM für europäische und internationale Angelegenheiten	1.249,000	472.643,000	1.249,000	472.643,000	1.108,276	426.653,626	1.101,451	422.003,876
12 Äußeres	1.249,000	472.643,000	1.249,000	472.643,000	1.108,276	426.653,626	1.101,451	422.003,876
BM für Justiz	12.194,000	4.285.269,000	12.166,000	4.269.564,000	11.515,000	4.026.972,725	11.546,125	4.038.245,675
13 Justiz	12.194,000	4.285.269,000	12.166,000	4.269.564,000	11.515,000	4.026.972,725	11.546,125	4.038.245,675
BM für Landesverteidigung	21.867,000	6.023.755,000	21.868,000	6.023.385,000	21.084,509	5.520.443,666	20.516,346	5.420.266,088
14 Militärische Angelegenheiten	21.867,000	6.023.755,000	21.868,000	6.023.385,000	21.084,509	5.520.443,666	20.516,346	5.420.266,088
BM für Finanzen	11.841,000	3.805.683,000	11.749,000	3.773.029,000	10.384,088	3.264.560,900	10.515,888	3.295.306,700
15 Finanzverwaltung	11.841,000	3.805.683,000	11.749,000	3.773.029,000	10.384,088	3.264.560,900	10.515,888	3.295.306,700
BM für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport	582,000	221.924,000	577,000	219.020,000	514,413	197.527,703	484,913	181.027,478
17 Öffentlicher Dienst und Sport	279,000	115.598,000	274,000	112.694,000	235,688	99.909,753	208,563	85.253,653
32 Kunst und Kultur	303,000	106.326,000	303,000	106.326,000	278,725	97.617,950	276,350	95.773,825
BM für Arbeit, Familie und Jugend	737,000	278.956,000	687,000	255.494,000	649,350	238.179,400	469,384	161.672,079
20 Arbeit	390,000	132.534,000	390,000	132.534,000	364,725	120.612,075	367,209	121.510,979
25 Familie und Jugend	347,000	146.422,000	297,000	122.960,000	284,625	117.567,325	102,175	40.161,100
BM für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumenten-								
schutz	1.292,000	500.262,050		485.518,050		443.274,625	1.342,025	
21 Soziales und Konsumentenschutz	1.292,000	500.262,050	1.257,000	485.518,050	1.190,250	443.274,625	1.342,025	504.301,900
BM für Bildung, Wissenschaft und Forschung	46.124,000	17.736.923,000	46.067,000	17.715.050,000		17.312.919,204	45.780,005	17.460.802,414
30 Bildung	45.442,000	17.481.741,850	45.387,000	17.460.426,850		17.073.858,754	45.121,480	17.220.990,689
31 Wissenschaft und Forschung	682,000	255.181,150	680,000	254.623,150	651,825	239.060,450	658,525	239.811,725
BM für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort	2.034,000	680.662,000	2.031,000	679.423,000 679.423,000		616.037,600	1.885,216 1.885,216	
40 Wirtschaft  PM für Klimesehutz Umwelt Energie Mehil Inner	2.034,000	680.662,000	2.031,000	079.425,000	1.887,141	616.037,600	1.883,216	612.450,675
BM für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobil., Innov. u.Technologie	1.220,000	487.137,575	1 104 000	475.091,575	1.042,588	411.070,965	994 275	333.108,323
u. technologie 41 Mobilität	1.220,000	487.137,575	1.194,000 1.194,000	475.091,575 475.091,575		411.070,965	884,275 884,275	333.108,323
	2.599,000	883.001,150	2.590,000	878.451,150				876.821,789
BM für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus		·				816.012,598 816.012.598	2.556,197	
42 Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	2.599,000	883.001,150	2.590,000	878.451,150	2.418,674	816.012,598	2.556,197	876.821,789
Bundesbedienstete gesamt	143.057,000	47.498.220,775	141.831,000	47.126.453,775	134.996,167	44.240.426,090	135.093,055	44.276.075,454

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind je Untergliederung sämtliche PCP-Limits sowie allfällige freie PCP enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 80.098 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 7.450 Planstellen für "Lebende Subventionen" gewidmet.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht Präsidentschaftskanzlei

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	80,000	30.007,000	80,000	30.007,000	70,100	23.940,850	71,975	25.906,725
ADV	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000
Militärischer Dienst (MB)	2,000	1.416,000	2,000	1.416,000	1,000	494,000	0,000	0,000
Gesamtsumme Ressort	85,000	32.850,000	85,000	32.850,000	74,100	25.861,850	74,975	27.333,725
freie PCP		66,000		66,000		•		
PCP gesamt		32.916,000		32.916,000				

### Untergliederung 01 Präsidentschaftskanzlei

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
	PlSt	PCP*)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	80,000	30.007,000	80,000	30.007,000	70,100	23.940,850	71,975	25.906,725
ADV	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000
Militärischer Dienst (MB)	2,000	1.416,000	2,000	1.416,000	1,000	494,000	0,000	0,000
Gesamtsumme UG 01	85,000	32.850,000	85,000	32.850,000	74,100	25.861,850	74,975	27.333,725
freie PCP		66,000		66,000				
PCP gesamt		32.916,000		32.916,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 85 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 01 Präsidentschaftskanzlei (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi		PLANS?	ΓELLEN inanzjahr	PERSONA für das F		PERSONALSTAND für das Finanzjahr	
angement vermanungsatenst	20	•	20	ů	2020	•	2019 (3	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	0,000	0,000	1,000	1.034,000
A 1/8	3,000	2.901,000	3,000	2.901,000	2,000	1.934,000	3,000	2.901,000
A 1/7	2,000	1.820,000	2,000	1.820,000	1,000	910,000	1,000	910,000
A 1/6	11,000	6.193,000	11,000	6.193,000	6,000	3.378,000	6,000	3.378,000
A 1/5	2,000	1.126,000	2,000	1.126,000	2,000	1.126,000	2,000	1.126,000
A 1/4	2,000	910,000	2,000	910,000	1,000	455,000	1,000	455,000
A 1/3	A-P	ool 1	A-P	ool 1	4,000	1.820,000	4,000	1.820,000
Summe A-Pool 1	2,000	910,000	2,000	910,000	4,000	1.820,000	4,000	1.820,000
PCP-Limit A-Pool 1		910,000		910,000				
A 2/7	3,000	1.050,000	3,000	1.050,000	3,000	1.050,000	3,000	1.050,000
A 2/6	14,000	4.704,000	14,000	4.704,000	10,750	3.612,000	10,750	3.612,000
A 2/5					1,600	537,600	1,600	537,600
A 2/4	A-P	ool 2	A-Pool 2		6,000	1.902,000	6,000	1.902,000
A 2/2					1,000	279,000	1,000	279,000
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/6	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000
A 3/5					2,000	494,000	2,000	494,000
A 3/4					4,000	924,000	4,000	924,000
A 3/3					7,750	1.790,250	7,000	1.617,000
A 3/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	3,000	663,000	3,625	801,125
A 4/1					8,000	1.608,000	8,000	1.608,000
A 4/GL					1,000	201,000	1,000	201,000
A 6/GL					4,000	744,000	4,000	744,000
Summe A-Pool 2	38,000	8.846,000	38,000	8.846,000	38,350	9.142,850	38,225	9.107,725
PCP-Limit A-Pool 2		8.846,000		8.846,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	80,000	30.007,000	80,000	30.007,000	70,100	23.940,850	71,975	25.906,725

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 01 Präsidentschaftskanzlei (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/II/	1,000	584,000	1,000	584,000	1,000	584,000	1,000	584,000
SV 3/	1,000	434,000	1,000	434,000	1,000	434,000	1,000	434,000
SV 4/	1,000	409,000	1,000	409,000	1,000	409,000	1,000	409,000
ADV gesamt	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000	3,000	1.427,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 01 Präsidentschaftskanzlei (Fortsetzung)

Militärischer Dienst (MB)	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
M BO 1/7	1,000	977,000	1,000	977,000	0,000	0,000	0,000	0,000
M BO 1/2	MB-	Pool 1	MB-Pool 1		1,000	494,000	0,000	0,000
Summe MB-Pool 1	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	494,000	0,000	0,000
PCP-Limit MB-Pool 1		0,000		0,000				
M BO 2/7	1,000	439,000	1,000	439,000	0,000	0,000	0,000	0,000
Militärischer Dienst (MB) gesamt	2,000	1.416,000	2,000	1.416,000	1,000	494,000	0,000	0,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht Parlamentsdirektion

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	464,000	189.975,000	464,000	189.975,000	421,888	154.349,313	415,435	151.148,235
ADV	6,000	3.113,000	6,000	3.113,000	6,000	3.066,000	6,000	3.066,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	676,000	1,000	676,000
Exekutivdienst	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	345,000	2,000	803,000
Gesamtsumme Ressort	470,000	193.088,000	470,000	193.088,000	429,888	158.436,313	424,435	155.693,235
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		193.088,000		193.088,000				

### Untergliederung 02 Bundesgesetzgebung

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	464,000	189.975,000	464,000	189.975,000	421,888	154.349,313	415,435	151.148,235
ADV	6,000	3.113,000	6,000	3.113,000	6,000	3.066,000	6,000	3.066,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	676,000	1,000	676,000
Exekutivdienst	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	345,000	2,000	803,000
Gesamtsumme UG 02	470,000	193.088,000	470,000	193.088,000	429,888	158.436,313	424,435	155.693,235
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		193.088,000		193.088,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 470 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 02 Bundesgesetzgebung (Fortsetzung)

	PLANST	TELLEN	PLANS	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi			inanzjahr	für das Fi		für das Fi	
	20		20	20	2020		2019 (3	•
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000
A 1/8	6,000	5.802,000	6,000	5.802,000	5,000	4.835,000	5,000	4.835,000
A 1/7	20,000	18.200,000	20,000	18.200,000	13,000	11.830,000	13,000	11.830,000
A 1/6	22,000	12.386,000	22,000	12.386,000	11,000	6.193,000	11,000	6.193,000
A 1/5	111,000	62.493,000	111,000	62.493,000	53,825	30.303,475	53,750	30.261,250
A 1/4	68,000	30.940,000	68,000	30.940,000	40,050	18.222,750	34,825	15.845,375
A 1/3					20,750	9.441,250	15,975	7.268,625
A 1/2	A D	aal 1	A D	ool 1	26,125	10.789,625	28,325	11.698,225
A 1/1	A-I	A-Pool 1		001 1	5,300	1.961,000	5,300	1.961,000
A 1/GL					2,300	851,000	3,300	1.221,000
Summe A-Pool 1	0,000	0,000	0,000	0,000	54,475	23.042,875	52,900	22.148,850
PCP-Limit A-Pool 1		0,000		0,000				
A 2/7	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	350,000	1,000	350,000
A 2/6	13,000	4.368,000	13,000	4.368,000	5,500	1.848,000	5,500	1.848,000
A 2/5					22,625	7.602,000	23,375	7.854,000
A 2/4					19,000	6.023,000	19,000	6.023,000
A 2/3	A-P	ool 2	A-P	ool 2	2,750	871,750	2,750	871,750
A 2/2					6,800	1.897,200	6,800	1.897,200
A 2/1					3,000	825,000	2,000	550,000
A 2/GL					2,000	550,000	2,000	550,000
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 3/7	4,000	1.064,000	4,000	1.064,000	1,000	266,000	2,000	532,000
A 3/6	9,000	2.223,000	9,000	2.223,000	5,000	1.235,000	5,000	1.235,000
A 3/5					11,750	2.902,250	10,750	2.655,250
A 3/4					20,650	4.770,150	20,650	4.770,150
A 3/3					18,000	4.158,000	19,000	4.389,000
A 3/2					25,250	5.580,250	21,250	4.696,250
A 3/1					6,650	1.449,700	6,325	1.378,850
A 3/GL					15,000	3.270,000	16,000	3.488,000
A 4/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	10,000	2.080,000	12,000	2.496,000
A 4/1					4,000	804,000	5,000	1.005,000
A 4/GL					31,613	6.354,213	30,610	6.152,610
A 5/2					2,000	392,000	2,000	392,000
A 5/1					1,000	196,000	1,000	196,000
A 5/GL					9,000	1.764,000	10,000	1.960,000
A 6/GL					18,950	3.524,700	19,950	3.710,700
A 7/GL	***	F1 100 0	200.0	#1 100 D	1,000	175,000	0,000	0,000
Summe A-Pool 2 PCP-Limit A-Pool 2	209,000	51.199,000 51.199,000	209,000	51.199,000 51.199,000	231,038	55.189,213	230,460	55.035,760
	464.000		464 000		43.1 000	154 240 212	415 425	151 149 225
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	464,000	189.975,000	464,000	189.975,000	421,888	154.349,313	415,435	151.148,235

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 02 Bundesgesetzgebung (Fortsetzung)

ADV	PLANST für das Fi 20	nanzjahr	für das F	LANSTELLEN PERSONALSTAND  r das Finanzjahr  2020 2020 (1.6.)		für das F	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PlSt			PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/II/	2,000	1.168,000	2,000	1.168,000	1,000	584,000	1,000	584,000
SV 2/	3,000	1.536,000	3,000	1.536,000	4,000	2.048,000	4,000	2.048,000
SV 3/	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	434,000	1,000	434,000
SV 4/	1,000	409,000	1,000	409,000	0,000	0,000	0,000	0,000
ADV gesamt	6,000	3.113,000	6,000	3.113,000	6,000	3.066,000	6,000	3.066,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht Verfassungsgerichtshof

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PISt PCP*)		PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	105,000	105,000 41.494,000		41.494,000	96,150	36.118,450	93,650	35.049,950
ADV	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	584,000	1,000	584,000
Gesamtsumme Ressort	105,000	41.494,000	105,000	41.494,000	97,150	36.702,450	94,650	35.633,950
freie PCP		6,000		6,000		•	•	
PCP gesamt		41.500,000		41.500,000				

### Untergliederung 03 Verfassungsgerichtshof

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PISt PCP*) VBÄ PCP		VBÄ	PCP		
Allgemeiner Verwaltungsdienst	105,000	41.494,000	105,000	41.494,000	96,150	36.118,450	93,650	35.049,950
ADV	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	584,000	1,000	584,000
Gesamtsumme UG 03	105,000	41.494,000	105,000	41.494,000	97,150	36.702,450	94,650	35.633,950
freie PCP		6,000		6,000				
PCP gesamt		41.500,000		41.500,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 44 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein ( $\S$  44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 03 Verfassungsgerichtshof (Fortsetzung)

	PLANST	ELLEN	PLANS	TELLEN	PERSONA	LSTAND	PERSONA	LSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	nanzjahr	für das Fi	nanzjahr
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	1.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/8	1,000	967,000	1,000	967,000	1,000	967,000	1,000	967,000
A 1/7	3,000	2.730,000	3,000	2.730,000	2,000	1.820,000	2,000	1.820,000
A 1/6	6,000	3.378,000	6,000	3.378,000	1,000	563,000	1,000	563,000
A 1/5	5,000	2.815,000	5,000	2.815,000	5,750	3.237,250	5,750	3.237,250
A 1/4	2,000	910,000	2,000	910,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 1/3	A-P	ool 1	A-P	ool 1	40,300	18.336,500	38,300	17.426,500
Summe A-Pool 1	42,000	19.110,000	42,000	19.110,000	40,300	18.336,500	38,300	17.426,500
PCP-Limit A-Pool 1		19.110,000		19.110,000				
A 2/6	1,000	336,000	1,000	336,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 2/5					1,000	336,000	1,000	336,000
A 2/4					4,000	1.268,000	3,500	1.109,500
A 2/3	A-P	ool 2	A-P	ool 2	1,000	317,000	1,000	317,000
A 2/2					1,000	279,000	1,000	279,000
A 2/1					1,000	275,000	1,000	275,000
A 3/6	4,000	988,000	4,000	988,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 3/5					6,100	1.506,700	6,100	1.506,700
A 3/4					2,000	462,000	2,000	462,000
A 3/3					22,000	5.082,000	22,000	5.082,000
A 3/2					1,000	221,000	1,000	221,000
A 3/1	A-Pe	ool 2	A-P	ool 2	1,000	218,000	1,000	218,000
A 3/GL					1,000	218,000	1,000	218,000
A 4/2					1,000	208,000	1,000	208,000
A 4/1					2,000	402,000	2,000	402,000
A 4/GL					2,000	402,000	2,000	402,000
Summe A-Pool 2	41,000	10.260,000	41,000	10.260,000	46,100	11.194,700	45,600	11.036,200
PCP-Limit A-Pool 2		10.260,000		10.260,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	105,000	41.494,000	105,000	41.494,000	96,150	36.118,450	93,650	35.049,950

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht Verwaltungsgerichtshof

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PISt PCP*)		PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	134,000	41.457,000	134,000	41.425,000	115,650	35.853,175	124,025	38.712,800
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	68,000	68.246,000	68,000	68.246,000	68,000	68.246,000	69,000	69.241,000
Gesamtsumme Ressort	202,000	109.703,000	202,000	109.671,000	183,650	104.099,175	193,025	107.953,800
freie PCP		0,000		0,000				_
PCP gesamt		109.703,000		109.671,000				

### Untergliederung 04 Verwaltungsgerichtshof

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*) VBÄ PCP		VBÄ	PCP	
Allgemeiner Verwaltungsdienst	134,000	41.457,000	134,000	41.425,000	115,650	35.853,175	124,025	38.712,800
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	68,000	68.246,000	68,000	68.246,000	68,000	68.246,000	69,000	69.241,000
Gesamtsumme UG 04	202,000	109.703,000	202,000	109.671,000	183,650	104.099,175	193,025	107.953,800
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		109.703,000		109.671,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 202 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein ( $\S$  44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 04 Verwaltungsgerichtshof (Fortsetzung)

	PLANST	ELLEN	PLANS'	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	inanzjahr	für das Fi	nanzjahr
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/6	3,000	1.689,000	3,000	1.689,000	3,000	1.689,000	3,000	1.689,000
A 1/4	3,000	1.365,000	3,000	1.365,000	2,750	1.251,250	2,750	1.251,250
A 1/3	. 5				1,000	455,000	2,000	910,000
A 1/2	A-Po	ool 1	A-P	ool 1	42,000	17.346,000	46,000	18.998,000
Summe A-Pool 1	50,000	20.818,000	50,000	20.818,000	43,000	17.801,000	48,000	19.908,000
PCP-Limit A-Pool 1		20.818,000		20.818,000				
A 2/5					1,000	336,000	1,000	336,000
A 2/4					2,000	634,000	2,000	634,000
A 2/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	5,000	1.395,000	5,000	1.395,000
A 2/1					3,000	825,000	3,000	825,000
A 3/7	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/6	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000
A 3/5					2,875	710,125	3,750	926,250
A 3/4					5,000	1.155,000	5,000	1.155,000
A 3/3					0,950	219,450	1,950	450,450
A 3/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	13,000	2.873,000	13,000	2.873,000
A 3/1					16,075	3.504,350	17,075	3.722,350
A 5/2					7,000	1.372,000	7,000	1.372,000
A 7/GL					9,000	1.575,000	9,500	1.662,500
Summe A-Pool 2	76,000	17.072,000	76,000	17.040,000	64,900	14.598,925	68,275	15.351,550
PCP-Limit A-Pool 2		17.072,000		17.040,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	134,000	41.457,000	134,000	41.425,000	115,650	35.853,175	124,025	38.712,800

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 04 Verwaltungsgerichtshof (Fortsetzung)

RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	PLANST für das Fi 20	nanzjahr	für das F	FELLEN inanzjahr 20	PERSONA für das F 2020	· ·	PERSONe für das F 2019 (.	
Gehaltsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
PräsidentIn VwGH/	1,000	1.351,000	1,000	1.351,000	1,000	1.351,000	1,000	1.351,000
VizepräsidentIn VwGH/	1,000	1.225,000	1,000	1.225,000	1,000	1.225,000	1,000	1.225,000
R 3 (VwGH)/	66,000	65.670,000	66,000	65.670,000	66,000	65.670,000	67,000	66.665,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen gesamt	68,000	68.246,000	68,000	68.246,000	68,000	68.246,000	69,000	69.241,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht Volksanwaltschaft

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PISt	PISt PCP *)		PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	89,000	41.516,000	89,000	41.459,000	76,700	34.640,800	74,550	33.851,150
Gesamtsumme Ressort	89,000	41.516,000	89,000	41.459,000	76,700	34.640,800	74,550	33.851,150
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		41.516,000		41.459,000				

### Untergliederung 05 Volksanwaltschaft

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PISt PCP*)		PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	89,000	41.516,000	89,000	41.459,000	76,700	34.640,800	74,550	33.851,150
Gesamtsumme UG 05	89,000	41.516,000	89,000	41.459,000	76,700	34.640,800	74,550	33.851,150
freie PCP		0,000		0,000		•		
PCP gesamt		41.516,000		41.459,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 89 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 05 Volksanwaltschaft (Fortsetzung)

	PLANST	TELLEN	PLANS	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	nanzjahr
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (.	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/8	4,000	3.868,000	3,000	2.901,000	3,000	2.901,000	3,000	2.901,000
A 1/7	3,000	2.730,000	4,000	3.640,000	4,000	3.640,000	4,000	3.640,000
A 1/6	39,000	21.957,000	39,000	21.957,000	30,500	17.171,500	29,750	16.749,250
A 1/3	A-P	ool 1	A-P	ool 1	2,000	910,000	2,000	910,000
Summe A-Pool 1	4,000	1.820,000	4,000	1.820,000	2,000	910,000	2,000	910,000
PCP-Limit A-Pool 1		1.820,000		1.820,000				
A 2/7	1,000	350,000	1,000	350,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 2/6	1,000	336,000	1,000	336,000	1,750	588,000	1,750	588,000
A 2/5					12,250	4.116,000	12,250	4.116,000
A 2/1	A-P	ool 2	A-P	ool 2	1,000	275,000	0,000	0,000
A 3/7	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/5					4,000	988,000	4,000	988,000
A 3/4					9,900	2.286,900	9,500	2.194,500
A 3/1					2,000	436,000	2,000	436,000
A 4/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	0,300	62,400	0,300	62,400
A 4/1					4,000	804,000	4,000	804,000
A 5/2					1,000	196,000	1,000	196,000
Summe A-Pool 2	36,000	10.189,000	36,000	10.189,000	34,450	9.164,300	33,050	8.796,900
PCP-Limit A-Pool 2		10.189,000		10.189,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	89,000	41.516,000	89,000	41.459,000	76,700	34.640,800	74,550	33.851,150

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht Rechnungshof

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PISt PCP*) PISt PCP*)		VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
Allgemeiner Verwaltungsdienst	323,000	148.191,000	323,000	148.191,000	278,650	129.072,050	276,975	127.913,525
Gesamtsumme Ressort	323,000	148.191,000	323,000	148.191,000	278,650	129.072,050	276,975	127.913,525
freie PCP		6,000		6,000				
PCP gesamt		148.197,000		148.197,000				

### Untergliederung 06 Rechnungshof

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	VBÄ PCP		PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	323,000	148.191,000	323,000	148.191,000	278,650	129.072,050	276,975	127.913,525
Gesamtsumme UG 06	323,000	148.191,000	323,000	148.191,000	278,650	129.072,050	276,975	127.913,525
freie PCP		6,000		6,000				
PCP gesamt		148.197,000		148.197,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 323 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 06 Rechnungshof (Fortsetzung)

	PLANST	ELLEN	PLANST	TELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	inanzjahr	für das Fi	nanzjahr
	20	21	20	20	2020 (1.6.)		2019 (31.12.)	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	$VB\ddot{A}$	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000
A 1/7	5,000	4.550,000	5,000	4.550,000	5,000	4.550,000	5,000	4.550,000
A 1/6	40,000	22.520,000	40,000	22.520,000	34,875	19.634,625	34,875	19.634,625
A 1/5	65,000	36.595,000	65,000	36.595,000	55,150	31.049,450	49,450	27.840,350
A 1/4	123,000	55.965,000	123,000	55.965,000	107,625	48.969,375	112,700	51.278,500
A 1/2	A-P	ool 1	A-P	ool 1	1,000	413,000	1,000	413,000
Summe A-Pool 1	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	413,000	1,000	413,000
PCP-Limit A-Pool 1		0,000		0,000				
A 2/8	11,000	4.675,000	11,000	4.675,000	9,000	3.825,000	9,000	3.825,000
A 2/7	15,000	5.250,000	15,000	5.250,000	11,200	3.920,000	11,200	3.920,000
A 2/3	A-P	ool 2	A-P	ool 2	0,800	253,600	0,800	253,600
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/7	5,000	1.330,000	5,000	1.330,000	4,600	1.223,600	4,600	1.223,600
A 3/6	2,000	494,000	2,000	494,000	2,000	494,000	2,000	494,000
A 3/5					9,750	2.408,250	8,750	2.161,250
A 3/4					13,400	3.095,400	13,350	3.083,850
A 3/3					9,250	2.136,750	9,250	2.136,750
A 3/2					1,000	221,000	1,000	221,000
A 4/1	A-Po	12	4 D	ool 2	0,000	0,000	0,000	0,000
A 4/GL	A-P	001 2	A-P	001 2	0,000	0,000	0,000	0,000
A 5/2					0,000	0,000	0,000	0,000
A 5/GL					2,000	392,000	2,000	392,000
A 6/GL					0,000	0,000	0,000	0,000
A 7/GL					6,000	1.050,000	6,000	1.050,000
Summe A-Pool 2	51,000	11.376,000	51,000	11.376,000	42,200	9.557,000	41,150	9.298,450
PCP-Limit A-Pool 2		11.376,000		11.376,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	323,000	148.191,000	323,000	148.191,000	278,650	129.072,050	276,975	127.913,525

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht Bundeskanzleramt

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTEL für das Finan Bereiche 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	700,000	275.156,000	691,000	267.107,000	661,650	254.746,650	598,225	225.374,175
ADV	51,000	23.098,000	52,000	23.507,000	34,400	15.450,600	31,400	13.967,600
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	430,000
Gesamtsumme Ressort	751,000	298.254,000	743,000	290.614,000	696,050	270.197,250	630,625	239.771,775
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		298.254,000		290.614,000				

### Untergliederung 10 Bundeskanzleramt

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		ALSTAND inanzjahr (1.6.)	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP*)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	700,000	275.156,000	691,000	267.107,000	661,650	254.746,650	598,225	225.374,175
ADV	51,000	23.098,000	52,000	23.507,000	34,400	15.450,600	31,400	13.967,600
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	430,000
Gesamtsumme UG 10	751,000	298.254,000	743,000	290.614,000	696,050	270.197,250	630,625	239.771,775
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		298.254,000		290.614,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021

dürfen 183 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013),

sind 8 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet,

sind abzüglich 6 Planstellen für die UG 17 (1 A1/8, 1 A1/7, 2 A2/7,1 A3/5, 1 A3/2) für das Büro des Vizekanzlers gebunden.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 10 Bundeskanzleramt (Fortsetzung)

	PLANST	ELLEN	PLANS	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	inanzjahr	für das Fi	nanzjahr
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000	2,000	2.068,000
A 1/8	5,000	4.835,000	5,000	4.835,000	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000
A 1/7	25,000	22.750,000	24,000	21.840,000	19,000	17.290,000	18,000	16.380,000
A 1/6	39,000	21.957,000	37,000	20.831,000	36,450	20.521,350	27,875	15.693,625
A 1/5	24,000	13.512,000	26,000	14.638,000	25,225	14.201,675	26,375	14.849,125
A 1/4	60,000	27.300,000	59,000	26.845,000	45,125	20.531,875	41,125	18.711,875
A 1/3					131,675	59.912,125	104,150	47.388,250
A 1/2	A-P	ool 1	A-P	ool 1	53,875	22.250,375	42,750	17.655,750
A 1/1					15,800	5.846,000	15,800	5.846,000
Summe A-Pool 1	188,000	82.628,000	181,000	79.400,000	201,350	88.008,500	162,700	70.890,000
PCP-Limit A-Pool 1		84.848,000		79.620,000				
A 2/7	16,000	5.600,000	16,000	5.600,000	13,750	4.812,500	12,000	4.200,000
A 2/6	10,000	3.360,000	9,000	3.024,000	7,800	2.620,800	8,700	2.923,200
A 2/5					46,500	15.624,000	49,000	16.464,000
A 2/4					26,975	8.551,075	28,375	8.994,875
A 2/3	4.70	10	A-Pool 2		22,900	7.259,300	19,400	6.149,800
A 2/2	A-P	ool 2			13,150	3.668,850	12,150	3.389,850
A 2/1					9,500	2.612,500	10,250	2.818,750
A 2/GL					1,000	275,000	2,000	550,000
A 3/7	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/6	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000
A 3/5					24,175	5.971,225	22,175	5.477,225
A 3/4					6,000	1.386,000	6,000	1.386,000
A 3/3					75,025	17.330,775	67,775	15.656,025
A 3/2					26,725	5.906,225	25,325	5.596,825
A 3/1					5,000	1.090,000	6,000	1.308,000
A 3/GL					10,000	2.180,000	9,000	1.962,000
A 4/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	3,000	624,000	3,000	624,000
A 4/1					16,000	3.216,000	15,000	3.015,000
A 4/GL					4,000	804,000	4,000	804,000
A 5/2					1,000	196,000	2,000	392,000
A 5/GL					3,000	588,000	3,000	588,000
A 6/GL					10,000	1.860,000	10,000	1.860,000
A 7/GL					0,000	0,000	1,000	175,000
Summe A-Pool 2	326,000	83.752,000	327,000	84.088,000	303,950	79.142,950	295,450	77.211,350
PCP-Limit A-Pool 2		85.311,000		84.191,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	700,000	275.156,000	691,000	267.107,000	661,650	254.746,650	598,225	225.374,175

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 10 Bundeskanzleramt (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021			ΓELLEN inanzjahr 20	für das F	ALSTAND inanzjahr (1.6.)	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PISt			PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	1,000	640,000	1,000	640,000	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 2/	13,000	6.656,000	13,000	6.656,000	7,000	3.584,000	5,000	2.560,000
SV 3/	33,000	14.322,000	33,000	14.322,000	26,400	11.457,600	24,400	10.589,600
SV 4/	2,000	818,000	3,000	1.227,000	1,000	409,000	2,000	818,000
SV 5/	+ D.T.	, D. 1	A DA	7 D. 1	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 7/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	0,000	0,000	0,000	0,000
Summe ADV-Pool	2,000	662,000	2,000	662,000	0,000	0,000	0,000	0,000
PCP-Limit ADV-Pool		662,000		662,000				
ADV gesamt	51,000	23.098,000	52,000	23.507,000	34,400	15.450,600	31,400	13.967,600

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Inneres

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	6.416,000	1.901.994,000	6.448,000	1.896.083,000	5.878,525	1.717.451,675	5.906,939	1.715.567,925
ADV	241,000	102.849,000	190,000	80.024,000	125,700	53.503,500	117,675	49.923,900
Exekutivdienst	32.636,000	9.251.944,000	31.741,000	9.046.218,000	30.010,969	8.436.603,015	30.216,381	8.476.220,470
Militärischer Dienst (MZ)	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	205,000	1,000	205,000
Gesamtsumme Ressort	39.293,000	11.256.787,000	38.379,000	11.022.325,000	36.016,194	10.207.763,190	36.241,995	10.241.917,295
freie PCP		44,000		15,000				
PCP gesamt		11.256.831,000		11.022.340,000				

#### **Untergliederung 11 Inneres**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	4.787,000	1.374.950,000	4.681,000	1.335.216,000	4.480,125	1.280.024,725	4.551,439	1.295.376,450
ADV	241,000	102.849,000	190,000	80.024,000	125,700	53.503,500	117,675	49.923,900
Exekutivdienst	32.623,000	9.247.321,000	31.726,000	9.040.600,000	29.974,219	8.423.009,265	30.198,881	8.469.893,970
Militärischer Dienst (MZ)	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	205,000	1,000	205,000
Gesamtsumme UG 11	37.651,000	10.725.120,000	36.597,000	10.455.840,000	34.581,044	9.756.742,490	34.868,995	9.815.399,320
freie PCP		44,000		0,000		•		
PCP gesamt		10.725.164,000		10.455.840,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021

dürfen 32.440 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013),

sind 4 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet,

sind 513 Planstellen für die zweckgebundene Gebarung vorgesehen.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 11 Inneres (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi 20:	nanzjahr	PLANST für das F	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)		
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
A 1/9	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000	4,000	4.136,000	3,000	3.102,000	
A 1/8	1,000	967,000	1,000	967,000	1,000	967,000	1,000	967,000	
A 1/7	16,000	14.560,000	16,000	14.560,000	14,000	12.740,000	15,000	13.650,000	
A 1/6	48,000	27.024,000	47,000	26.461,000	49,000	27.587,000	49,000	27.587,000	
A 1/5	36,000	20.268,000	36,000	20.268,000	41,350	23.280,050	42,350	23.843,050	
A 1/4	167,000	75.985,000	162,000	73.710,000	145,750	66.316,250	140,000	63.700,000	
A 1/3					176,575	80.341,625	176,175	80.159,625	
A 1/2					308,225	127.296,925	311,600	128.690,800	
A 1/1	A-Po	00l I	A-P	ool 1	114,200	42.254,000	116,075	42.947,750	
A 1/GL					64,300	23.791,000	67,575	25.002,750	
Summe A-Pool 1 PCP-Limit A-Pool 1	781,000	321.844,000 321.844,000	737,000	303.465,000 303.465,000	663,300	273.683,550	671,425	276.800,925	
A 2/8	1,000	425,000	1,000	425,000	0,000	0,000	0,000	0,000	
A 2/7	13,000	4.550,000	12,000	4.200,000	14,000	4.900,000	14,000	4.900,000	
A 2/6	108,000	36.288,000	107,000	35.952,000	108,150	36.338,400	114,150	38.354,400	
A 2/5					344,400	115.718,400	342,575	115.105,200	
A 2/4					175,500	55.633,500	173,350	54.951,950	
A 2/3					162,300	51.449,100	163,675	51.884,975	
A 2/2	A-Po	ool 2	A-Pool 2		111,850	31.206,150	110,550	30.843,450	
A 2/1					15,625	4.296,875	15,625	4.296,875	
A 2/GL					2,875	790,625	3,875	1.065,625	
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	
A 3/7	3,000	798,000	3,000	798,000	3,000	798,000	3,000	798,000	
A 3/6	10,000	2.470,000	10,000	2.470,000	13,000	3.211,000	13,000	3.211,000	
A 3/5					124,550	30.763,850	123,150	30.418,050	
A 3/4					147,750	34.130,250	148,150	34.222,650	
A 3/3					432,900	99.999,900	434,775	100.433,025	
A 3/2					840,000	185.640,000	856,600	189.308,600	
A 3/1					202,300	44.101,400	208,525	45.458,450	
A 3/GL					42,750	9.319,500	46,500	10.137,000	
A 4/2	A-Po	nol 2	A.D	ool 2	326,850	67.984,800	333,175	69.300,400	
A 4/1	A-P(	001 Z	A-P	001 2	126,375	25.401,375	133,350	26.803,350	
A 4/GL					151,150	30.381,150	158,300	31.818,300	
A 5/2					19,000	3.724,000	22,000	4.312,000	
A 5/1					11,100	2.175,600	14,100	2.763,600	
A 5/GL					8,000	1.568,000	8,000	1.568,000	
A 6/GL					44,500	8.277,000	51,250	9.532,500	
A 7/GL					132,800	23.240,000	136,989	23.973,075	
Summe A-Pool 2	3.597,000	864.335,000	3.543,000	846.504,000	3.422,575	825.801,475	3.484,514	838.197,075	
PCP-Limit A-Pool 2		864.335,000		846.504,000					
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	4.787,000	1.374.950,000	4.681,000	1.335.216,000	4.480,125	1.280.024,725	4.551,439	1.295.376,450	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 11 Inneres (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
Bedienstetengruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	2,000	1.280,000	2,000	1.280,000	1,000	640,000	1,000	640,000
SV 1/II/	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	584,000	1,000	584,000
SV 2/	31,000	15.872,000	22,000	11.264,000	14,000	7.168,000	13,000	6.656,000
SV 3/	115,000	49.910,000	80,000	34.720,000	61,750	26.799,500	57,750	25.063,500
SV 4/	47,000	19.223,000	40,000	16.360,000	17,500	7.157,500	14,600	5.971,400
SV 5/					26,200	9.956,000	25,075	9.528,500
SV 6/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 7/					4,250	1.198,500	5,250	1.480,500
Summe ADV-Pool	46,000	16.564,000	46,000	16.400,000	30,450	11.154,500	30,325	11.009,000
PCP-Limit ADV-Pool		16.564,000		16.400,000				
ADV gesamt	241,000	102.849,000	190,000	80.024,000	125,700	53.503,500	117,675	49.923,900

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 11 Inneres (Fortsetzung)

	PLANST		PLANST		PERSONA		PERSONA	
Exekutivdienst	für das Fi	Ü	für das F	-	für das Fi	•	für das F	
W. J. C. Li	200		20		2020		2019 (.	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt 4,000	PCP 3.640,000	PISt 4,000	PCP	VBÄ 4,000	PCP	VBÄ 4,000	PCP
E 1/12 E 1/11	16,000	11.616,000	16,000	3.640,000 11.616,000	15,000	3.640,000	15,000	3.640,000
E 1/11 E 1/10	10,000	7.010,000	9,000	6.309,000	10,000	7.010,000	9,000	6.309,000
E 1/9	41,000	25.051,000	41,000	25.051,000	37,000	22.607,000	39,000	23.829,000
E 1/8	51,000	29.529,000	50,000	28.950,000	41,750	24.173,250	45,750	26.489,250
E 1/7	99,000	45.342,000	98,000	44.884,000	89,000	40.762,000	93,000	42.594,000
E 1/6	22,000	43,342,000	3.342,000 44.884,000			46.182,400	103,600	46.723,600
E 1/5		E-Pool 1 E-Pool 1			102,400 138,600	60,706,800	135,600	59.392,800
E 1/4	F.P.				71,000	30.814,000	71,000	30.814,000
E 1/3	D-TV				50,575	20.786,325	57,325	23.560,575
E 1/GL					1,000	377,000	5,750	2.167,750
Summe E-Pool 1	445,000	193.520,000	451,000	196.027,000	363,575	158.866,525	373,275	162.658,725
PCP-Limit E-Pool 1	.,	193,520,000	,,,,,	196.027,000	,			
E 2a/7	570,000	212.040,000	566,000	210.552,000	595,750	221.619,000	593,625	220.828,500
E 2a/6	1.487,000	513.015,000	1.422,000	490.590,000	1.491,576	514.593,720	1.489,126	513.748,470
E 2a/5	1.754,000	591.098,000	1.745,000	588.065,000	1.701,600	573.439,200	1.707,700	575.494,900
E 2a/4					1.768,800	557.172,000	1.786,200	562.653,000
E 2a/3					1.982,725	614.644,750	2.007,850	622.433,500
E 2a/2					1.455,150	439.455,300	1.572,150	474.789,300
E 2a/1	E-Po	ool 2	E-Pe	ool 2	156,550	46.965,000	137,725	41.317,500
E 2a/GL					58,875	17.191,500	69,875	20.403,500
E 2b/GL					17.139,868	4.542.065,020	16.823,605	4.458.255,325
E 2c/GL					3.063,000	627.915,000	3.432,000	703.560,000
Summe E-Pool 2	28.146,000	7.615.460,000	27.324,000	7.434.916,000	25.624,968	6.845.408,570	25.829,405	6.883.412,125
PCP-Limit E-Pool 2		7.615.460,000		7.434.916,000				
Exekutivdienst gesamt	32.623,000	9.247.321,000	31.726,000	9.040.600,000	29.974,219	8.423.009,265	30.198,881	8.469.893,970

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 18 Fremdenwesen

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das F 20	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (.	inanzjahr
	PISt	PISt PCP*)		PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.629,000	527.044,000	1.767,000	560.867,000	1.398,400	437.426,950	1.355,500	420.191,475
Exekutivdienst	13,000	4.623,000	15,000	5.618,000	36,750	13.593,750	17,500	6.326,500
Gesamtsumme UG 18	1.642,000	531.667,000	1.782,000	566.485,000	1.435,150	451.020,700	1.373,000	426.517,975
freie PCP		0,000		15,000				
PCP gesamt		531.667,000		566.500,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 1.088 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein ( $\S$  44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 18 Fremdenwesen (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi 20	inanzjahr	für das F	ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (3	nanzjahr
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000
A 1/7	4,000	3.640,000	4,000	3.640,000	3,000	2.730,000	3,000	2.730,000
A 1/6	8,000	4.504,000	8,000	4.504,000	8,000	4.504,000	7,000	3.941,000
A 1/5	16,000	9.008,000	17,000	9.571,000	17,350	9.768,050	16,275	9.162,825
A 1/4	26,000	11.830,000	25,000	11.375,000	20,325	9.247,875	16,225	7.382,375
A 1/3					38,175	17.369,625	31,975	14.548,625
A 1/2	A-P	A-Pool 1		ool 1	112,875	46.617,375	106,575	44.015,475
A 1/1					19,800	7.326,000	21,000	7.770,000
Summe A-Pool 1	241,000	101.029,000	199,000	83.049,000	170,850	71.313,000	159,550	66.334,100
PCP-Limit A-Pool 1		101.029,000		83.049,000				
A 2/7	65,000	22.750,000	68,000	23.800,000	63,000	22.050,000	64,750	22.662,500
A 2/6	50,000	16.800,000	70,000	23.520,000	52,350	17.589,600	42,050	14.128,800
A 2/5					527,325	177.181,200	503,050	169.024,800
A 2/4					32,475	10.294,575	32,600	10.334,200
A 2/3					10,500	3.328,500	14,700	4.659,900
A 2/2					2,750	767,250	1,750	488,250
A 3/5					85,900	21.217,300	86,825	21.445,775
A 3/4					58,550	13.525,050	57,950	13.386,450
A 3/3					11,750	2.714,250	6,600	1.524,600
A 3/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	65,700	14.519,700	61,000	13.481,000
A 3/1					1,500	327,000	1,500	327,000
A 3/GL					0,000	0,000	1,000	218,000
A 4/2					262,075	54.511,600	273,175	56.820,400
A 4/1					4,000	804,000	5,500	1.105,500
A 4/GL					0,000	0,000	0,000	0,000
A 5/1					0,000	0,000	0,000	0,000
A 7/GL		ı		ı	0,000	0,000	0,000	0,000
Summe A-Pool 2	1.218,000	356.449,000	1.375,000	400.374,000	1.062,525	299.190,425	1.045,650	292.815,875
PCP-Limit A-Pool 2		356.449,000		400.374,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1.629,000	527.044,000	1.767,000	560.867,000	1.398,400	437.426,950	1.355,500	420.191,475

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 18 Fremdenwesen (Fortsetzung)

	PLANST	·	PLANST		PERSONA		PERSONA	
Exekutivdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	inanzjahr
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (31.12.)	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
E 1/9	0,000	0,000	0,000	0,000	2,000	1.222,000	0,000	0,000
E 1/7	1,000	458,000	3,000	1.374,000	3,000	1.374,000	0,000	0,000
E 1/6					4,000	1.804,000	4,000	1.804,000
E 1/4	E-Pe	ool 1	E-Pe	ool 1	4,000	1.736,000	3,000	1.302,000
E 1/3					1,000	411,000	0,000	0,000
Summe E-Pool 1	0,000	0,000	1,000	451,000	9,000	3.951,000	7,000	3.106,000
PCP-Limit E-Pool 1		0,000		451,000				
E 2a/7	4,000	1.488,000	3,000	1.116,000	4,000	1.488,000	2,000	744,000
E 2a/6	1,000	345,000	1,000	345,000	1,000	345,000	1,000	345,000
E 2a/5	6,000	2.022,000	6,000	2.022,000	4,000	1.348,000	2,000	674,000
E 2a/4					1,000	315,000	0,000	0,000
E 2a/3					3,000	930,000	0,000	0,000
E 2a/2	E-Po	ool 2	E-Po	ool 2	1,000	302,000	0,000	0,000
E 2b/GL					8,750	2.318,750	5,500	1.457,500
Summe E-Pool 2	1,000	310,000	1,000	310,000	13,750	3.865,750	5,500	1.457,500
PCP-Limit E-Pool 2		310,000		310,000				
Exekutivdienst gesamt	13,000	4.623,000	15,000	5.618,000	36,750	13.593,750	17,500	6.326,500

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für europäische und internationale Angelegenheiten

Besoldungsgruppen-Bereiche	für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		TELLEN inanzjahr 20	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (.	inanzjahr
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	ì		PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.227,000	463.269,000	1.227,000	463.269,000	1.086,976	417.583,426	1.080,151	412.933,676
ADV	22,000	9.374,000	22,000	9.374,000	21,300	9.070,200	21,300	9.070,200
Gesamtsumme Ressort	1.249,000	472.643,000	1.249,000	472.643,000	1.108,276	426.653,626	1.101,451	422.003,876
freie PCP		0,000		0,000		•		
PCP gesamt		472.643,000		472.643,000				

# Untergliederung 12 Äußeres

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (.	•
	PlSt	PCP*)	PlSt	PCP*)	VBÄ	VBÄ PCP		PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.227,000	463.269,000	1.227,000	463.269,000	1.086,976	417.583,426	1.080,151	412.933,676
ADV	22,000	9.374,000	22,000	9.374,000	21,300	9.070,200	21,300	9.070,200
Gesamtsumme UG 12	1.249,000	472.643,000	1.249,000	472.643,000	1.108,276	426.653,626	1.101,451	422.003,876
freie PCP		0,000		0,000		•	•	
PCP gesamt		472.643,000		472.643,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 630 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 2 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 12 Äußeres (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi		PLANS' für das F	ΓELLEN inanzjahr	PERSONA für das Fi		PERSONA für das Fi	
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	$VB\ddot{A}$	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000	6,000	6.204,000	6,000	6.204,000
A 1/8	16,000	15.472,000	16,000	15.472,000	14,000	13.538,000	16,000	15.472,000
A 1/7	41,000	37.310,000	41,000	37.310,000	39,000	35.490,000	38,000	34.580,000
A 1/6	71,000	39.973,000	71,000	39.973,000	54,750	30.824,250	48,000	27.024,000
A 1/5	70,000	39.410,000	69,000	38.847,000	70,000	39.410,000	73,000	41.099,000
A 1/4	86,000	39.130,000	85,000	38.675,000	77,750	35.376,250	79,750	36.286,250
A 1/3					139,538	63.489,790	150,788	68.608,540
A 1/2	A-Pool 1		A-P	ool 1	64,000	26.432,000	28,750	11.873,750
A 1/GL					8,000	2.960,000	10,000	3.700,000
Summe A-Pool 1	208,000	92.615,000	210,000	93.102,000	211,538	92.881,790	189,538	84.182,290
PCP-Limit A-Pool 1		93.092,000		93.904,000				
A 2/8	1,000	425,000	1,000	425,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 2/7	12,000	4.200,000	12,000	4.200,000	11,000	3.850,000	9,000	3.150,000
A 2/6	78,000	26.208,000	78,000	26.208,000	62,000	20.832,000	67,000	22.512,000
A 2/5					81,000	27.216,000	79,500	26.712,000
A 2/4	4.70	10	4.70	10	40,750	12.917,750	41,750	13.234,750
A 2/3	A-P	ool 2	A-P	ool 2	29,750	9.430,750	32,750	10.381,750
A 2/2					12,675	3.536,325	14,675	4.094,325
A 3/6	1,000	247,000	1,000	247,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 3/5					12,363	3.053,661	11,563	2.856,061
A 3/4					0,000	0,000	6,500	1.501,500
A 3/3					332,050	76.703,550	333,900	77.130,900
A 3/2					7,100	1.569,100	8,100	1.790,100
A 3/GL					2,750	599,500	2,625	572,250
A 4/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	2,000	416,000	2,000	416,000
A 4/1					2,000	402,000	2,000	402,000
A 5/2					1,000	196,000	1,000	196,000
A 5/GL					3,000	588,000	3,000	588,000
A 6/GL					1,000	186,000	1,000	186,000
A 7/GL					13,500	2.362,500	13,500	2.362,500
Summe A-Pool 2	638,000	162.155,000	638,000	162.036,000	540,938	139.177,136	553,863	142.424,136
PCP-Limit A-Pool 2		162.632,000		162.838,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1.227,000	463.269,000	1.227,000	463.269,000	1.086,976	417.583,426	1.080,151	412.933,676

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 12 Äußeres (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	TELLEN inanzjahr 120	für das F	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
Bedienstetengruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 2/	4,000	2.048,000	4,000	2.048,000	4,000	2.048,000	4,000	2.048,000
SV 3/	9,000	3.906,000	9,000	3.906,000	8,300	3.602,200	8,300	3.602,200
SV 5/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	9,000	3.420,000	9,000	3.420,000
Summe ADV-Pool	9,000	3.420,000	9,000	3.420,000	9,000	3.420,000	9,000	3.420,000
PCP-Limit ADV-Pool		3.420,000		3.420,000				
ADV gesamt	22,000	9.374,000	22,000	9.374,000	21,300	9.070,200	21,300	9.070,200

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Justiz

Besoldungsgruppen-Bereiche	für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		TELLEN inanzjahr 20	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (.	inanzjahr
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	5.885,000	1.582.517,000	5.857,000	1.563.222,000	5.464,825	1.415.801,675	5.581,000	1.448.029,300
Krankenpflegedienst	120,000	34.976,000	120,000	34.976,000	110,125	32.188,250	111,075	32.430,650
Lehrpersonen	2,000	860,000	2,000	860,000	8,325	2.855,475	8,325	2.855,475
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	2.194,000	1.315.000,000	2.194,000	1.318.590,000	2.166,400	1.310.304,500	2.143,500	1.304.347,650
StaatsanwältInnen	530,000	349.526,000	530,000	349.526,000	496,950	327.160,250	494,650	325.905,750
Exekutivdienst	3.463,000	1.002.390,000	3.463,000	1.002.390,000	3.265,375	937.928,575	3.207,575	924.676,850
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	3,000	734,000	0,000	0,000
Gesamtsumme Ressort	12.194,000	4.285.269,000	12.166,000	4.269.564,000	11.515,000	4.026.972,725	11.546,125	4.038.245,675
freie PCP		0,000		0,000		•	•	
PCP gesamt		4.285.269,000		4.269.564,000				

#### **Untergliederung 13 Justiz**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	5.885,000	1.582.517,000	5.857,000	1.563.222,000	5.464,825	1.415.801,675	5.581,000	1.448.029,300
Krankenpflegedienst	120,000	34.976,000	120,000	34.976,000	110,125	32.188,250	111,075	32.430,650
Lehrpersonen	2,000	860,000	2,000	860,000	8,325	2.855,475	8,325	2.855,475
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	2.194,000	1.315.000,000	2.194,000	1.318.590,000	2.166,400	1.310.304,500	2.143,500	1.304.347,650
StaatsanwältInnen	530,000	349.526,000	530,000	349.526,000	496,950	327.160,250	494,650	325.905,750
Exekutivdienst	3.463,000	1.002.390,000	3.463,000	1.002.390,000	3.265,375	937.928,575	3.207,575	924.676,850
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	3,000	734,000	0,000	0,000
Gesamtsumme UG 13	12.194,000	4.285,269,000	12.166,000	4.269.564,000	11.515,000	4.026.972,725	11.546,125	4.038.245,675
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		4.285.269,000		4.269.564,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 8.304 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 5 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

	PLANST	ELLEN	PLANS	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	ALSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi			inanzjahr	für das F		für das Fi	
	200		20	ů	2020		2019 (3	· ·
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	2,000	2.068,000	2,000	2.068,000	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000
A 1/8	4,000	3.868,000	3,000	2.901,000	3,000	2.901,000	3,000	2.901,000
A 1/7	7,000	6.370,000	7,000	6.370,000	2,000	1.820,000	1,000	910,000
A 1/6	9,000	5.067,000	9,000	5.067,000	6,000	3.378,000	7,000	3.941,000
A 1/5	9,000	5.067,000	9,000	5.067,000	9,000	5.067,000	13,850	7.797,550
A 1/4	26,000	11.830,000	26,000	11.830,000	15,600	7.098,000	13,500	6.142,500
A 1/3					36,750	16.721,250	54,100	24.615,500
A 1/2	4 D		4 D	1 1	138,550	57.221,150	143,750	59.368,750
A 1/1	A-Po	001 1	A-P	ool 1	19,725	7.298,250	19,725	7.298,250
A 1/GL					56,600	20.942,000	55,950	20.701,500
Summe A-Pool 1	371,000	151.400,000	326,000	132.605,000	251,625	102.182,650	273,525	111.984,000
PCP-Limit A-Pool 1		151.965,000		133.170,000				
A 2/7	39,000	13.650,000	39,000	13.650,000	34,500	12.075,000	33,500	11.725,000
A 2/6	92,000	30.912,000	92,000	30.912,000	85,550	28.744,800	89,950	30.223,200
A 2/5					280,925	94.390,800	290,300	97.540,800
A 2/4					841,325	266.700,025	833,000	264.061,000
A 2/3	A-Po	ool 2	A-P	ool 2	212,975	67.513,075	216,925	68.765,225
A 2/2					80,875	22.564,125	83,425	23.275,575
A 2/1					6,000	1.650,000	10,000	2.750,000
A 2/GL					97,000	26.675,000	102,000	28.050,000
A 3/8	8,000	2.128,000	8,000	2.128,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 3/7	40,000	10.640,000	40,000	10.640,000	38,775	10.314,150	39,775	10.580,150
A 3/6	71,000	17.537,000	71,000	17.537,000	59,425	14.677,975	61,425	15.171,975
A 3/5					71,625	17.691,375	75,625	18.679,375
A 3/4					153,550	35.470,050	157,650	36.417,150
A 3/3					401,775	92.810,025	407,200	94.063,200
A 3/2					1.826,200	403.590,200	1.819,875	402.192,375
A 3/1					14,800	3.226,400	18,800	4.098,400
A 3/GL					26,700	5.820,600	26,675	5.815,150
A 4/2	A-Po	ool 2	A-P	ool 2	34,350	7.144,800	38,275	7.961,200
A 4/1					121,300	24.381,300	120,825	24.285,825
A 4/GL					578,650	116.308,650	628,575	126.343,575
A 5/2					28,325	5.551,700	27,750	5.439,000
A 5/1					93,850	18.394,600	93,475	18.321,100 10.187,100
A 5/GL					49,500	9.702,000	51,975	
A 6/GL					15,000	2.790,000	16,000	2.976,000
A 7/GL	5.207,000	1.321.415,000	5 225 000	1 221 992 000	23,625	4.134,375	25,125	4.396,875
Summe A-Pool 2 PCP-Limit A-Pool 2	5.207,000	1.321.415,000	5.225,000	1.321.882,000 1.321.882,000	4.958,350	1.226.509,100	5.043,475	1.245.618,925
	5.885,000		E 957 000		5 464 925	1 415 001 675	5 501 000	1 449 020 200
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	2.002,000	1.582.517,000	5.857,000	1.563.222,000	5.464,825	1.415.801,675	5.581,000	1.448.029,300

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Krankenpflegedienst	für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		ΓELLEN inanzjahr 120	für das F	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
K 2/	6,000	1.998,000	6,000	1.998,000	5,000	1.665,000	4,500	1.498,500
K 3/	14,000	5.306,000	14,000	5.306,000	14,000	5.306,000	14,000	5.306,000
K 4/	89,000	25.098,000	89,000	25.098,000	81,125	22.877,250	82,575	23.286,150
K 6/	11,000	2.574,000	11,000	2.574,000	10,000	2.340,000	10,000	2.340,000
Krankenpflegedienst gesamt	120,000	34.976,000	120,000	34.976,000	110,125	32.188,250	111,075	32.430,650

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Lehrpersonen	PLANST für das F 20		für das F	ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONA für das F 2020	•	PERSONA für das F 2019 (.	•
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PISt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
L 2/DirektorIn	L-P	ool 1	L-P	ool 1	0,000	0,000	0,000	0,000
Summe L-Pool 1	1,000	517,000	1,000	517,000	0,000	0,000	0,000	0,000
PCP-Limit L-Pool 1		517,000		517,000				
L 2/übrige Lehrpersonen	L-P	ool 2	L-P	ool 2	8,325	2.855,475	8,325	2.855,475
Summe L-Pool 2	1,000	343,000	1,000	343,000	8,325	2.855,475	8,325	2.855,475
PCP-Limit L-Pool 2		343,000		343,000				
Lehrpersonen gesamt	2,000	860,000	2,000	860,000	8,325	2.855,475	8,325	2.855,475

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	PLANST für das Fi 202	nanzjahr	PLANST für das F	inanzjahr	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Gehaltsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
PräsidentIn OGH/	1,000	1.351,000	1,000	1.351,000	1,000	1.351,000	1,000	1.351,000
VizepräsidentIn OGH/	2,000	2.450,000	2,000	2.450,000	2,000	2.450,000	2,000	2.450,000
PräsidentIn OLG/	4,000	4.916,000	4,000	4.916,000	4,000	4.916,000	4,000	4.916,000
PräsidentIn BVwG/	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000
VizepräsidentIn BVwG/	1,000	676,000	1,000	676,000	1,000	676,000	1,000	676,000
R 3 (OGH)/	57,000	56.715,000	57,000	56.715,000	56,500	56.217,500	56,500	56.217,500
R 2 (OLG)/	188,000	145.700,000	188,000	145.700,000	183,100	141.902,500	185,100	143.452,500
R 1c (BVwG)/	216,000	146.016,000	216,000	146.016,000	216,750	146.523,000	212,750	143.819,000
R 1b (LG)/	n. n.	. ,	D.I		830,000	496.340,000	828,050	495.173,900
R 1a (BG)/	R-P	001	K-I	Pool	716,050	422.469,500	718,350	423.826,500
Summe R-Pool	1.534,000	911.492,000	1.544,000	917.432,000	1.546,050	918.809,500	1.546,400	919.000,400
PCP-Limit R-Pool		911.492,000		917.432,000				
RichteramtsanwärterInnen/	190,000	44.650,000	180,000	42.300,000	155,000	36.425,000	133,750	31.431,250
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen gesamt	2.194,000	1.315.000,000	2.194,000	1.318.590,000	2.166,400	1.310.304,500	2.143,500	1.304.347,650

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

StaatsanwältInnen	PLANST für das Fi 20	nanzjahr	PLANSTELLEN PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 2020 (1.6.)		inanzjahr	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)		
Gehaltsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
GeneralprokuratorIn/	1,000	1.251,000	1,000	1.251,000	1,000	1.251,000	1,000	1.251,000
St 3/	17,000	16.915,000	17,000	16.915,000	17,000	16.915,000	17,000	16.915,000
St 2/	103,000	79.825,000	103,000	79.825,000	90,250	69.943,750	91,250	70.718,750
St 1/	409,000	251.535,000	409,000	251.535,000	388,700	239.050,500	385,400	237.021,000
StaatsanwältInnen gesamt	530,000	349.526,000	530,000	349.526,000	496,950	327.160,250	494,650	325.905,750

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

	PLANST	ELLEN	PLANST	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND
Exekutivdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	inanzjahr	für das Fi	
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
E 1/10	1,000	701,000	1,000	701,000	0,000	0,000	0,000	0,000
E 1/9	0,000	0,000	0,000	0,000	2,000	1.222,000	2,000	1.222,000
E 1/8	5,000	2.895,000	5,000	2.895,000	8,000	4.632,000	8,000	4.632,000
E 1/7	4,000	1.832,000	4,000	1.832,000	3,000	1.374,000	3,000	1.374,000
E 1/6					5,000	2.255,000	4,000	1.804,000
E 1/5					3,000	1.314,000	2,000	876,000
E 1/4	E-Pe	ool 1	E-Pe	ool 1	18,000	7.812,000	17,000	7.378,000
E 1/3					10,800	4.438,800	12,800	5.260,800
E 1/2				22,650	8.788,200	21,650	8.400,200	
Summe E-Pool 1	65,000	26.735,000	65,000	26.735,000	59,450	24.608,000	57,450	23.719,000
PCP-Limit E-Pool 1		26.735,000		26.735,000				
E 2a/7	12,000	4.464,000	12,000	4.464,000	9,000	3.348,000	11,000	4.092,000
E 2a/6	29,000	10.005,000	29,000	10.005,000	25,000	8.625,000	24,000	8.280,000
E 2a/5	64,000	21.568,000	64,000	21.568,000	61,000	20.557,000	59,000	19.883,000
E 2a/4					67,650	21.309,750	66,650	20.994,750
E 2a/3					112,750	34.952,500	108,750	33.712,500
E 2a/2					946,275	285.775,050	934,800	282.309,600
E 2a/1	E-Pe	ool 2	E-Po	ool 2	459,200	137.760,000	447,450	134.235,000
E 2a/GL					230,075	67.181,900	226,375	66.101,500
E 2b/GL					1.062,975	281.688,375	1.100,100	291.526,500
E 2c/GL					219,000	44.895,000	159,000	32.595,000
Summe E-Pool 2	3.283,000	934.190,000	3.283,000	934.190,000	3.097,925	873.562,575	3.043,125	861.474,850
PCP-Limit E-Pool 2		934.190,000		934.190,000				
Exekutivdienst gesamt	3.463,000	1.002.390,000	3.463,000	1.002.390,000	3.265,375	937.928,575	3.207,575	924.676,850

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht BM für Landesverteidigung

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	7.147,000	1.863.358,000	7.142,000	1.860.865,000	6.758,534	1.728.637,141	6.814,546	1.735.023,863
ADV	415,000	178.219,000	407,000	174.410,000	284,950	124.795,350	273,825	119.865,100
Krankenpflegedienst	464,000	141.435,000	464,000	141.435,000	97,650	27.411,875	91,900	25.788,875
Lehrpersonen	9,000	3.087,000	9,000	3.087,000	7,000	2.401,000	7,000	2.401,000
Exekutivdienst	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	265,000
Militärischer Dienst (MB)	13.254,000	3.734.001,000	13.285,000	3.743.508,000	10.697,500	3.036.972,350	10.825,900	3.073.153,800
Militärischer Dienst (MZ)	578,000	103.614,000	561,000	100.049,000	3.238,875	600.225,950	2.502,175	463.768,450
Gesamtsumme Ressort	21.867,000	6.023.714,000	21.868,000	6.023.354,000	21.084,509	5.520.443,666	20.516,346	5.420.266,088
freie PCP		41,000		31,000		•		
PCP gesamt		6.023.755,000		6.023.385,000				

# Untergliederung 14 Militärische Angelegenheiten

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		ALSTAND inanzjahr (1.6.)	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	7.147,000	1.863.358,000	7.142,000	1.860.865,000	6.758,534	1.728.637,141	6.814,546	1.735.023,863
ADV	415,000	178.219,000	407,000	174.410,000	284,950	124.795,350	273,825	119.865,100
Krankenpflegedienst	464,000	141.435,000	464,000	141.435,000	97,650	27.411,875	91,900	25.788,875
Lehrpersonen	9,000	3.087,000	9,000	3.087,000	7,000	2.401,000	7,000	2.401,000
Exekutivdienst	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	265,000
Militärischer Dienst (MB)	13.254,000	3.734.001,000	13.285,000	3.743.508,000	10.697,500	3.036.972,350	10.825,900	3.073.153,800
Militärischer Dienst (MZ)	578,000	103.614,000	561,000	100.049,000	3.238,875	600.225,950	2.502,175	463.768,450
Gesamtsumme UG 14	21.867,000	6.023.714,000	21.868,000	6.023.354,000	21.084,509	5.520.443,666	20.516,346	5.420.266,088
freie PCP		41,000		31,000				
PCP gesamt		6.023.755,000		6.023.385,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 17.831 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

	PLANST	ELLEN	PLANS	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	ALSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	nanzjahr
	20:	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	2,000	2.068,000	2,000	2.068,000	2,000	2.068,000	1,000	1.034,000
A 1/7	10,000	9.100,000	10,000	9.100,000	4,000	3.640,000	5,000	4.550,000
A 1/6	20,000	11.260,000	20,000	11.260,000	13,000	7.319,000	12,000	6.756,000
A 1/5	18,000	10.134,000	16,000	9.008,000	18,000	10.134,000	16,000	9.008,000
A 1/4	73,000	33.215,000	73,000	33.215,000	53,625	24.399,375	50,625	23.034,375
A 1/3					130,500	59.377,500	124,625	56.704,375
A 1/2	4.70		4.70	1.1	130,925	54.072,025	132,550	54.743,150
A 1/1	A-Po	001 1	A-P	ool 1	120,450	44.566,500	114,775	42.466,750
A 1/GL					64,075	23.707,750	64,425	23.837,250
Summe A-Pool 1	479,000	194.671,000	476,000	193.390,000	445,950	181.723,775	436,375	177.751,525
PCP-Limit A-Pool 1		194.671,000		193.390,000				
A 2/8	4,000	1.700,000	4,000	1.700,000	4,000	1.700,000	4,000	1.700,000
A 2/7	47,000	16.450,000	47,000	16.450,000	34,000	11.900,000	33,375	11.681,250
A 2/6	140,000	47.040,000	139,000	46.704,000	111,375	37.422,000	110,375	37.086,000
A 2/5					395,025	132.728,400	382,175	128.410,800
A 2/4					500,300	158.595,100	503,975	159.760,075
A 2/3	A-Pool 2		A-P	ool 2	304,850	96.637,450	317,475	100.639,575
A 2/2					167,075	46.613,925	166,250	46.383,750
A 2/1				_	35,600	9.790,000	38,600	10.615,000
A 2/GL				1 000 255 000		8.401,250	22,600	6.215,000
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/7	1,000	266,000	1,000	266,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 3/6	95,000	23.465,000	95,000	23.465,000	58,975	14.566,825	57,725	14.258,075
A 3/5					188,450	46.547,150	186,575	46.084,025
A 3/4					409,300	94.548,300	401,675	92.786,925
A 3/3					762,338	176.100,078	768,725	177.575,475
A 3/2					580,400	128.268,400	584,800	129.240,800
A 3/1					427,750	93.249,500	427,175	93.124,150
A 3/GL					184,925	40.313,650	187,925	40.967,650
A 4/2	A-Pe	ool 2	A-P	ool 2	303,125	63.050,000	310,125	64.506,000
A 4/1					402,625	80.927,625	394,325	79.259,325
A 4/GL					667,638	134.195,238	707,338	142.174,938
A 5/2					149,800	29.360,800	153,100	30.007,600
A 5/1					10,500	2.058,000	10,500	2.058,000
A 5/GL					115,025	22.544,900	128,525	25.190,900
A 6/GL					321,375	59.775,750	339,750	63.193,500
A 7/GL				4 #40	55,958	9.792,650	55,458	9.705,150
Summe A-Pool 2	6.257,000	1.513.723,000	6.258,000		6.012,609	1.433.498,166	6.087,071	1.447.898,638
PCP-Limit A-Pool 2		1.513.723,000		1.513.973,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	7.147,000	1.863.358,000	7.142,000	1.860.865,000	6.758,534	1.728.637,141	6.814,546	1.735.023,863

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021			ΓELLEN inanzjahr 20	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PISt PCP		PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	2,000	1.280,000	2,000	1.280,000	2,000	1.280,000	2,000	1.280,000
SV 1/II/	1,000	584,000	1,000	584,000	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 2/	93,000	47.616,000	89,000	45.568,000	66,350	33.971,200	65,350	33.459,200
SV 3/	164,000	71.176,000	159,000	69.006,000	126,675	54.976,950	111,350	48.325,900
SV 4/	67,000	27.403,000	68,000	27.812,000	50,050	20.470,450	53,250	21.779,250
SV 5/		_			27,000	10.260,000	31,000	11.780,000
SV 6/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	12,875	3.836,750	10,875	3.240,750
Summe ADV-Pool	88,000	30.160,000	88,000	30.160,000	39,875	14.096,750	41,875	15.020,750
PCP-Limit ADV-Pool		30.160,000		30.160,000				
ADV gesamt	415,000	178.219,000	407,000	174.410,000	284,950	124.795,350	273,825	119.865,100

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Krankenpflegedienst	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
K 2/	35,000	11.655,000	35,000	11.655,000	31,025	10.331,325	30,525	10.164,825
K 3/	102,000	38.658,000	102,000	38.658,000	2,000	758,000	2,000	758,000
K 4/	301,000	84.882,000	301,000	84.882,000	21,350	6.020,700	16,600	4.681,200
K 5/	4,000	1.092,000	4,000	1.092,000	4,500	1.228,500	4,500	1.228,500
K 6/	22,000	5.148,000	22,000	5.148,000	38,775	9.073,350	38,275	8.956,350
Krankenpflegedienst gesamt	464,000	141.435,000	464,000	141.435,000	97,650	27.411,875	91,900	25.788,875

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Lehrpersonen		TELLEN inanzjahr 21	für das F	TELLEN inanzjahr 120	PERSONA für das F 2020	,	für das F	SONALSTAND las Finanzjahr 019 (31.12.)	
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
L 2/übrige Lehrpersonen	L-P	ool 2	L-P	ool 2	7,000	2.401,000	7,000	2.401,000	
Summe L-Pool 2	9,000	3.087,000	9,000	3.087,000	7,000	2.401,000	7,000	2.401,000	
PCP-Limit L-Pool 2		3.087,000		3.087,000					
Lehrpersonen gesamt	9,000	3.087,000	9,000	3.087,000	7,000	2.401,000	7,000	2.401,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Militärischer Dienst (MB)	PLANST für das Fi 202	nanzjahr	PLANST für das F	inanzjahr	PERSONA für das F 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (3	nanzjahr
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
M BO 1/9	1,000	1.118,000	1,000	1.118,000	1,000	1.118,000	1,000	1.118,000
M BO 1/8	6,000	6.252,000	6,000	6.252,000	4,000	4.168,000	4,000	4.168,000
M BO 1/7	20,000	19.540,000	20,000	19.540,000	10,000	9.770,000	13,000	12.701,000
M BO 1/6	49,000	40.131,000	49,000	40.131,000	46,000	37.674,000	44,000	36.036,000
M BO 1/5	67,000	47.168,000	67,000	47.168,000	39,000	27.456,000	39,000	27.456,000
M BO 1/4	126,000	65.142,000	126,000	65.142,000	117,000	60.489,000	114,000	58.938,000
M BO 1/3					140,825	71.257,450	142,825	72.269,450
M BO 1/2	MD I		100		106,800	52.759,200	113,625	56.130,750
M BO 1/1	MB-I	7001 1	MB-l	2001 1	107,625	48.431,250	105,675	47.553,750
M BO 1/GL					32,450	13.953,500	32,450	13.953,500
Summe MB-Pool 1	357,000	173.146,000	353,000	171.202,000	387,700	186.401,400	394,575	189.907,450
PCP-Limit MB-Pool 1		173.146,000		171.202,000				
M BO 2/9	7,000	4.193,000	7,000	4.193,000	1,000	599,000	1,000	599,000
M BO 2/8	33,000	17.853,000	34,000	18.394,000	14,000	7.574,000	13,000	7.033,000
M BO 2/7	89,000	39.071,000	89,000	39.071,000	75,000	32.925,000	77,000	33.803,000
M BO 2/6	282,000	119.568,000	282,000	119.568,000	246,650	104.579,600	236,650	100.339,600
M BO 2/5					404,975	142.551,200	411,350	144.795,200
M BO 2/4					351,475	122.664,775	360,975	125.980,275
M BO 2/3	MB-I	Pool 2	MR-I	Pool 2	513,925	174.734,500	525,275	178.593,500
M BO 2/2	MD-1	. 001 2	WID I	. 001 2	190,500	60.960,000	203,300	65.056,000
M BO 2/1					130,800	41.594,400	137,125	43.605,750
M BO 2/GL					52,800	16.368,000	60,000	18.600,000
M BUO/7	8,000	2.544,000	8,000	2.544,000	5,000	1.590,000	4,000	1.272,000
M BUO/6	75,000	21.600,000	75,000	21.600,000	53,000	15.264,000	56,000	16.128,000
M BUO/5	245,000	63.945,000	245,000	63.945,000	190,800	49.798,800	188,800	49.276,800
M BUO 1/4					6,000	1.536,000	6,000	1.536,000
M BUO/4					986,650	252.582,400	972,500	248.960,000
M BUO 1/3					18,350	4.642,550	20,350	5.148,550
M BUO/3					2.380,050	602.152,650	2.411,825	610.191,725
M BUO/2					685,175	167.867,875	645,025	158.031,125
M BUO 1/2					3,000	735,000	6,000	1.470,000
M BUO 1/1	MB-I	Pool 2	MB-I	Pool 2	37,875	9.203,625	47,875	11.633,625
M BUO/1					1.733,025	421.125,075	1.784,550	433.645,650
M BUO 1/GL					2,000	476,000	3,000	714,000
M BUO/GL					2.002,250	476.535,500	2.034,225	484.145,550
M BUO 2/2					0,000	0,000	1,000	224,000
M BUO 2/1					8,500	1.836,000	8,500	1.836,000
M BUO 2/GL					0,000	0,000	1,000	211,000
Summe MB-Pool 2	11.889,000	3.112.730,000	11.923,000	3.123.640,000	9.507,350	2.497.565,550	9.639,875	2.534.377,950
PCP-Limit MB-Pool 2		3.112.730,000		3.123.640,000				
Militärischer Dienst (MB) gesamt	13.254,000	3.734.001,000	13.285,000	3.743.508,000	10.697,500	3.036.972,350	10.825,900	3.073.153,800

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

	PLANST	ELLEN	PLANST	TELLEN	PERSONA	LSTAND	PERSONA	LSTAND
Militärischer Dienst (MZ)	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	nanzjahr	für das Fi	nanzjahr
	200	21	20	20	2020 (1.6.)		2019 (31.12.)	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
M ZO 1/4	1,000	368,000	1,000	368,000	0,000	0,000	0,000	0,000
M ZO 1/3					2,000	724,000	3,000	1.086,000
M ZO 1/2					0,000	0,000	0,000	0,000
M ZO 1/1	MZ-I	Pool 1	MZ-I	Pool 1	16,325	5.436,225	14,325	4.770,225
M ZO 1/GL					14,025	4.544,100	13,025	4.220,100
Summe MZ-Pool 1	19,000	6.516,000	19,000	6.516,000	32,350	10.704,325	30,350	10.076,325
PCP-Limit MZ-Pool 1		6.516,000		6.516,000				
M ZUO 1/1					1,000	209,000	1,000	209,000
M ZO 2/3					0,000	0,000	0,000	0,000
M ZO 2/2					1,000	259,000	1,000	259,000
M ZO 2/1					1,000	257,000	1,000	257,000
M ZO 2/GL					5,000	1.250,000	5,000	1.250,000
M ZO 3/4					1,000	277,000	0,000	0,000
M ZO 3/3					2,000	542,000	3,000	813,000
M ZO 3/2	MZ-I	Pool 2	MZ-I	Pool 2	4,000	1.036,000	4,000	1.036,000
M ZO 3/1					4,000	1.028,000	4,000	1.028,000
M ZO 3/GL					8,000	2.000,000	11,000	2.750,000
M ZCh/GL					1.731,800	285.747,000	1.364,800	225.192,000
M ZUO/3					6,000	1.284,000	5,000	1.070,000
M ZUO/1					19,750	4.127,750	15,750	3.291,750
M ZUO/GL					1.421,975	291.504,875	1.056,275	216.536,375
Summe MZ-Pool 2	558,000	96.730,000	541,000	93.165,000	3.206,525	589.521,625	2.471,825	453.692,125
PCP-Limit MZ-Pool 2		96.730,000		93.165,000				
Militärischer Dienst (MZ) gesamt	578,000	103.614,000	561,000	100.049,000	3.238,875	600.225,950	2.502,175	463.768,450

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Finanzen

	PLANST für das Fi			PLANSTELLEN PERSONALSTAND für das Finanzjahr für das Finanzjahr		PERSONA für das Fi		
Besoldungsgruppen-Bereiche	2021 2020		2020	•	2019 (3	v		
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	11.457,000	3.578.435,000	11.369,000	3.547.803,000	10.111,538	3.095.258,600	10.237,888	3.122.391,100
ADV	158,000	74.008,000	154,000	72.010,000	66,650	31.960,300	65,200	31.401,200
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	226,000	153.134,000	226,000	153.134,000	201,050	135.909,800	206,950	139.898,200
Exekutivdienst	0,000	0,000	0,000	0,000	2,850	951,200	2,850	951,200
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	2,000	481,000	1,000	243,000
Militärischer Dienst (MZ)	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	2,000	422,000
Gesamtsumme Ressort	11.841,000	3.805.577,000	11.749,000	3.772.947,000	10.384,088	3.264.560,900	10.515,888	3.295.306,700
freie PCP		106,000		82,000		•		
PCP gesamt		3.805.683,000		3.773.029,000				

#### **Untergliederung 15 Finanzverwaltung**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEI für das Finanzjal Besoldungsgruppen-Bereiche 2021		PLANST für das Fi 20	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2020	•	PERSONA für das Fi 2019 (3	inanzjahr
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	11.457,000	3.578.435,000	11.369,000	3.547.803,000	10.111,538	3.095.258,600	10.237,888	3.122.391,100
ADV	158,000	74.008,000	154,000	72.010,000	66,650	31.960,300	65,200	31.401,200
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	226,000	153.134,000	226,000	153.134,000	201,050	135.909,800	206,950	139.898,200
Exekutivdienst	0,000	0,000	0,000	0,000	2,850	951,200	2,850	951,200
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	2,000	481,000	1,000	243,000
Militärischer Dienst (MZ)	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	2,000	422,000
Gesamtsumme UG 15	11.841,000	3.805.577,000	11.749,000	3.772.947,000	10.384,088	3.264.560,900	10.515,888	3.295.306,700
freie PCP		106,000		82,000				
PCP gesamt		3.805.683,000		3.773.029,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 6.167 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 4 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 15 Finanzverwaltung (Fortsetzung)

	PLANST	ELLEN	PLANST	rellen	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	ALSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi			inanzjahr	für das F		für das Fi	
<b>9</b>	200	-	20	*	2020	· ·	2019 (3	•
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	7,000	7.238,000	7,000	7.238,000	5,000	5.170,000	3,000	3.102,000
A 1/8	1,000	967,000	1,000	967,000	1,000	967,000	0,000	0,000
A 1/7	23,000	20.930,000	23,000	20.930,000	12,000	10.920,000	13,000	11.830,000
A 1/6	123,000	69.249,000	123,000	69.249,000	104,625	58.903,875	98,625	55.525,875
A 1/5	84,000	47.292,000	84,000	47.292,000	71,625	40.324,875	72,625	40.887,875
A 1/4	115,000	52.325,000	115,000	52.325,000	103,575	47.126,625	94,775	43.122,625
A 1/3					297,675	135.442,125	300,775	136.852,625
A 1/2	4.70	1.1		1.1	594,775	245.642,075	586,925	242.400,025
A 1/1	A-Po	001 1	A-P	ool 1	392,875	145.363,750	399,225	147.713,250
A 1/GL					4,625	1.711,250	4,750	1.757,500
Summe A-Pool 1	1.598,000	662.221,000	1.563,000	647.388,000	1.289,950	528.159,200	1.291,675	528.723,400
PCP-Limit A-Pool 1		665.721,000		650.888,000				
A 2/7	33,000	11.550,000	33,000	11.550,000	36,000	12.600,000	34,000	11.900,000
A 2/6	819,000	275.184,000	823,000	276.528,000	748,100	251.361,600	746,850	250.941,600
A 2/5					170,500	57.288,000	171,025	57.464,400
A 2/4					771,225	244.478,325	793,525	251.547,425
A 2/3	A Dool 2		Λ_D.	ool 2	1.868,050	592.171,850	1.864,825	591.149,525
A 2/2	A-10	A-Pool 2		001 2	1.609,475	449.043,525	1.638,875	457.246,125
A 2/1					73,000	20.075,000	72,875	20.040,625
A 2/GL					2,000	550,000	2,000	550,000
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/7	7,000	1.862,000	7,000	1.862,000	4,000	1.064,000	4,000	1.064,000
A 3/6	24,000	5.928,000	24,000	5.928,000	14,600	3.606,200	16,500	4.075,500
A 3/5					2.198,600	543.054,200	2.258,975	557.966,825
A 3/4					78,350	18.098,850	81,075	18.728,325
A 3/3					425,875	98.377,125	424,775	98.123,025
A 3/2					337,775	74.648,275	358,650	79.261,650
A 3/1					3,150	686,700	3,150	686,700
A 3/GL					46,725	10.186,050	48,475	10.567,550
A 4/2	A-Pa	ool 2	Д_Р	ool 2	6,000	1.248,000	5,000	1.040,000
A 4/1	1	-			15,550	3.125,550	17,550	3.527,550
A 4/GL					24,000	4.824,000	23,600	4.743,600
A 5/2					11,675	2.288,300	11,675	2.288,300
A 5/1					1,000	196,000	1,000	196,000
A 5/GL					39,700	7.781,200	40,700	7.977,200
A 6/GL					11,000	2.046,000	12,000	2.232,000
A 7/GL					26,413	4.622,275	32,088	5.615,400
Summe A-Pool 2	8.622,000	2.413.923,000	8.565,000	2.396.080,000	7.720,063	2.134.789,225	7.861,838	2.170.952,225
PCP-Limit A-Pool 2		2.419.923,000		2.402.780,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	11.457,000	3.578.435,000	11.369,000	3.547.803,000	10.111,538	3.095.258,600	10.237,888	3.122.391,100

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 15 Finanzverwaltung (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	TELLEN inanzjahr 120	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PlSt	PISt PCP		PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	2,000	1.280,000	2,000	1.280,000	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 2/	69,000	35.328,000	65,000	33.280,000	38,900	19.916,800	39,800	20.377,600
SV 3/	83,000	36.022,000	83,000	36.022,000	27,750	12.043,500	25,400	11.023,600
SV 7/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	0,000	0,000	0,000	0,000
Summe ADV-Pool	4,000	1.128,000	4,000	1.128,000	0,000	0,000	0,000	0,000
PCP-Limit ADV-Pool		1.378,000		1.428,000				
ADV gesamt	158,000	74.008,000	154,000	72.010,000	66,650	31.960,300	65,200	31.401,200

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 15 Finanzverwaltung (Fortsetzung)

RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	für das Fi	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		TELLEN inanzjahr 20		ALSTAND inanzjahr (1.6.)	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Gehaltsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
PräsidentIn BFinG/	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	0,000	0,000	0,000	0,000
VizepräsidentIn BFinG/	1,000	676,000	1,000	676,000	1,000	676,000	1,000	676,000
R 1c (BFinG)/	224,000	151.424,000	224,000	151.424,000	200,050	135.233,800	205,950	139.222,200
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen gesamt	226,000	153.134,000	226,000	153.134,000	201,050	135.909,800	206,950	139.898,200

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PISt	PISt PCP*)		PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	578,000	219.702,000	573,000	216.798,000	512,413	196.713,703	482,913	180.213,478
ADV	2,000	814,000	2,000	814,000	2,000	814,000	2,000	814,000
Militärischer Dienst (MB)	2,000	1.408,000	2,000	1.408,000	0,000	0,000	0,000	0,000
Gesamtsumme Ressort	582,000	221.924,000	577,000	219.020,000	514,413	197.527,703	484,913	181.027,478
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		221.924,000		219.020,000				

# Untergliederung 17 Öffentlicher Dienst und Sport

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021			TELLEN inanzjahr 120	für das F	PERSONALSTAND PERSONALSTA für das Finanzjahr für das Finanzj 2020 (1.6.) 2019 (31.12.		inanzjahr
	PlSt	PISt PCP*) PISt		PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	277,000	114.190,000	272,000	111.286,000	235,688	99.909,753	208,563	85.253,653
Militärischer Dienst (MB)	2,000	1.408,000	2,000	1.408,000	0,000	0,000	0,000	0,000
Gesamtsumme UG 17	279,000	115.598,000	274,000	112.694,000	235,688	99.909,753	208,563	85.253,653
freie PCP		0,000		0,000		•		
PCP gesamt		115.598,000		112.694,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 83 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind zuzüglich 6 Planstellen der UG 10 (1 A1/8, 1 A1/7, 2 A2/7,1 A3/5, 1 A3/2) für das Büro des Vizekanzlers gebunden.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 17 Öffentlicher Dienst und Sport (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi		PLANS'	ΓELLEN inanzjahr	PERSONA für das Fi		PERSONA für das Fi	
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	1,000	1.034,000	1,000	1.034,000	2,000	2.068,000	0,000	0,000
A 1/8	3,000	2.901,000	3,000	2.901,000	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000
A 1/7	7,000	6.370,000	6,000	5.460,000	11,000	10.010,000	9,000	8.190,000
A 1/6	13,000	7.319,000	12,000	6.756,000	10,000	5.630,000	9,000	5.067,000
A 1/5	20,000	11.260,000	20,000	11.260,000	19,875	11.189,625	12,000	6.756,000
A 1/4	19,000	8.645,000	19,000	8.645,000	16,925	7.700,875	13,925	6.335,875
A 1/3					46,375	21.100,625	42,475	19.326,125
A 1/2	A-Pool 1		A-P	ool 1	28,150	11.625,950	28,525	11.780,825
A 1/1					0,000	0,000	1,000	370,000
Summe A-Pool 1	96,000	42.378,000	94,000	41.510,000	74,525	32.726,575	72,000	31.476,950
PCP-Limit A-Pool 1		43.378,000		42.010,000				
A 2/7	2,000	700,000	2,000	700,000	5,875	2.056,250	1,000	350,000
A 2/6	8,000	2.688,000	8,000	2.688,000	4,825	1.621,200	4,825	1.621,200
A 2/5					35,475	11.919,600	30,225	10.155,600
A 2/4	A D	ool 2	A D	ool 2	1,750	554,750	1,750	554,750
A 2/3	A-I	001 2	A-r	001 2	7,750	2.456,750	7,750	2.456,750
A 2/2					1,750	488,250	1,750	488,250
A 3/7	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/6	2,000	494,000	2,000	494,000	2,000	494,000	2,000	494,000
A 3/5					7,975	1.969,825	8,225	2.031,575
A 3/4					2,000	462,000	2,000	462,000
A 3/3					14,463	3.340,953	16,213	3.745,203
A 3/2					5,700	1.259,700	4,100	906,100
A 3/GL	4 D	ool 2	A D	ool 2	1,000	218,000	1,000	218,000
A 4/2	A-I	001 2	A-r	001 2	0,800	166,400	0,800	166,400
A 4/GL					3,000	603,000	4,000	804,000
A 5/2					1,000	196,000	1,000	196,000
A 5/GL					2,000	392,000	2,000	392,000
A 6/GL					1,000	186,000	1,000	186,000
Summe A-Pool 2	105,000	28.791,000	104,000	28.474,000	85,663	24.213,228	81,813	22.762,628
PCP-Limit A-Pool 2		29.135,000		29.072,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	277,000	114.190,000	272,000	111.286,000	235,688	99.909,753	208,563	85.253,653

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 17 Öffentlicher Dienst und Sport (Fortsetzung)

PLANSTELLEN Militärischer Dienst (MB) für das Finanzjahr				ΓELLEN inanzjahr		PERSONALSTAND PERSONALSTAND für das Finanzjahr für das Finanzjah.		
	2021		20	120	2020	(1.6.)	2019 (.	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
M BO 1/5	2,000	1.408,000	2,000	1.408,000	0,000	0,000	0,000	0,000
Militärischer Dienst (MB) gesamt	2,000	1.408,000	2,000	1.408,000	0,000	0,000	0,000	0,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### **Untergliederung 32 Kunst und Kultur**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLE für das Finanzja e 2021		PLANST für das F		nanzjahr für das Finanzjahr		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PISt PCP*)		PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	301,000	105.512,000	301,000	105.512,000	276,725	96.803,950	274,350	94.959,825
ADV	2,000	814,000	2,000	814,000	2,000	814,000	2,000	814,000
Gesamtsumme UG 32	303,000	106.326,000	303,000	106.326,000	278,725	97.617,950	276,350	95.773,825
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		106.326,000		106.326,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 57 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 13 Planstellen für "Lebende Subventionen" gewidmet.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 32 Kunst und Kultur (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi 20	nanzjahr	PLANS? für das F 20	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (3	nanzjahr
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/8	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000	0,000	0,000	0,000	0,000
A 1/7	4,000	3.640,000	4,000	3.640,000	5,000	4.550,000	4,000	3.640,000
A 1/6	4,000	2.252,000	4,000	2.252,000	4,000	2.252,000	4,000	2.252,000
A 1/5	9,000	5.067,000	9,000	5.067,000	6,000	3.378,000	5,000	2.815,000
A 1/4	17,000	7.735,000	17,000	7.735,000	17,000	7.735,000	17,000	7.735,000
A 1/3					17,375	7.905,625	18,375	8.360,625
A 1/2	A-Pool 1		4 D	1 1	32,300	13.339,900	30,800	12.720,400
A 1/1	A-P	A-1 001 1		ool 1	78,625	29.091,250	76,625	28.351,250
A 1/GL					1,000	370,000	0,750	277,500
Summe A-Pool 1	136,000	53.098,000	136,000	53.141,000	129,300	50.706,775	126,550	49.709,775
PCP-Limit A-Pool 1		53.225,000		53.225,000				
A 2/7	1,000	350,000	1,000	350,000	1,000	350,000	1,000	350,000
A 2/6	1,000	336,000	1,000	336,000	1,000	336,000	1,000	336,000
A 2/5					6,875	2.310,000	6,875	2.310,000
A 2/4					3,000	951,000	3,000	951,000
A 2/3					5,375	1.703,875	5,750	1.822,750
A 2/2					15,000	4.185,000	16,000	4.464,000
A 2/1					2,000	550,000	2,000	550,000
A 2/GL					3,000	825,000	3,000	825,000
A 3/5					2,000	494,000	2,000	494,000
A 3/4					2,000	462,000	2,000	462,000
A 3/3					10,250	2.367,750	10,250	2.367,750
A 3/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	37,050	8.188,050	37,550	8.298,550
A 3/1					7,500	1.635,000	8,500	1.853,000
A 3/GL					3,000	654,000	3,000	654,000
A 4/2					1,000	208,000	1,000	208,000
A 4/1					2,000	402,000	1,500	301,500
A 4/GL					2,000	402,000	2,000	402,000
A 5/2					3,375	661,500	3,375	661,500
A 5/GL					2,000	392,000	2,000	392,000
A 6/GL					5,000	930,000	5,000	930,000
A 7/GL					1,000	175,000	1,000	175,000
Summe A-Pool 2	127,000	30.928,000	127,000	30.928,000	113,425	27.496,175	115,800	28.122,050
PCP-Limit A-Pool 2		30.973,000		30.973,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	301,000	105.512,000	301,000	105.512,000	276,725	96.803,950	274,350	94.959,825

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 32 Kunst und Kultur (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PISt	PISt PCP		PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 3/	1,000	1,000 434,000		434,000	1,000	434,000	1,000	434,000
SV 5/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	1,000	380,000	1,000	380,000
Summe ADV-Pool	1,000	380,000	1,000	380,000	1,000	380,000	1,000	380,000
PCP-Limit ADV-Pool		380,000		380,000				
ADV gesamt	2,000	814,000	2,000	814,000	2,000	814,000	2,000	814,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Übersicht BM für Arbeit, Familie und Jugend

PLANSTELLEN für das Finanzjahr Besoldungsgruppen-Bereiche 2021		nanzjahr	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	728,000	274.941,000	680,000	252.503,000	644,350	236.191,400	469,384	161.672,079
ADV	9,000	4.015,000	7,000	2.991,000	4,000	1.636,000	0,000	0,000
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	352,000	0,000	0,000
Gesamtsumme Ressort	737,000	278.956,000	687,000	255.494,000	649,350	238.179,400	469,384	161.672,079
freie PCP		0,000		0,000			•	
PCP gesamt		278.956,000		255.494,000				

#### **Untergliederung 20 Arbeit**

(Gesamtübersicht)

PLANSTELLEN für das Finanzjahr Besoldungsgruppen-Bereiche 2021		nanzjahr	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	390,000	132.534,000	390,000	132.534,000	364,725	120.612,075	367,209	121.510,979
Gesamtsumme UG 20	390,000	132.534,000	390,000	132.534,000	364,725	120.612,075	367,209	121.510,979
freie PCP		0,000		0,000		•		
PCP gesamt		132.534,000		132.534,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 230 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein ( $\S$  44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 20 Arbeit (Fortsetzung)

	PLANSTELLEN		PLANS'	ΓELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND	
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Finanzjahr		für das Finanzjahr		
	20	21	20	120	2020	2020 (1.6.)		2019 (31.12.)	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
A 1/6	3,000	1.689,000	3,000	1.689,000	3,000	1.689,000	3,000	1.689,000	
A 1/5	13,000	7.319,000	13,000	7.319,000	13,000	7.319,000	13,000	7.319,000	
A 1/4	2,000	910,000	2,000	910,000	2,000	910,000	2,000	910,000	
A 1/3					25,250	11.488,750	26,250	11.943,750	
A 1/2	A-Pool 1		A-Pool 1		17,550	7.248,150	17,125	7.072,625	
A 1/1					65,050	24.068,500	66,550	24.623,500	
Summe A-Pool 1	122,000	48.380,000	122,000	48.380,000	107,850	42.805,400	109,925	43.639,875	
PCP-Limit A-Pool 1		49.569,000		49.569,000					
A 2/5					3,000	1.008,000	3,000	1.008,000	
A 2/4					156,725	49.681,825	156,725	49.681,825	
A 2/2					1,000	279,000	1,000	279,000	
A 3/5					1,000	247,000	0,900	222,300	
A 3/4	. 5				14,425	3.332,175	13,159	3.039,729	
A 3/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	22,375	4.944,875	24,250	5.359,250	
A 3/GL					1,000	218,000	1,000	218,000	
A 4/2					38,350	7.976,800	37,250	7.748,000	
A 4/GL					1,000	201,000	1,000	201,000	
A 5/2					0,000	0,000	1,000	196,000	
Summe A-Pool 2	250,000	71.454,000	250,000	71.454,000	238,875	67.888,675	239,284	67.953,104	
PCP-Limit A-Pool 2		73.047,000		73.047,000					
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	390,000	132.534,000	390,000	132.534,000	364,725	120.612,075	367,209	121.510,979	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### **Untergliederung 25 Familie und Jugend**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP*)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	338,000	142.407,000	290,000	119.969,000	279,625	115.579,325	102,175	40.161,100
ADV	9,000	4.015,000	7,000	2.991,000	4,000	1.636,000	0,000	0,000
Militärischer Dienst (MB)	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	352,000	0,000	0,000
Gesamtsumme UG 25	347,000	146.422,000	297,000	122.960,000	284,625	117.567,325	102,175	40.161,100
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		146.422,000		122.960,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 140 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013).

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 25 Familie und Jugend (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	3,000	3.102,000	3,000	3.102,000	3,000	3.102,000	1,000	1.034,000
A 1/8	1,000	967,000	0,000	0,000	1,000	967,000	0,000	0,000
A 1/7	8,000	7.280,000	6,000	5.460,000	6,000	5.460,000	3,000	2.730,000
A 1/6	25,000	14.075,000	20,000	11.260,000	17,750	9.993,250	6,000	3.378,000
A 1/5	16,000	9.008,000	11,000	6.193,000	9,550	5.376,650	3,625	2.040,875
A 1/4	38,000	17.290,000	37,000	16.835,000	32,350	14.719,250	13,700	6.233,500
A 1/3					76,075	34.614,125	16,625	7.564,375
A 1/2	A-P	ool 1	A-P	ool 1	20,525	8.476,825	2,875	1.187,375
A 1/1					3,000	1.110,000	1,000	370,000
Summe A-Pool 1	122,000	53.953,000	99,000	43.950,000	99,600	44.200,950	20,500	9.121,750
PCP-Limit A-Pool 1		54.105,000		44.102,000				
A 2/7	2,000	700,000	2,000	700,000	2,000	700,000	2,000	700,000
A 2/6	18,000	6.048,000	17,000	5.712,000	17,650	5.930,400	6,100	2.049,600
A 2/5					20,625	6.930,000	9,500	3.192,000
A 2/4				11,050	3.502,850	6,500	2.060,500	
A 2/3					11,875	3.764,375	7,875	2.496,375
A 2/2					2,550	711,450	0,750	209,250
A 2/1					1,750	481,250	0,000	0,000
A 3/5					5,600	1.383,200	3,000	741,000
A 3/4					6,875	1.588,125	4,000	924,000
A 3/3	A-P	ool 2	A-P	ool 2	13,750	3.176,250	5,875	1.357,125
A 3/2					9,875	2.182,375	5,875	1.298,375
A 3/1					1,000	218,000	0,000	0,000
A 3/GL					2,475	539,550	1,875	408,750
A 4/2					1,300	270,400	0,000	0,000
A 4/1					0,000	0,000	0,000	0,000
A 5/2					1,000	196,000	0,000	0,000
A 6/GL					1,000	186,000	1,000	186,000
Summe A-Pool 2	105,000	29.685,000	95,000	26.458,000	90,725	25.129,825	46,250	12.873,375
PCP-Limit A-Pool 2		29.832,000		26.605,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	338,000	142.407,000	290,000	119.969,000	279,625	115.579,325	102,175	40.161,100

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

# Untergliederung 25 Familie und Jugend (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 2/	3,000	1.536,000	1,000	512,000	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 3/	1,000	434,000	1,000	434,000	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 4/	5,000	2.045,000	5,000	2.045,000	4,000	1.636,000	0,000	0,000
ADV gesamt	9,000	4.015,000	7,000	2.991,000	4,000	1.636,000	0,000	0,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.260,000	485.911,050	1.226,000	471.547,050	1.169,150	434.084,875	1.316,925	493.530,150
ADV	30,000	13.685,000	29,000	13.305,000	19,350	8.607,000	23,350	10.189,000
Krankenpflegedienst	2,000	666,000	2,000	666,000	1,750	582,750	1,750	582,750
Gesamtsumme Ressort	1.292,000	500.262,050	1.257,000	485.518,050	1.190,250	443.274,625	1.342,025	504.301,900
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		500.262,050		485.518,050				

#### Untergliederung 21 Soziales und Konsumentenschutz

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das Fi 202	inanzjahr	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP*)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.260,000	485.911,050	1.226,000	471.547,050	1.169,150	434.084,875	1.316,925	493.530,150
ADV	30,000	13.685,000	29,000	13.305,000	19,350	8.607,000	23,350	10.189,000
Krankenpflegedienst	2,000	666,000	2,000	666,000	1,750	582,750	1,750	582,750
Gesamtsumme UG 21	1.292,000	500.262,050	1.257,000	485.518,050	1.190,250	443.274,625	1.342,025	504.301,900
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		500.262,050		485.518,050				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 565 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 7 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### **Untergliederung 21 Soziales und Konsumentenschutz** (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi	inanzjahr	PLANS für das F	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (3	inanzjahr
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	7,000	7.238,000	7,000	7.238,000	5,000	5.170,000	5,000	5.170,000
A 1/8	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000
A 1/7	16,000	14.560,000	16,000	14.560,000	16,000	14.560,000	20,000	18.200,000
A 1/6	34,000	19.142,000	34,000	19.142,000	32,000	18.016,000	41,750	23.505,250
A 1/5	69,000	38.847,000	63,000	35.469,000	50,950	28.684,850	54,025	30.416,075
A 1/4	56,000	25.480,000	56,000	25.480,000	46,300	21.066,500	66,650	30.325,750
A 1/3					218,525	99.428,875	263,900	120.074,500
A 1/2	4 D	1.1	4 D	ool 1	91,275	37.696,575	89,150	36.818,950
A 1/1	A-Pool 1		A-r	001 1	55,625	20.581,250	59,450	21.996,500
A 1/GL					23,275	8.611,750	24,200	8.954,000
Summe A-Pool 1	432,200	185.179,000	411,200	175.960,000	388,700	166.318,450	436,700	187.843,950
PCP-Limit A-Pool 1		190.166,000		181.147,000				
A 2/7	14,000	4.900,000	14,000	4.900,000	12,000	4.200,000	10,000	3.500,000
A 2/6	20,000	6.720,000	20,000	6.720,000	18,900	6.350,400	32,450	10.903,200
A 2/5					83,575	28.081,200	95,425	32.062,800
A 2/4					68,300	21.651,100	75,225	23.846,325
A 2/3	Δ.Ρ	ool 2	Δ_P	ool 2	106,750	33.839,750	108,175	34.291,475
A 2/2	A-1	001 2	A-I	001 2	152,900	42.659,100	157,325	43.893,675
A 2/1						825,000	5,750	1.581,250
A 2/GL					1,000	275,000	1,000	275,000
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/6	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000
A 3/5					13,250	3.272,750	13,850	3.420,950
A 3/4					9,000	2.079,000	11,875	2.743,125
A 3/3					21,675	5.006,925	28,550	6.595,050
A 3/2					108,850	24.055,850	120,375	26.602,875
A 3/GL	A-P	ool 2	A-P	ool 2	7,000	1.526,000	7,600	1.656,800
A 4/2					0,000	0,000	1,200	249,600
A 4/GL					16,000	3.216,000	16,000	3.216,000
A 5/2					2,000	392,000	2,000	392,000
A 5/GL					2,000	392,000	2,000	392,000
Summe A-Pool 2	607,800	173.679,300	600,800	171.492,300	595,300	167.271,675	646,350	181.218,925
PCP-Limit A-Pool 2		176.411,050		174.444,050				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1.260,000	485.911,050	1.226,000	471.547,050	1.169,150	434.084,875	1.316,925	493.530,150

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### **Untergliederung 21 Soziales und Konsumentenschutz** (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021			TELLEN inanzjahr	PERSON. für das F	ALSTAND	PERSONALSTAND für das Finanzjahr	
ADV				20	2020	•	2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	1,000	640,000	1,000	640,000	1,000	640,000	1,000	640,000
SV 2/	11,000	5.632,000	11,000	5.632,000	3,000	1.536,000	3,000	1.536,000
SV 3/	9,000	3.906,000	9,000	3.906,000	10,000	4.340,000	9,000	3.906,000
SV 4/	3,000	1.227,000	3,000	1.227,000	2,000	818,000	6,000	2.454,000
SV 5/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	3,350	1.273,000	4,350	1.653,000
Summe ADV-Pool	6,000	2.280,000	5,000	1.900,000	3,350	1.273,000	4,350	1.653,000
PCP-Limit ADV-Pool		2.280,000		1.900,000				
ADV gesamt	30,000	13.685,000	29,000	13.305,000	19,350	8.607,000	23,350	10.189,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 21 Soziales und Konsumentenschutz (Fortsetzung)

Krankenpflegedienst	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	ΓELLEN inanzjahr 20	für das F	ALSTAND inanzjahr	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungsgruppe	PISt	1		PCP	2020 VBÄ	(1.6.) PCP	2019 (. VBÄ	31.12.) PCP
K 2/	2,000	2,000 666,000		666,000	1,750	582,750	1,750	582,750
Krankenpflegedienst gesamt	2,000	666,000	2,000	666,000	1,750	582,750	1,750	582,750

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Bildung, Wissenschaft und Forschung

	PLANST		PLANST				ALSTAND	
Besoldungsgruppen-Bereiche	für das Fi 20		für das F	,	fur das Fi 2020	•	für das Fi 2019 (.	•
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	6.406,000	1.726.282,500	6.390,000	1.721.016,000	6.015,875	1.557.440,375	6.077,325	1.566.496,825
ADV	52,000	22.460,000	53,000	22.844,000	44,750	19.160,750	46,000	19.594,000
Krankenpflegedienst	17,000	5.049,000	17,000	5.049,000	14,750	4.376,250	15,750	4.683,750
Hochschullehrpersonen	1.059,000	532.372,000	1.059,000	537.484,000	989,468	439.571,554	995,664	442.179,298
Lehrpersonen	38.269,000	15.245.600,000	38.227,000	15.223.799,000	38.035,182	15.131.411,914	38.397,295	15.267.494,680
Schulaufsicht	321,000	203.970,000	321,000	203.933,000	249,471	160.958,361	247,971	160.353,861
Gesamtsumme Ressort	46.124,000	17.735.733,500	46.067,000	17.714.125,000	45.349,496	17.312.919,204	45.780,005	17.460.802,414
freie PCP		1.189,500		925,000			•	
PCP gesamt		17.736.923,000		17.715.050,000				

#### **Untergliederung 30 Bildung**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANST für das Fi	nanzjahr	für das F	ΓELLEN inanzjahr	für das F	für das Finanzjahr für das		ALSTAND inanzjahr
	PISt	PCP *)	PISt 20			(1.6.) PCP	2019 (. VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	5.759,500	1.487.586,850	5.746,500	1.483.022,850	5.396,550	1.332.242,925	5.451,300	1.340.392,100
ADV	16,500	7.164,000	16,500	7.139,000	12,250	5.297,750	13,500	5.887,000
Krankenpflegedienst	17,000	5.049,000	17,000	5.049,000	14,750	4.376,250	15,750	4.683,750
Hochschullehrpersonen	1.059,000	532.372,000	1.059,000	537.484,000	989,468	439.571,554	995,664	442.179,298
Lehrpersonen	38.269,000	15.245.600,000	38.227,000	15.223.799,000	38.035,182	15.131.411,914	38.397,295	15.267.494,680
Schulaufsicht	321,000	203.970,000	321,000	203.933,000	249,471	160.958,361	247,971	160.353,861
Gesamtsumme UG 30	45.442,000	17.481.741,850	45.387,000	17.460.426,850	44.697,671	17.073.858,754	45.121,480	17.220.990,689
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		17.481.741,850		17.460.426,850				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 6.965 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 7.403 Planstellen für "Lebende Subventionen" gewidmet, sind 3 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

	PLANST	ELLEN	PLANS	TELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	ALSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	nanzjahr
	200		20	*	2020		2019 (.	· ·
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	7,000	7.238,000	7,000	7.238,000	6,000	6.204,000	6,000	6.204,000
A 1/8	6,000	5.802,000	6,000	5.802,000	6,000	5.802,000	4,000	3.868,000
A 1/7	29,000	26.390,000	29,000	26.390,000	21,000	19.110,000	22,000	20.020,000
A 1/6	38,000	21.394,000	38,000	21.394,000	35,600	20.042,800	36,000	20.268,000
A 1/5	33,000	18.579,000	34,000	19.142,000	25,350	14.272,050	20,850	11.738,550
A 1/4	74,000	33.670,000	74,000	33.670,000	64,425	29.313,375	62,975	28.653,625
A 1/3					80,475	36.616,125	75,925	34.545,875
A 1/2	4 D		4 D		108,425	44.779,525	107,850	44.542,050
A 1/1	A-Po	A-Pool 1		ool 1	133,750	49.487,500	139,800	51.726,000
A 1/GL					6,500	2.405,000	6,500	2.405,000
Summe A-Pool 1	583,250	230.212,000	578,250	228.148,000	329,150	133.288,150	330,075	133.218,925
PCP-Limit A-Pool 1		230.945,500		228.819,000				
A 2/7	15,000	5.250,000	15,000	5.250,000	12,750	4.462,500	11,600	4.060,000
A 2/6	37,000	12.432,000	36,000	12.096,000	31,000	10.416,000	34,000	11.424,000
A 2/5					113,875	38.262,000	115,025	38.648,400
A 2/4					103,250	32.730,250	110,200	34.933,400
A 2/3	A-Po	nol 2	A-P	ool 2	218,825	69.367,525	209,850	66.522,450
A 2/2	21-1	501 2	711	001 2	436,875	121.888,125	447,725	124.915,275
A 2/1					106,250	29.218,750	105,000	28.875,000
A 2/GL					27,900	7.672,500	27,900	7.672,500
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/7	36,000	9.576,000	36,000	9.576,000	29,750	7.913,500	29,750	7.913,500
A 3/6	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000	1,000	247,000
A 3/5					363,700	89.833,900	363,400	89.759,800
A 3/4					96,975	22.401,225	100,950	23.319,450
A 3/3					137,425	31.745,175	135,850	31.381,350
A 3/2					661,925	146.285,425	658,100	145.440,100
A 3/1					154,675	33.719,150	155,800	33.964,400
A 3/GL					55,425	12.082,650	58,775	12.812,950
A 4/2	A-Po	ool 2	A-P	ool 2	174,000	36.192,000	176,750	36.764,000
A 4/1					448,775	90.203,775	450,025	90.455,025
A 4/GL					179,850	36.149,850	182,100	36.602,100
A 5/2					27,750	5.439,000	29,750	5.831,000
A 5/1					34,000	6.664,000	34,500	6.762,000
A 5/GL					74,000	14.504,000	76,100	14.915,600
A 6/GL					762,500	141.825,000	767,450	142.745,700
A 7/GL					655,550	114.721,250	686,800	120.190,000
Summe A-Pool 2	4.899,250	1.114.821,850	4.891,250		4.833,525	1.080.905,550	4.892,050	1.092.510,500
PCP-Limit A-Pool 2		1.115.797,350		1.113.132,850				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	5.759,500	1.487.586,850	5.746,500	1.483.022,850	5.396,550	1.332.242,925	5.451,300	1.340.392,100

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONA für das F 2020	· ·	PERSONA für das F 2019 (.	
Bedienstetengruppe	PlSt			VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
SV 2/	5,000	2.560,000	5,000	2.560,000	4,000	2.048,000	5,000	2.560,000
SV 3/	4,000	1.736,000	3,000	1.302,000	3,000	1.302,000	2,000	868,000
SV 4/	4,000	1.636,000	5,000	2.045,000	1,750	715,750	3,000	1.227,000
SV 5/					2,500	950,000	2,500	950,000
SV 7/	ADV	-Pool	ADV	7-Pool	1,000	282,000	1,000	282,000
Summe ADV-Pool	3,500	1.232,000	3,500	1.232,000	3,500	1.232,000	3,500	1.232,000
PCP-Limit ADV-Pool		1.232,000		1.232,000				
ADV gesamt	16,500	7.164,000	16,500	7.139,000	12,250	5.297,750	13,500	5.887,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Krankenpflegedienst	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	TELLEN inanzjahr 120	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
K 2/	5,000	1.665,000	5,000	1.665,000	4,250	1.415,250	4,750	1.581,750
K 4/	12,000	3.384,000	12,000	3.384,000	10,500	2.961,000	11,000	3.102,000
Krankenpflegedienst gesamt	17,000	5.049,000	17,000	5.049,000	14,750	4.376,250	15,750	4.683,750

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Hochschullehrpersonen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das F	inanzjahr	PERSONA für das F 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (.	inanzjahr
Verwendungsgruppe	PISt			PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
PH/RektorIn	13,000	11.830,000	13,000	11.830,000	13,000	11.830,000	13,000	11.830,000
PH/VizerektorIn	25,000	16.475,000	25,000	16.475,000	24,000	15.816,000	23,000	15.157,000
PH 1/HochschulprofessorIn					260,041	140.682,181	263,791	142.710,931
PH 2/ProfessorIn		_			608,302	242.712,498	609,088	243.026,112
PH 3/ProfessorIn	HSL	-Pool	HSL	-Pool	70,625	24.224,375	73,785	25.308,255
PH 2/AssistentIn					13,500	4.306,500	13,000	4.147,000
Summe HSL-Pool	1.021,000	485.205,000	1.021,000	490.317,000	952,468	411.925,554	959,664	415.192,298
PCP-Limit HSL-Pool		504.067,000		509.179,000				
Hochschullehrpersonen gesamt	1.059,000	532.372,000	1.059,000	537.484,000	989,468	439.571,554	995,664	442.179,298

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Lehrpersonen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das F	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	nzjahr für das Fina	
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
L 1/DirektorIn					594,000	384.318,000	599,000	387.553,000
L 2/DirektorIn					7,516	3.885,772	7,516	3.885,772
L 1/Abteilungsvorstand					180,846	107.422,524	180,846	107.422,524
L 2/Abteilungsvorstand	L-Pe		L-Po	1.1	11,992	6.199,864	12,000	6.204,000
L 1/Fachvorstand	L-Pe	001 1	L-P	001 1	553,140	306.439,560	549,097	304.199,738
L 2/Fachvorstand					65,743	23.996,195	65,743	23.996,195
L 1/ErziehungsleiterIn					6,000	3.564,000	6,000	3.564,000
L 2/ErziehungsleiterIn					2,000	1.034,000	2,000	1.034,000
Summe L-Pool 1	1.062,000	640.541,000	1.062,000	640.541,000	1.421,237	836.859,915	1.422,202	837.859,229
PCP-Limit L-Pool 1		649.541,000		649.541,000				
L 1/übrige Lehrpersonen					30.086,497	12.004.512,303	30.389,962	12.125.594,838
PD/übrige Lehrpersonen	L-Pe	12	r D	ool 2	1.030,045	410.987,955	931,297	371.587,503
L 2/übrige Lehrpersonen	L-P	001 2	L-P	001 2	5.438,854	1.865.526,922	5.593,013	1.918.403,459
L 3/übrige Lehrpersonen					58,549	13.524,819	60,821	14.049,651
Summe L-Pool 2	37.207,000	14.540.897,000	37.165,000	14.516.467,000	36.613,945	14.294.551,999	36.975,093	14.429.635,451
PCP-Limit L-Pool 2		14.596.059,000		14.574.258,000				
Lehrpersonen gesamt	38.269,000	15.245.600,000	38.227,000	15.223.799,000	38.035,182	15.131.411,914	38.397,295	15.267.494,680

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Schulaufsicht	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das F	inanzjahr	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SI 1/	81,000	59.859,000	81,000	59.859,000	66,000	48.774,000	71,000	52.469,000
SI 2/	147,000	92.316,000	146,000	91.688,000	116,000	72.848,000	106,000	66.568,000
FI 1/	57,000	33.687,000	58,000	34.278,000	61,346	36.255,486	63,846	37.732,986
FI 2/	36,000	18.108,000	36,000	18.108,000	6,125	3.080,875	7,125	3.583,875
Schulaufsicht gesamt	321,000	203.970,000	321,000	203.933,000	249,471	160.958,361	247,971	160.353,861

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### **Untergliederung 31 Wissenschaft und Forschung**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das F		PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (.	inanzjahr
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	VBÄ PCP		PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	646,500	238.695,650	643,500	237.993,150	619,325	225.197,450	626,025	226.104,725
ADV	35,500	15.296,000	36,500	15.705,000	32,500	13.863,000	32,500	13.707,000
Gesamtsumme UG 31	682,000	253.991,650	680,000	253.698,150	651,825	239.060,450	658,525	239.811,725
freie PCP		1.189,500		925,000		•	•	
PCP gesamt		255.181,150		254.623,150				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 207 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 46 Planstellen für "Lebende Subventionen" gewidmet, sind 2 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 31 Wissenschaft und Forschung (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi		PLANS? für das F	TELLEN inanzjahr	PERSONA für das Fi		PERSONA für das Fi	
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	2,000	2.068,000	2,000	2.068,000	2,000	2.068,000	1,000	1.034,000
A 1/8	1,000	967,000	1,000	967,000	1,000	967,000	1,000	967,000
A 1/7	7,000	6.370,000	7,000	6.370,000	7,000	6.370,000	6,000	5.460,000
A 1/6	27,000	15.201,000	27,000	15.201,000	23,000	12.949,000	23,000	12.949,000
A 1/5	18,000	10.134,000	18,000	10.134,000	17,000	9.571,000	18,000	10.134,000
A 1/4	40,000	18.200,000	40,000	18.200,000	33,250	15.128,750	31,300	14.241,500
A 1/3					61,825	28.130,375	61,750	28.096,250
A 1/2	A-Pool 1		A-P	ool 1	80,975	33.442,675	77,050	31.821,650
A 1/1					77,275	28.591,750	82,300	30.451,000
Summe A-Pool 1	228,200	93.722,350	229,700	94.106,350	220,075	90.164,800	221,100	90.368,900
PCP-Limit A-Pool 1		94.322,350		94.606,350				
A 2/6	13,000	4.368,000	13,000	4.368,000	10,275	3.452,400	11,275	3.788,400
A 2/5					36,675	12.322,800	39,775	13.364,400
A 2/4					24,000	7.608,000	23,000	7.291,000
A 2/3	4 D	ool 2	4 D	10	38,325	12.149,025	43,825	13.892,525
A 2/2	A-P	001 2	A-P	ool 2	88,900	24.803,100	89,650	25.012,350
A 2/1					9,250	2.543,750	8,500	2.337,500
A 2/GL					6,175	1.698,125	6,500	1.787,500
A 3/7	1,000	266,000	1,000	266,000	0,000	0,000	1,000	266,000
A 3/5					19,175	4.736,225	20,675	5.106,725
A 3/4					18,500	4.273,500	20,125	4.648,875
A 3/3					23,775	5.492,025	24,775	5.723,025
A 3/2					31,150	6.884,150	31,525	6.967,025
A 3/1					4,000	872,000	1,000	218,000
A 3/GL	A-P	ool 2	A-P	ool 2	2,000	436,000	0,000	0,000
A 4/1					0,800	160,800	0,000	0,000
A 5/GL					0,000	0,000	0,000	0,000
A 6/GL					2,000	372,000	2,000	372,000
A 7/GL					1,000	175,000	1,000	175,000
Summe A-Pool 2	309,300	86.399,300	304,800	85.412,800	305,725	84.526,500	312,350	86.895,925
PCP-Limit A-Pool 2		86.799,300		85.812,800				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	646,500	238.695,650	643,500	237.993,150	619,325	225.197,450	626,025	226.104,725

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 31 Wissenschaft und Forschung (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	FELLEN inanzjahr 20	für das F	für das Finanzjahr für d		ALSTAND inanzjahr 31.12.)
Bedienstetengruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	1,000	640,000	1,000	640,000	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 1/II/	2,000	1.168,000	2,000	1.168,000	3,000	1.752,000	3,000	1.752,000
SV 2/	5,000	2.560,000	5,000	2.560,000	5,000	2.560,000	3,000	1.536,000
SV 3/	12,000	5.208,000	12,000	5.208,000	10,000	4.340,000	12,000	5.208,000
SV 4/	2,000	818,000	3,000	1.227,000	1,000	409,000	1,000	409,000
SV 5/					9,500	3.610,000	9,500	3.610,000
SV 6/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	4,000	1.192,000	4,000	1.192,000
Summe ADV-Pool	13,500	4.802,000	13,500	4.802,000	13,500	4.802,000	13,500	4.802,000
PCP-Limit ADV-Pool		4.902,000		4.902,000				
ADV gesamt	35,500	15.296,000	36,500	15.705,000	32,500	13.863,000	32,500	13.707,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das F		PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	nzjahr für das Finanzjahr		
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.913,000	626.795,000	1.910,000	625.555,000	1.816,941	584.937,800	1.815,366	581.675,025	
ADV	121,000	53.867,000	121,000	53.867,000	70,200	31.099,800	69,850	30.775,650	
Gesamtsumme Ressort	2.034,000	680.662,000	2.031,000	679.422,000	1.887,141	616.037,600	1.885,216	612.450,675	
freie PCP		0,000		1,000		•	•		
PCP gesamt		680.662,000		679.423,000					

### **Untergliederung 40 Wirtschaft**

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONA für das Fi 2020	inanzjahr	PERSONA für das Fi 2019 (.	inanzjahr
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	i i		PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.913,000	626.795,000	1.910,000	625.555,000	1.816,941	584.937,800	1.815,366	581.675,025
ADV	121,000	53.867,000	121,000	53.867,000	70,200	31.099,800	69,850	30.775,650
Gesamtsumme UG 40	2.034,000	680.662,000	2.031,000	679.422,000	1.887,141	616.037,600	1.885,216	612.450,675
freie PCP		0,000		1,000		•		
PCP gesamt		680.662,000		679.423,000				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 1.850 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 3 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 40 Wirtschaft (Fortsetzung)

	PLANST	TELLEN	PLANS	TELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	LSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	inanzjahr	für das Fi	nanzjahr
	20:	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	7,000	7.238,000	7,000	7.238,000	5,900	6.100,600	5,900	6.100,600
A 1/8	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000	1,000	967,000
A 1/7	10,000	9.100,000	10,000	9.100,000	7,000	6.370,000	8,000	7.280,000
A 1/6	41,000	23.083,000	41,000	23.083,000	36,700	20.662,100	35,700	20.099,100
A 1/5	45,000	25.335,000	45,000	25.335,000	45,300	25.503,900	42,350	23.843,050
A 1/4	68,000	30.940,000	68,000	30.940,000	59,250	26.958,750	51,525	23.443,875
A 1/3					145,550	66.225,250	148,425	67.533,375
A 1/2	4 D	1.1	4 D	1 1	135,125	55.806,625	137,525	56.797,825
A 1/1	A-P	ool 1	A-Pool 1		27,500	10.175,000	28,000	10.360,000
A 1/GL					1,000	370,000	1,000	370,000
Summe A-Pool 1	340,000	145.427,000	337,000	144.188,000	309,175	132.576,875	314,950	135.061,200
PCP-Limit A-Pool 1		146.326,000		145.086,000				
A 2/7	9,000	3.150,000	9,000	3.150,000	9,000	3.150,000	9,000	3.150,000
A 2/6	55,000	18.480,000	54,000	18.144,000	50,050	16.816,800	49,250	16.548,000
A 2/5					73,100	24.561,600	75,100	25.233,600
A 2/4					174,975	55.467,075	173,825	55.102,525
A 2/3	A-P	A-Pool 2		ool 2	109,975	34.862,075	108,975	34.545,075
A 2/2					360,600	100.607,400	347,550	96.966,450
A 2/1					3,000	825,000	2,325	639,375
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/7	2,000	532,000	2,000	532,000	2,000	532,000	3,000	798,000
A 3/6	18,000	4.446,000	18,000	4.446,000	15,800	3.902,600	18,800	4.643,600
A 3/5					78,550	19.401,850	78,450	19.377,150
A 3/4					47,325	10.932,075	47,325	10.932,075
A 3/3					192,625	44.496,375	189,975	43.884,225
A 3/2					94,000	20.774,000	101,525	22.437,025
A 3/1					13,250	2.888,500	12,250	2.670,500
A 3/GL					12,125	2.643,250	14,125	3.079,250
A 4/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	28,500	5.928,000	32,500	6.760,000
A 4/1					11,250	2.261,250	12,250	2.462,250
A 4/GL					44,300	8.904,300	49,300	9.909,300
A 5/2					4,000	784,000	4,000	784,000
A 5/GL					9,000	1.764,000	9,000	1.764,000
A 6/GL					5,000	930,000	5,000	930,000
A 7/GL					12,191	2.133,425	11,416	1.997,800
Summe A-Pool 2	1.315,000	355.658,000	1.316,000	355.956,000	1.273,766	340.164,175	1.274,891	339.474,600
PCP-Limit A-Pool 2		355.965,000		356.301,000				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1.913,000	626.795,000	1.910,000	625.555,000	1.816,941	584.937,800	1.815,366	581.675,025

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 40 Wirtschaft (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	ΓELLEN inanzjahr 120	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PISt	PISt PCP		PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	1,000	640,000	1,000	640,000	0,000	0,000	0,000	0,000
SV 1/II/	2,000	1.168,000	2,000	1.168,000	1,000	584,000	1,000	584,000
SV 2/	37,000	18.944,000	37,000	18.944,000	21,625	11.072,000	19,625	10.048,000
SV 3/	38,000	16.492,000	38,000	16.492,000	22,225	9.645,650	23,225	10.079,650
SV 4/	25,000	10.225,000	25,000	10.225,000	11,350	4.642,150	12,000	4.908,000
SV 5/					12,000	4.560,000	12,000	4.560,000
SV 6/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	2,000	596,000	2,000	596,000
SV 7/					0,000	0,000	0,000	0,000
Summe ADV-Pool	18,000	6.398,000	18,000	6.398,000	14,000	5.156,000	14,000	5.156,000
PCP-Limit ADV-Pool		6.398,000		6.398,000				
ADV gesamt	121,000	53.867,000	121,000	53.867,000	70,200	31.099,800	69,850	30.775,650

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Klimaschutz, Umwelt, Energie, Mobil., Innov. u. Technologie

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das F 20	inanzjahr	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.195,000	475.021,325	1.169,000	462.846,325	1.026,288	403.432,765	823,175	311.680,725
ADV	25,000	11.335,000	25,000	11.335,000	16,300	7.638,200	18,000	8.269,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	43,100	13.158,600
Gesamtsumme Ressort	1.220,000	486.356,325	1.194,000	474.181,325	1.042,588	411.070,965	884,275	333.108,325
freie PCP		781,250		910,250				
PCP gesamt		487.137,575		475.091,575				

#### Untergliederung 41 Mobilität

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANST für das Fi 20	inanzjahr	für das Fi	PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		LSTAND nanzjahr 81.12.)
	PlSt	PISt PCP*)		PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.195,000	475.021,325	1.169,000	462.846,325	1.026,288	403.432,765	823,175	311.680,725
ADV	25,000	11.335,000	25,000	11.335,000	16,300	7.638,200	18,000	8.269,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	43,100	13.158,600
Gesamtsumme UG 41	1.220,000	486.356,325	1.194,000	474.181,325	1.042,588	411.070,965	884,275	333.108,325
freie PCP		781,250		910,250		•	•	
PCP gesamt		487.137,575		475.091,575				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021 dürfen 1.195 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013), sind 5 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 41 Mobilität (Fortsetzung)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi		PLANS? für das F	TELLEN inanzjahr	PERSONA für das F		PERSONA für das Fi	
	200	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	$VB\ddot{A}$	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	6,000	6.204,000	6,000	6.204,000	5,000	5.170,000	4,000	4.136,000
A 1/8	3,000	2.901,000	3,000	2.901,000	2,000	1.934,000	1,000	967,000
A 1/7	13,000	11.830,000	13,000	11.830,000	14,000	12.740,000	10,000	9.100,000
A 1/6	56,500	31.809,500	55,500	31.246,500	53,500	30.120,500	35,400	19.930,200
A 1/5	38,000	21.394,000	37,000	20.831,000	31,175	17.551,525	19,175	10.795,525
A 1/4	129,000	58.695,000	119,000	54.145,000	107,775	49.037,625	52,250	23.773,750
A 1/3					253,438	115.314,290	193,325	87.962,875
A 1/2	A-Pool 1		A-P	ool 1	105,000	43.365,000	82,375	34.020,875
A 1/1					13,050	4.828,500	10,750	3.977,500
Summe A-Pool 1	442,100	196.108,500	426,100	188.912,500	371,488	163.507,790	286,450	125.961,250
PCP-Limit A-Pool 1		197.608,500		190.412,500				
A 2/7	6,000	2.100,000	6,000	2.100,000	6,500	2.275,000	3,000	1.050,000
A 2/6	37,000	12.432,000	37,000	12.432,000	31,850	10.701,600	17,675	5.938,800
A 2/5					93,450	31.399,200	84,100	28.257,600
A 2/4					36,475	11.562,575	36,075	11.435,775
A 2/3	A D.	nal 2	A D	aal 2	33,850	10.730,450	69,600	22.063,200
A 2/2	A-Po	001 2	A-P	ool 2	23,500	6.556,500	20,875	5.824,125
A 2/1					5,950	1.636,250	4,000	1.100,000
A 2/GL					0,000	0,000	0,000	0,000
A 3/7	3,000	798,000	3,000	798,000	3,000	798,000	2,000	532,000
A 3/6	16,000	3.952,000	16,000	3.952,000	15,650	3.865,550	12,850	3.173,950
A 3/5					31,300	7.731,100	18,400	4.544,800
A 3/4					23,500	5.428,500	30,775	7.109,025
A 3/3					89,425	20.657,175	71,625	16.545,375
A 3/2					19,475	4.303,975	21,900	4.839,900
A 3/1					5,375	1.171,750	3,875	844,750
A 3/GL	A-Po	ool 2	A-P	ool 2	7,950	1.733,100	7,150	1.558,700
A 4/2					2,500	520,000	2,000	416,000
A 4/1					7,600	1.527,600	7,000	1.407,000
A 4/GL					2,000	402,000	1,000	201,000
A 5/2					1,000	196,000	0,000	0,000
A 7/GL					1,000	175,000	1,000	175,000
Summe A-Pool 2	445,400	123.797,325	447,400	124.494,325	384,350	105.731,175	379,375	106.322,250
PCP-Limit A-Pool 2		125.297,325		125.994,325				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1.195,000	475.021,325	1.169,000	462.846,325	1.026,288	403.432,765	823,175	311.680,725

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

### Untergliederung 41 Mobilität (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr			ΓELLEN ïnanzjahr		ALSTAND PERSONALSTAND  Finanzjahr für das Finanzjahr		
	20	21	20	120	2020	(1.6.)	2019 (31.12.)	
Bedienstetengruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
SV 1/I/	1,000	640,000	1,000	640,000	1,000	640,000	1,000	640,000
SV 1/II/	1,000	584,000	1,000	584,000	1,000	584,000	1,000	584,000
SV 2/	4,000	2.048,000	4,000	2.048,000	4,000	2.048,000	4,000	2.048,000
SV 3/	14,000	6.076,000	14,000	6.076,000	7,300	3.168,200	8,000	3.472,000
SV 4/	3,000	1.227,000	3,000	1.227,000	2,000	818,000	3,000	1.227,000
SV 5/					1,000	380,000	0,000	0,000
SV 6/	ADV	-Pool	ADV	-Pool	0,000	0,000	1,000	298,000
Summe ADV-Pool	2,000	760,000	2,000	760,000	1,000	380,000	1,000	298,000
PCP-Limit ADV-Pool		760,000		760,000				
ADV gesamt	25,000	11.335,000	25,000	11.335,000	16,300	7.638,200	18,000	8.269,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

#### Übersicht BM für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus

	PLANST	ELLEN	PLANS	PLANSTELLEN		PERSONALSTAND		ALSTAND
Doubles are provided	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Fi	inanzjahr	für das Finanzjahr	
Besoldungsgruppen-Bereiche	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (31.12.)	
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	2.052,000	662.150,150	2.029,000	653.890,150	1.895,501	612.207,117	2.064,051	682.921,033
ADV	6,000	2.702,000	6,000	2.702,000	5,950	2.733,400	5,950	2.733,400
Hochschullehrpersonen	37,000	17.238,000	37,000	17.238,000	34,250	15.377,750	34,000	15.278,000
Lehrpersonen	467,000	189.030,000	467,000	189.030,000	446,873	174.306,231	452,196	175.889,356
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	37,000	11.881,000	51,000	15.591,000	36,100	11.388,100	0,000	0,000
Gesamtsumme Ressort	2.599,000	883.001,150	2.590,000	878.451,150	2.418,674	816.012,598	2.556,197	876.821,789
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		883.001,150		878.451,150				

### Untergliederung 42 Landwirtschaft, Regionen und Tourismus

(Gesamtübersicht)

Besoldungsgruppen-Bereiche	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP*)	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
Allgemeiner Verwaltungsdienst	2.052,000	662.150,150	2.029,000	653.890,150	1.895,501	612.207,117	2.064,051	682.921,033
ADV	6,000	2.702,000	6,000	2.702,000	5,950	2.733,400	5,950	2.733,400
Hochschullehrpersonen	37,000	17.238,000	37,000	17.238,000	34,250	15.377,750	34,000	15.278,000
Lehrpersonen	467,000	189.030,000	467,000	189.030,000	446,873	174.306,231	452,196	175.889,356
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	37,000	11.881,000	51,000	15.591,000	36,100	11.388,100	0,000	0,000
Gesamtsumme UG 42	2.599,000	883.001,150	2.590,000	878.451,150	2.418,674	816.012,598	2.556,197	876.821,789
freie PCP		0,000		0,000				
PCP gesamt		883.001,150		878.451,150				

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sämtlicher Besoldungsgruppen-Bereiche und den dazugehörigen Summen sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie alle PCP-Limits der einzelnen Pools enthalten.

Von den Planstellen für das Finanzjahr 2021

950 mit Beamtinnen und Beamten besetzt sein (§ 44 Abs. 4 Z 3 BHG 2013),

ist 1 Planstelle für "Lebende Subventionen" gewidmet,

sind 5 Planstellen ausschließlich für die Aufnahme von Ersatzkräften im Zusammenhang mit der Entsendung von "Nationalen ExpertInnen" zweckgewidmet.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

	PLANST	ELLEN	PLANS	TELLEN	PERSONA	ALSTAND	PERSONA	ALSTAND
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr	für das F	inanzjahr	für das Finanzjahr	
	20	21	20	20	2020	(1.6.)	2019 (3	31.12.)
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
A 1/9	6,000	6.204,000	6,000	6.204,000	6,000	6.204,000	5,000	5.170,000
A 1/8	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000	2,000	1.934,000	3,000	2.901,000
A 1/7	11,000	10.010,000	11,000	10.010,000	10,000	9.100,000	11,000	10.010,000
A 1/6	58,500	32.935,500	57,500	32.372,500	54,575	30.725,725	71,575	40.296,725
A 1/5	18,000	10.134,000	18,000	10.134,000	17,000	9.571,000	23,600	13.286,800
A 1/4	137,000	62.335,000	137,000	62.335,000	124,250	56.533,750	182,050	82.832,750
A 1/3					184,025	83.731,375	232,025	105.571,375
A 1/2	A-Pe	ool 1	A-P	ool 1	135,538	55.977,194	151,175	62.435,275
A 1/1					65,575	24.262,750	69,288	25.636,560
Summe A-Pool 1	410,400	174.585,000	400,400	170.035,000	385,138	163.971,319	452,488	193.643,210
PCP-Limit A-Pool 1		174.627,850		170.279,500				
A 2/7	8,000	2.800,000	8,000	2.800,000	8,000	2.800,000	8,500	2.975,000
A 2/6	37,000	12.432,000	33,000	11.088,000	27,325	9.181,200	38,800	13.036,800
A 2/5					127,375	42.798,000	124,975	41.991,600
A 2/4			A-Pool 2		137,825	43.690,525	82,450	26.136,650
A 2/3	A-P	ool 2			143,975	45.640,075	147,350	46.709,950
A 2/2					81,250	22.668,750	89,775	25.047,225
A 2/1					16,250	4.468,750	19,200	5.280,000
A 2/GL					4,000	1.100,000	4,000	1.100,000
A 3/8	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000	1,000	266,000
A 3/7	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	266,000
A 3/6	12,000	2.964,000	3,000	741,000	9,850	2.432,950	1,000	247,000
A 3/5					49,025	12.109,175	55,950	13.819,650
A 3/4					36,750	8.489,250	41,975	9.696,225
A 3/3					138,275	31.941,525	148,875	34.390,125
A 3/2					150,488	33.257,848	163,788	36.197,148
A 3/1					62,350	13.592,300	65,900	14.366,200
A 3/GL					21,300	4.643,400	25,675	5.597,150
A 4/2	A-P	ool 2	A-P	ool 2	24,750	5.148,000	25,750	5.356,000
A 4/1					58,750	11.808,750	56,850	11.426,850
A 4/GL					92,475	18.587,475	96,725	19.441,725
A 5/2					18,775	3.679,900	19,675	3.856,300
A 5/1					1,000	196,000	1,000	196,000
A 5/GL					1,000	196,000	1,000	196,000
A 6/GL					58,200	10.825,200	64,825	12.057,450
A 7/GL					26,550	4.646,250	29,300	5.127,500
Summe A-Pool 2	1.351,100	345.507,800	1.352,100		1.250,363	319.487,173	1.265,038	317.989,748
PCP-Limit A-Pool 2		345.507,800		345.726,150				
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	2.052,000	662.150,150	2.029,000	653.890,150	1.895,501	612.207,117	2.064,051	682.921,033

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

	PLANST	PLANSTELLEN		PLANSTELLEN für das Finanzjahr		PERSONALSTAND für das Finanzjahr		PERSONALSTAND	
ADV	für das Finanzjahr		für das F					inanzjahr	
	20	21	2020		2020 (1.6.)		2019 (31.12.)		
Bedienstetengruppe	PlSt	PCP	PISt PCP		VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
SV 2/	3,000	1.536,000	3,000	1.536,000	2,950	1.510,400	2,950	1.510,400	
SV 3/	2,000	868,000	2,000	868,000	1,000	434,000	1,000	434,000	
SV 4/	0,000	0,000	0,000	0,000	1,000	409,000	1,000	409,000	
SV 5/					1,000	380,000	1,000	380,000	
SV 6/	ADV	-Pool	ADV	/-Pool	0,000	0,000	0,000	0,000	
Summe ADV-Pool	1,000	298,000	1,000	298,000	1,000	380,000	1,000	380,000	
PCP-Limit ADV-Pool		298,000		298,000					
ADV gesamt	6,000	2.702,000	6,000	2.702,000	5,950	2.733,400	5,950	2.733,400	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Hochschullehrpersonen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungsgruppe	PISt	PCP	PISt PCP		VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
PH/RektorIn	1,000	910,000	1,000	910,000	1,000	910,000	1,000	910,000
PH/VizerektorIn	1,000	659,000	1,000	659,000	1,000	659,000	1,000	659,000
PH 1/HochschulprofessorIn			HSL-Pool		8,500	4.598,500	8,500	4.598,500
PH 2/ProfessorIn	HSL	-Pool			19,000	7.581,000	18,750	7.481,250
PH 3/ProfessorIn					4,750	1.629,250	4,750	1.629,250
Summe HSL-Pool	35,000	15.669,000	35,000	15.669,000	32,250	13.808,750	32,000	13.709,000
PCP-Limit HSL-Pool		15.669,000		15.669,000				
Hochschullehrpersonen gesamt	37,000	17.238,000	37,000	17.238,000	34,250	15.377,750	34,000	15.278,000

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Lehrpersonen	onen für das Fina		PLANSTELLEN  für das Finanzjahr  2021  PLANSTELLEN  für das Finanzjahr  2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP
L 1/DirektorIn			7,000	4.529,000	7,000	4.529,000		
L 1/Abteilungsvorstand	L-Pool 1		L-P	L-Pool 1		3.564,000	4,000	2.376,000
L 1/Fachvorstand				5,000	2.770,000	5,000	2.770,000	
Summe L-Pool 1	12,000	7.485,000	12,000	7.485,000	18,000	10.863,000	16,000	9.675,000
PCP-Limit L-Pool 1		7.485,000		7.485,000				
L 1/übrige Lehrpersonen					277,116	110.569,284	282,567	112.744,233
PD/übrige Lehrpersonen	T D	ool 2	L-Pool 2		15,268	6.091,932	14,448	5.764,752
L 2/übrige Lehrpersonen	L-P	001 2	L-P	001 2	136,188	46.712,484	138,880	47.635,840
L 3/übrige Lehrpersonen				0,301	69,531	0,301	69,531	
Summe L-Pool 2	455,000	181.545,000	455,000	181.545,000	428,873	163.443,231	436,196	166.214,356
PCP-Limit L-Pool 2		181.545,000		181.545,000				
Lehrpersonen gesamt	467,000	189.030,000	467,000	189.030,000	446,873	174.306,231	452,196	175.889,356

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

## Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a)

Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		für das F	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2020 (1.6.)		PERSONALSTAND für das Finanzjahr 2019 (31.12.)	
Verwendungs-/Dienstzulagengruppe	PISt	PCP	PlSt	PCP	VBÄ	PCP	VBÄ	PCP	
PF 1/S	1,000	563,000	1,000	563,000	1,000	563,000	0,000	0,000	
PF 1/2	3,000	1.365,000	3,000	1.365,000	2,000	910,000	0,000	0,000	
PF 1/3	2,000	910,000	2,000	910,000	2,000	910,000	0,000	0,000	
PF 2/1b	3,000	1.008,000	3,000	1.008,000	2,600	873,600	0,000	0,000	
PF 2/2b	12,000	3.804,000	13,000	4.121,000	13,000	4.121,000	0,000	0,000	
PF 2/3	1,000	336,000	1,000	336,000	0,000	0,000	0,000	0,000	
PF 2/3b	4,000	1.268,000	5,000	1.585,000	4,000	1.268,000	0,000	0,000	
PF 3/2	1,000	317,000	5,000	1.585,000	1,000	317,000	0,000	0,000	
PF 5/A	0,000	0,000	8,000	1.848,000	2,000	462,000	0,000	0,000	
PF 5/übrige	10,000	2.310,000	6,000	1.386,000	8,500	1.963,500	0,000	0,000	
PF 6/übrige	0,000	0,000	4,000	884,000	0,000	0,000	0,000	0,000	
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung gesamt	37,000	11.881,000	51,000	15.591,000	36,100	11.388,100	0,000	0,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP-Gesamtsummen (Planstellen-Spalten) sind die PCP aller Nicht-Pool-Planstellen sowie sämtliche PCP-Limits enthalten.

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

### Gesamtübersicht

UG/VA	Bezeichnung		PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021 PISt	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020 PISt	Differenz zur Vorversion
10	Bundeskanzleramt				
10019401	Statistik Austria		81,000	88,000	-7,000
		Summe UG 10	81,000	88,000	-7,000
11	Inneres				
11019100	KZ-Gedenkstätte Mauthausen/Mauthausen Memorial		2,000	2,000	0,000
		Summe UG 11	2,000	2,000	0,000
12	Äußeres				
12010100	Zentralstelle		0,000	1,000	-1,000
		Summe UG 12	0,000	1,000	-1,000
13	Justiz				
13039200	Bewährungshilfe Personal		16,000	20,000	-4,000
		Summe UG 13	16,000	20,000	-4,000
15	Finanzverwaltung				
15019100	Österreichisches Postsparkassenamt		150,000	166,000	-16,000
15019200	Amt der Münze Österreich AG		6,000	6,000	0,000
15019300	Ämter gem. Poststrukturgesetz		10.711,000	11.419,000	-708,000
15019400	Amt der Bundesbeschaffung Gesellschaft		1,000	1,000	0,000
15019500	Amt der Finanzmarktaufsicht		13,000	13,000	0,000
15019600	Amt der Buchhaltungsagentur		196,000	211,000	-15,000
15019700	Amt für Bundespensionen		48,000	57,000	-9,000
15019800	Amt der Bundesimmobilien	g ¥10.15	155,000	202,000	-47,000
15	Örre di Le Pres de al Grand	Summe UG 15	11.280,000	12.075,000	-795,000
<b>17</b> 17029400	Öffentlicher Dienst und Sport		2 000	2 000	0,000
17029400	Bundessporteinrichtungen	Summe UG 17	3,000 <b>3,000</b>	3,000 <b>3,000</b>	0,000
18	Fremdenwesen	Summe UG 17	3,000	3,000	0,000
18019100	Bundesagentur für Betreuungs- und Unterstützungsleistungen		50,000	0,000	50,000
10017100	Buildesagental ful Betteutings and Onterstatzungsteistungen	Summe UG 18	50,000	0,000	50,000
20	Arbeit	Summe CG 10	20,000	0,000	20,000
20010401	Arbeitsmarktadministration AMS, zweckgebunden		572,000	606,000	-34,000
20019100	Arbeitsmarktadministration Personalamt IEF		39,000	41,000	-2,000
		Summe UG 20	611,000	647,000	-36,000
24	Gesundheit			//	
24019100	Zentralstelle (Beamte/AGES)		121,000	125,000	-4,000
		Summe UG 24	121,000	125,000	-4,000
30	Bildung		·		
30019400	Bundesinstitut für Bildungsforschung		0,000	2,000	-2,000
		Summe UG 30	0,000	2,000	-2,000
31	Wissenschaft und Forschung				
31010100	Zentralstelle und Serviceeinrichtungen		1,000	1,000	0,000
31029100	Ämter der Universitäten		3.564,000	3.645,000	-81,000
		Summe UG 31	3.565,000	3.646,000	-81,000
32	Kunst und Kultur				
32039100	Personalamt Museen		60,000	65,000	-5,000
32039200	Personalamt Theater		25,000	26,000	-1,000
		Summe UG 32	85,000	91,000	-6,000
40	Wirtschaft				
40010100	Zentralstelle		13,000	14,000	-1,000
40019101	Schönbrunner Tiergartenamt		5,000	6,000	-1,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

UG/VA	Bezeichnung	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021 PISt	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020 PISt	Differenz zur Vorversion
40050100	Digitalisierung	4,000	4,000	0,000
	Summe UG 40	22,000	24,000	-2,000
41	Mobilität			
41019101	Amt der BPFZ Arsenal GmbH	11,000	12,000	-1,000
41019102	Amt via Donau - ÖWG	35,000	38,000	-3,000
41019103	Umweltbundesamt	42,000	42,000	0,000
	Summe UG 41	88,000	92,000	-4,000
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus			
42019101	Bundesversuchswirtschaften GesmbH	1,000	1,000	0,000
42019102	Spanische Hofreitschule - Bundesg.Piber	6,000	6,000	0,000
42019104	Ernährungsagentur	107,000	112,000	-5,000
42019106	Bundesamt und Forschungszentrum für Wald	68,000	71,000	-3,000
	Summe UG 42	182,000	190,000	-8,000
	Gesamtsumme	16.106,000	17.006,000	-900,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 10.01.94.01 Statistik Austria

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
A.D			
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	1,000	1,000	0,000
A 1/5	0,000	1,000	-1,000
A 1/3	1,000	1,000	0,000
A 1/2	4,000	4,000	0,000
A 2/7	1,000	2,000	-1,000
A 2/6	4,000	5,000	-1,000
A 2/5	2,000	2,000	0,000
A 2/4	14,000	16,000	-2,000
A 2/3	10,000	10,000	0,000
A 2/2	5,000	6,000	-1,000
A 2/1	1,000	1,000	0,000
A 3/7	1,000	1,000	0,000
A 3/6	5,000	5,000	0,000
A 3/5	2,000	3,000	-1,000
A 3/4	9,000	9,000	0,000
A 3/3	11,000	11,000	0,000
A 3/2	9,000	9,000	0,000
A 5/1	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	81,000	88,000	-7,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 11.01.91.00 KZ-Gedenkstätte Mauthausen/Mauthausen Memorial

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/5	1,000	1,000	0,000
A 3/4	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	2,000	2,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 12.01.01.00 Zentralstelle

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/2	0,000	1,000	-1,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	0,000	1,000	-1,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 13.03.92.00 Bewährungshilfe Personal

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/3	5,000	5,000	0,000
A 1/1	3,000	3,000	0,000
A 1/GL	1,000	1,000	0,000
A 2/5	3,000	3,000	0,000
A 2/4	4,000	5,000	-1,000
A 2/3	0,000	3,000	-3,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	16,000	20,000	-4,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

### Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 15.01.91.00 Österreichisches Postsparkassenamt

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	2,000	2,000	0,000
A 1/4	1,000	1,000	0,000
A 1/3	1,000	1,000	0,000
A 1/2	1,000	1,000	0,000
A 1/1	1,000	1,000	0,000
A 2/8	1,000	1,000	0,000
A 2/7	2,000	2,000	0,000
A 2/6	2,000	3,000	-1,000
A 2/5	2,000	2,000	0,000
A 2/4	1,000	1,000	0,000
A 2/3	4,000	6,000	-2,000
A 2/2	22,000	24,000	-2,000
A 2/1	14,000	16,000	-2,000
A 2/GL	1,000	1,000	0,000
A 3/8	1,000	1,000	0,000
A 3/7	2,000	3,000	-1,000
A 3/6	13,000	15,000	-2,000
A 3/4	11,000	12,000	-1,000
A 3/3	1,000	1,000	0,000
A 3/2	45,000	47,000	-2,000
A 3/1	4,000	4,000	0,000
A 4/2	2,000	2,000	0,000
A 4/1	4,000	6,000	-2,000
A 5/GL	9,000	10,000	-1,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	147,000	163,000	-16,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 15.01.91.00 Österreichisches Postsparkassenamt (Fortsetzung)

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
ADV	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Bedienstetengruppe	PlSt	PlSt	PlSt
SV 3/	1,000	1,000	0,000
SV 5/	1,000	1,000	0,000
SV 7/	1,000	1,000	0,000
ADV gesamt	3,000	3,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 15.01.92.00 Amt der Münze Österreich AG

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 2/6	2,000	2,000	0,000
A 2/4	1,000	1,000	0,000
A 3/5	1,000	1,000	0,000
A 3/4	2,000	2,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	6,000	6,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 15.01.93.00 Ämter gem. Poststrukturgesetz

	DY AN	DY AN	
	PLAN- STELLEN	PLAN- STELLEN	Differenz
BeamtInnen d.Post- u. Fernmeldewes.	für das	für das	zur
Deamtimen d.1 ost- d. Perinneidewes.	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	vorversion
Verwendungs-/Dienstzulagengruppe	PISt	PISt	PlSt
PT 1/S	107,000	109,000	-2,000
PT 1/1	45,000	45,000	0,000
PT 1/1b	92,000	95,000	-3,000
PT 1/2	119,000	122,000	-3,000
PT 1/3	85,000	87,000	-2,000
PT 1/3b	9,000	10,000	-1,000
PT 2/S	146,000	146,000	0,000
PT 2/1	321,000	324,000	-3,000
PT 2/1b	438,000	453,000	-15,000
PT 2/2	534,000	542,000	-8,000
PT 2/2b	338,000	344,000	-6,000
PT 2/3	645,000	653,000	-8,000
PT 2/3b	115,000	122,000	-7,000
PT 3/1	1,237,000	1.255,000	-18,000
PT 3/1b	172,000	180,000	-8,000
PT 3/2	2.217,000	2.264,000	-47,000
PT 3/3	479,000	505,000	-26,000
PT 3/übrige	41,000	41,000	0,000
PT 4/1	126,000	133,000	-7,000
PT 4/übrige	614,000	942,000	-328,000
PT 5/1	26,000	28,000	-2,000
PT 5/A	12,000	12,000	0,000
PT 5/B	1,000	1,000	0,000
PT 5/übrige	295,000	314,000	-19,000
PT 6/übrige	159,000	168,000	-9,000
PT 7/A	9,000	9,000	0,000
PT 7/B	387,000	451,000	-64,000
PT 7/übrige	94,000	98,000	-4,000
PT 8/A	1.415,000	1.505,000	-90,000
PT 8/C	63,000	67,000	-4,000
PT 8/übrige	359,000	382,000	-23,000
PT 9/übrige	11,000	12,000	-1,000
Post- und Fernmeldewesen gesamt	10.711,000	11.419,000	-708,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 15.01.94.00 Amt der Bundesbeschaffung Gesellschaft

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/5	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1,000	1,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 15.01.95.00 Amt der Finanzmarktaufsicht

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	Differenz zur Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/7	1,000	1,000	0,000
A 1/6	5,000	5,000	0,000
A 1/4	5,000	5,000	0,000
A 1/3	2,000	2,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	13,000	13,000	0,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 15.01.96.00 Amt der Buchhaltungsagentur

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/2	1,000	1,000	0,000
A 2/8	9,000	9,000	0,000
A 2/7	6,000	6,000	0,000
A 2/6	20,000	20,000	0,000
A 2/5	22,000	22,000	0,000
A 2/4	42,000	42,000	0,000
A 2/3	79,000	79,000	0,000
A 2/2	17,000	32,000	-15,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst ges	amt 196,000	211,000	-15,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 15.01.97.00 Amt für Bundespensionen

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	1,000	1,000	0,000
A 1/4	1,000	1,000	0,000
A 1/3	1,000	1,000	0,000
A 1/2	2,000	2,000	0,000
A 1/1	1,000	1,000	0,000
A 2/8	2,000	2,000	0,000
A 2/6	3,000	3,000	0,000
A 2/5	4,000	4,000	0,000
A 2/4	8,000	8,000	0,000
A 2/3	6,000	11,000	-5,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	29,000	34,000	-5,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 15.01.97.00 Amt für Bundespensionen (Fortsetzung)

BeamtInnen d.Post- u. Fernmeldewes.	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Dienstzulagengruppe	PlSt	PlSt	PlSt
PT 2/1b	1,000	1,000	0,000
PT 2/2	2,000	2,000	0,000
PT 2/2b	3,000	3,000	0,000
PT 2/3b	6,000	6,000	0,000
PT 3/1	3,000	3,000	0,000
PT 3/1b	3,000	3,000	0,000
PT 3/2	1,000	5,000	-4,000
Post- und Fernmeldewesen gesamt	19,000	23,000	-4,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 15.01.98.00 Amt der Bundesimmobilien

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	1,000	1,000	0,000
A 1/5	4,000	4,000	0,000
A 1/4	2,000	2,000	0,000
A 1/3	2,000	2,000	0,000
A 2/6	10,000	10,000	0,000
A 2/5	7,000	7,000	0,000
A 2/4	16,000	16,000	0,000
A 2/3	14,000	22,000	-8,000
A 2/2	38,000	52,000	-14,000
A 3/6	5,000	7,000	-2,000
A 3/5	29,000	40,000	-11,000
A 3/4	6,000	7,000	-1,000
A 3/3	21,000	32,000	-11,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	155,000	202,000	-47,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### $17.02.94.00\ Bundessporteinrichtungen$

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/3	1,000	1,000	0,000
A 4/GL	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	2,000	2,000	0,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### ${\bf 17.02.94.00\; Bundes sportein richtungen}\; (Fortsetzung)$

		- PLAN-	
	STELL	EN STELLEN	Differenz
Lehrpersonen		s für das	zur
	Finanzja	ahr Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungsgruppe	PIS	t PISt	PlSt
L 2/übrige Lehrpersonen	1,	1,000	0,000
Lehrp	ersonen gesamt 1,	1,000	0,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### $18.01.91.00\ Bundesagentur\ f\"ur\ Betreuungs-\ und\ Unterst\"utzungsleistungen$

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/4	1,000	0,000	1,000
A 1/2	5,000	0,000	5,000
A 2/7	3,000	0,000	3,000
A 2/6	18,000	0,000	18,000
A 2/5	10,000	0,000	10,000
A 2/4	11,000	0,000	11,000
A 3/4	2,000	0,000	2,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	50,000	0,000	50,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### ${\bf 20.01.04.01}\ Arbeits mark tadministration\ AMS,\ zweck gebunden$

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/7	4,000	4,000	0,000
A 1/6	9,000	9,000	0,000
A 1/5	11,000	11,000	0,000
A 1/4	49,000	49,000	0,000
A 1/3	15,000	15,000	0,000
A 1/2	4,000	4,000	0,000
A 1/1	14,000	14,000	0,000
A 1/GL	49,000	53,000	-4,000
A 2/7	1,000	1,000	0,000
A 2/6	5,000	5,000	0,000
A 2/5	8,000	8,000	0,000
A 2/4	46,000	48,000	-2,000
A 2/3	93,000	96,000	-3,000
A 2/2	259,000	284,000	-25,000
A 3/5	1,000	1,000	0,000
A 3/2	3,000	3,000	0,000
A 5/GL	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	572,000	606,000	-34,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 20.01.91.00 Arbeitsmarktadministration Personalamt IEF

	PLAN- STELLEN	PLAN- STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	1,000	1,000	0,000
A 1/5	1,000	1,000	0,000
A 1/4	1,000	1,000	0,000
A 1/3	7,000	7,000	0,000
A 1/2	3,000	3,000	0,000
A 1/1	8,000	8,000	0,000
A 1/GL	18,000	20,000	-2,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	39,000	41,000	-2,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 24.01.91.00 Zentralstelle (Beamte/AGES)

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	4,000	4,000	0,000
A 1/5	14,000	14,000	0,000
A 1/4	5,000	5,000	0,000
A 1/3	11,000	11,000	0,000
A 1/2	26,000	26,000	0,000
A 1/1	24,000	25,000	-1,000
A 1/GL	6,000	7,000	-1,000
A 2/6	1,000	1,000	0,000
A 2/5	6,000	7,000	-1,000
A 2/4	6,000	6,000	0,000
A 2/3	3,000	3,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	106,000	109,000	-3,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### ${\bf 24.01.91.00\ Zentral stelle\ (Beamte/AGES)\ (Fortsetzung)}$

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Krankenpflegedienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
K 2/	15,000	16,000	-1,000
Krankenpflegedienst gesamt	15,000	16,000	-1,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### $30.01.94.00\ Bundesinstitut\ f\"{u}r\ Bildungsforschung$

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/4	0,000	1,000	-1,000
A 1/2	0,000	1,000	-1,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	0,000	2,000	-2,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### ${\bf 31.01.01.00}\ Zentral stelle\ und\ Service einricht ungen$

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/5	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1,000	1,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 31.02.91.00 Ämter der Universitäten

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
ringementer ver wateringstrenst	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	vorversion
V	PISt	PISt	PISt
Verwendungs-/Funktionsgruppe			
A 1/7	2,000	2,000	0,000
A 1/6	5,000	5,000	0,000
A 1/5	11,000	11,000	0,000
A 1/4	15,000	15,000	0,000
A 1/3	21,000	22,000	-1,000
A 1/2	54,000	61,000	-7,000
A 1/1	166,000	178,000	-12,000
A 1/GL	24,000	25,000	-1,000
A 2/8	1,000	1,000	0,000
A 2/7	3,000	3,000	0,000
A 2/6	20,000	22,000	-2,000
A 2/5	26,000	27,000	-1,000
A 2/4	45,000	47,000	-2,000
A 2/3	135,000	144,000	-9,000
A 2/2	136,000	152,000	-16,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	664,000	715,000	-51,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 31.02.91.00 Ämter der Universitäten (Fortsetzung)

Krankenpflegedienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
K 1/	4,000	4,000	0,000
K 2/	16,000	17,000	-1,000
K 5/	2,000	2,000	0,000
K 6/	2,000	2,000	0,000
Krankenpflegedienst gesamt	24,000	25,000	-1,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 31.02.91.00 Ämter der Universitäten (Fortsetzung)

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Lehrpersonen	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
L 1/DirektorIn	3,000	3,000	0,000
L 1/übrige Lehrpersonen	34,000	34,000	0,000
Lehrpersonen gesamt	37,000	37,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

### 31.02.91.00 Ämter der Universitäten (Fortsetzung)

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
UniversitätslehrerInnen	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
Univ.ProfessorIn/	423,000	423,000	0,000
Univ.AssistentIn/	2.416,000	2.445,000	-29,000
UniversitätsleherInnen gesamt	2.839,000	2.868,000	-29,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 32.03.91.00 Personalamt Museen

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/5	3,000	4,000	-1,000
A 1/4	2,000	2,000	0,000
A 1/3	3,000	5,000	-2,000
A 1/2	5,000	5,000	0,000
A 1/1	8,000	8,000	0,000
A 2/4	4,000	5,000	-1,000
A 2/3	3,000	3,000	0,000
A 2/2	18,000	19,000	-1,000
A 2/1	1,000	1,000	0,000
A 3/5	2,000	2,000	0,000
A 3/3	3,000	3,000	0,000
A 3/2	5,000	5,000	0,000
A 3/1	1,000	1,000	0,000
A 3/GL	1,000	1,000	0,000
A 4/1	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	60,000	65,000	-5,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 32.03.92.00 Personalamt Theater

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	1,000	1,000	0,000
A 1/5	1,000	1,000	0,000
A 1/4	1,000	1,000	0,000
A 1/3	1,000	1,000	0,000
A 2/6	3,000	3,000	0,000
A 2/5	3,000	4,000	-1,000
A 2/4	9,000	9,000	0,000
A 2/3	1,000	1,000	0,000
A 2/2	1,000	1,000	0,000
A 2/1	1,000	1,000	0,000
A 3/5	1,000	1,000	0,000
A 3/3	2,000	2,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	25,000	26,000	-1,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 40.01.01.00 Zentralstelle

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	2021 PISt	2020 PISt	PlSt
A 2/6	1,000	1,000	0,000
A 2/4	1,000	1,000	0,000
A 2/3	8,000	8,000	0,000
A 2/2	3,000	3,000	0,000
A 3/3	0,000	1,000	-1,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	13,000	14,000	-1,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 40.01.91.01 Schönbrunner Tiergartenamt

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 2/4	1,000	1,000	0,000
A 3/5	2,000	2,000	0,000
A 3/4	1,000	1,000	0,000
A 3/3	1,000	1,000	0,000
A 4/2	0,000	1,000	-1,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	5,000	6,000	-1,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 40.05.01.00 Digitalisierung

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/4	1,000	1,000	0,000
A 2/6	2,000	2,000	0,000
A 2/5	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	4,000	4,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 41.01.91.01 Amt der BPFZ Arsenal GmbH

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/5	1,000	1,000	0,000
A 1/4	1,000	1,000	0,000
A 1/3	1,000	1,000	0,000
A 2/4	4,000	4,000	0,000
A 2/3	1,000	1,000	0,000
A 2/2	3,000	3,000	0,000
A 3/7	0,000	1,000	-1,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	11,000	12,000	-1,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 41.01.91.02 Amt via Donau - ÖWG

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/3	1,000	1,000	0,000
A 1/2	1,000	1,000	0,000
A 1/GL	1,000	1,000	0,000
A 2/4	4,000	4,000	0,000
A 2/3	2,000	2,000	0,000
A 2/2	1,000	1,000	0,000
A 3/8	1,000	1,000	0,000
A 3/7	5,000	5,000	0,000
A 3/6	3,000	3,000	0,000
A 3/4	2,000	2,000	0,000
A 3/3	10,000	12,000	-2,000
A 3/2	4,000	5,000	-1,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	35,000	38,000	-3,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### **41.01.91.03 Umweltbundesamt**

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/8	1,000	1,000	0,000
A 1/6	3,000	3,000	0,000
A 1/5	12,000	12,000	0,000
A 1/4	2,000	2,000	0,000
A 1/3	12,000	12,000	0,000
A 1/2	12,000	12,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	42,000	42,000	0,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 42.01.91.01 Bundesversuchswirtschaften GesmbH

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/3	1,000	1,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	1,000	1,000	0,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 42.01.91.02 Spanische Hofreitschule - Bundesg.Piber

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 2/2	2,000	2,000	0,000
A 2/1	4,000	4,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	6,000	6,000	0,000

# Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### 42.01.91.04 Ernährungsagentur

	PLAN-	PLAN-	
	STELLEN	STELLEN	Differenz
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das	für das	zur
	Finanzjahr	Finanzjahr	Vorversion
	2021	2020	
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/8	1,000	1,000	0,000
A 1/6	2,000	2,000	0,000
A 1/5	6,000	6,000	0,000
A 1/4	4,000	4,000	0,000
A 1/3	10,000	11,000	-1,000
A 1/2	24,000	26,000	-2,000
A 1/1	27,000	29,000	-2,000
A 2/5	4,000	4,000	0,000
A 2/4	15,000	15,000	0,000
A 2/3	14,000	14,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesam	107,000	112,000	-5,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### ${\bf 42.01.91.06\; Bundes amt\; und\; For schungszentrum\; f\"{u}r\; Wald}$

Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
A 1/6	1,000	1,000	0,000
A 1/5	5,000	5,000	0,000
A 1/3	15,000	16,000	-1,000
A 1/2	14,000	14,000	0,000
A 1/1	11,000	12,000	-1,000
A 2/5	2,000	2,000	0,000
A 2/4	3,000	3,000	0,000
A 2/3	9,000	10,000	-1,000
A 2/2	5,000	5,000	0,000
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	65,000	68,000	-3,000

### Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b)

Übersicht über die einzelnen ausgegliederten Rechtsträger

#### ${\bf 42.01.91.06\; Bundes amt\; und\; For schungszentrum\; f\"{u}r\; Wald\; ({\sf Fortsetzung})}$

Lehrpersonen	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2021	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr 2020	Differenz zur Vorversion
Verwendungsgruppe	PlSt	PlSt	PlSt
L 1/DirektorIn	1,000	1,000	0,000
L 2/übrige Lehrpersonen	2,000	2,000	0,000
Lehrpersonen gesamt	3,000	3,000	0,000

Übersichten

zum

Personalplan 2021

#### Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1a

Tabelle A.1 – Gesamtübersicht der Planstellen auf UG-Ebene (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen)

Bundesbedienstete	UG 01	UG 02	UG 03	UG 04	UG 05	UG 06	UG 10
	Präs.Kzl.	BGG	VfGH	VwGH	VANW	RH	BKA
Allgemeiner Verwaltungsdienst	80,000	464,000	105,000	134,000	89,000	323,000	700,000
ADV	3,000	6,000					51,000
Krankenpflegedienst							
Hochschullehrpersonen							
Lehrpersonen							
Schulaufsicht							
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen				68,000			
StaatsanwältInnen							
Exekutivdienst							
Militärischer Dienst (MB)	2,000						
Militärischer Dienst (MZ)							
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung							
Bundesbedienstete gesamt	85,000	470,000	105,000	202,000	89,000	323,000	751,000

Bundesbedienstete	UG 11	UG 12	UG 13	UG 14	UG 15	UG 17	UG 18
	Inneres	Äußeres	Justiz	MilA	Finanzverw	ÖD, Sport	Fremdenw.
Allgemeiner Verwaltungsdienst	4.787,000	1.227,000	5.885,000	7.147,000	11.457,000	277,000	1.629,000
ADV	241,000	22,000		415,000	158,000		
Krankenpflegedienst			120,000	464,000			
Hochschullehrpersonen							
Lehrpersonen			2,000	9,000			
Schulaufsicht							
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen			2.194,000		226,000		
StaatsanwältInnen			530,000				
Exekutivdienst	32.623,000		3.463,000				13,000
Militärischer Dienst (MB)				13.254,000		2,000	
Militärischer Dienst (MZ)				578,000			
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung							
Bundesbedienstete gesamt	37.651,000	1.249,000	12,194,000	21.867,000	11.841,000	279,000	1.642,000

Bundesbedienstete	UG 20	UG 21	UG 24	UG 25	UG 30	UG 31	UG 32
	Arbeit	Soz.u.KSch	Gesundheit	Fam.u.Jug.	Bildung	Wiss.,For.	KK
Allgemeiner Verwaltungsdienst	390,000	1.260,000		338,000	5.759,500	646,500	301,000
ADV		30,000		9,000	16,500	35,500	2,000
Krankenpflegedienst		2,000			17,000		
Hochschullehrpersonen					1.059,000		
Lehrpersonen					38.269,000		
Schulaufsicht					321,000		
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen							
StaatsanwältInnen							
Exekutivdienst							
Militärischer Dienst (MB)							
Militärischer Dienst (MZ)							
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung							
Bundesbedienstete gesamt	390,000	1.292,000		347,000	45.442,000	682,000	303,000

Bundesbedienstete	UG 40 Wirtschaft	UG 41 Mobilität	UG 42 Landw.,RuT	Gesamt- summe
Allgemeiner Verwaltungsdienst	1.913,000	1.195,000	2.052,000	48.159,000
ADV	121,000	25,000	6,000	1.141,000
Krankenpflegedienst				603,000
Hochschullehrpersonen			37,000	1.096,000
Lehrpersonen			467,000	38.747,000
Schulaufsicht				321,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen				2.488,000
StaatsanwältInnen				530,000
Exekutivdienst				36.099,000
Militärischer Dienst (MB)				13.258,000
Militärischer Dienst (MZ)				578,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung			37,000	37,000
Bundesbedienstete gesamt	2.034,000	1.220,000	2.599,000	143.057,000

Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1a

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete	UG 01 Präs.Kzl.	UG 02 BGG	UG 03 VfGH	UG 04 VwGH	UG 05	UG 06 RH	UG 10 BKA
All compiner Verweltungedienet	Pras.Kzi.	ВСС	VIGH	VWGH	VANW	KH	BKA
Allgemeiner Verwaltungsdienst	23,000	228,000	50,000	56,000	50,000	238,000	346,000
A 1 A 2	23,000	63,000	59,000 13,000	12,000	20,000	258,000	144,000
A 3	21,000	121,000	28,000	48,000	17,000	46,000	166,000
A 4	9,000	37,000	5,000	40,000	1,000	3,000	27,000
A 5	9,000	4,000	3,000	9,000	1,000	4,000	5,000
A 6	4,000	11,000		9,000	1,000	1,000	11,000
A 7	4,000	11,000		9,000		5,000	1,000
	00.000	464.000	105.000		00.000		
Summe	80,000	464,000	105,000	134,000	89,000	323,000	700,000
ADV	3,000	6,000					51,000
Summe	3,000	6,000					51,000
Krankenpflegedienst							
K 2							
K 3							
K 4							
K 5							
K 6							
Summe							
Hochschullehrpersonen							
PH							
PH 1							
PH 2							
PH 3							
Summe							
Lehrpersonen							
L i							
L 2							
L 3							
PD							
Summe							
Schulaufsicht							
FI 1							
FI 2							
SI 1							
SI 2							
Summe							
RichterInnen, RichteramtsanwärterInnen und							
StaatsanwältInnen				co 000			
RichterInnen				68,000			
RichteramtsanwärterInnen							
StaatsanwältInnen							
Summe				68,000			
Exekutivdienst							
E 1							
E 2a							
E 2b							
E 2c							
Summe							

Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1a

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete	UG 01	UG 02	UG 03	UG 04	UG 05	UG 06	UG 10
	Präs.Kzl.	BGG	VfGH	VwGH	VANW	RH	BKA
Militärischer Dienst (MB)							
M BO 1	1,000						
M BO 2	1,000						
M BUO							
Summe	2,000						
Militärischer Dienst (MZ)							
M ZCh							
M ZO 1							
M ZO 2							
M ZO 3							
M ZUO							
Summe							
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung							
Summe							
Bundesbedienstete gesamt	85,000	470,000	105,000	202,000	89,000	323,000	751,000

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete		UG 11	UG 12 Äußeres	UG 13	UG 14	UG 15	UG 17 ÖD, Sport	UG 18
All come singer Verryeltungs dien st		Inneres	Auberes	Justiz	MilA	Finanzverw	OD, Sport	Fremdenw.
Allgemeiner Verwaltungsdienst A 1		1.054,000	497,000	428,000	602,000	1.951,000	159,000	296,000
A 2		950,250	268,000	1.840,000	1.649,000	5.852,000	58,750	878,000
A 3		1.878,500	435,000	3.382,000	3.363,000	3.476,000	50,250	272,000
A 4		664,000	7,000	216,000	1.527,000	45,000	5,000	181,000
A 5		61,000	6,000	14,000	4,000	82,000	3,000	1,000
A 6		76,000	1,000	5,000	4,000	17,000	1,000	1,000
A 7		103,250	13,000	3,000	2,000	34,000	1,000	1,000
A	G			5 005 000	· ·		277 000	
ADV	Summe	4.787,000	1.227,000	5.885,000	7.147,000	11.457,000	277,000	1.629,000
ADV		241,000	22,000		415,000	158,000		
	Summe	241,000	22,000		415,000	158,000		
Krankenpflegedienst								
K 2				6,000	35,000			
K 3				14,000	102,000			
K 4				89,000	301,000			
K 5					4,000			
K 6				11,000	22,000			
	Summe			120,000	464,000			
Hochschullehrpersonen								
PH								
PH 1								
PH 2								
PH 3								
	Summe							
Lehrpersonen								
Lĺ								
L 2				2,000	9,000			
L 3								
PD								
	Summe			2,000	9,000			
Schulaufsicht				,,,,,,	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,			
FI 1								
FI 2								
SI 1								
SI 2								
	Summe							
RichterInnen, Richteramtsanwärte								
StaatsanwältInnen	i iiiiicii uiiu							
RichterInnen				2.004,000		226,000		
RichteramtsanwärterInnen				190,000		220,000		
StaatsanwältInnen				530,000				
Staatsanwartiillen	Summe			·		226,000		
Eltidit	Summe			2.724,000		226,000		
Exekutivdienst		666,000		75 000				1.000
E 1		666,000		75,000				1,000
E 2a		10.508,000		2.057,000				12,000
E 2b		19.449,000		1.223,000				
E 2c	_	2.000,000		108,000				
	Summe	32.623,000		3.463,000				13,000

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete	UG 11	UG 12	UG 13	UG 14	UG 15	UG 17	UG 18
	Inneres	Äußeres	Justiz	MilA	Finanzverw	ÖD, Sport	Fremdenw.
Militärischer Dienst (MB)							
M BO 1				626,000		2,000	
M BO 2				2.372,000			
M BUO				10.256,000			
Summe				13.254,000		2,000	
Militärischer Dienst (MZ)							
M ZCh				458,000			
M ZO 1				20,000			
M ZO 2				11,000			
M ZO 3							
M ZUO				89,000			
Summe				578,000			
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung							
Summe							
Bundesbedienstete gesamt	37.651,000	1.249,000	12.194,000	21.867,000	11.841,000	279,000	1.642,000

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete	UG 20	UG 21	UG 24	UG 25	UG 30	UG 31	UG 32
Dundesbedienstete	Arbeit	Soz.u.KSch	Gesundheit	Fam.u.Jug.	Bildung	Wiss.,For.	KK
Allgemeiner Verwaltungsdienst	Aibeit	Soz.u.KSCII	Gesullulleit	ram.u.sug.	Dildung	VV1SS.,FU1.	KK
A 1	140,000	616,200		213,000	770,250	323,200	172,000
A 2	170,000	480,075		82,000	1.189,475	225,425	42,000
A 3	54,000	150,725		40,000	1.589,475	95,075	70,000
A 4	26,000	11,000		2,000	836,500	0,800	5,000
A 5	20,000	2,000		1,000	129,000	1,000	6,000
A 6		2,000		1,000	783,000		5,000
A 7					461,800	1,000	1,000
	200.000	1.000.000		220.000			
Summe	390,000	1.260,000		338,000	5.759,500	646,500	301,000
ADV		30,000		9,000	16,500	35,500	2,000
Summe		30,000		9,000	16,500	35,500	2,000
Krankenpflegedienst							
K 2		2,000			5,000		
K 3							
K 4					12,000		
K 5							
K 6							
Summe		2,000			17,000		
Hochschullehrpersonen		,			ŕ		
РН					38,000		
PH 1					575,000		
PH 2					402,000		
PH 3					44,000		
Summe					1.059,000		
					1.039,000		
Lehrpersonen L 1					31.305,000		
L I L 2					5.386,000		
L 2 L 3							
PD					62,000		
					1.516,000		
Summe					38.269,000		
Schulaufsicht							
FI 1					57,000		
FI 2					36,000		
SI 1					81,000		
SI 2					147,000		
Summe					321,000		
RichterInnen, RichteramtsanwärterInnen und							
StaatsanwältInnen							
RichterInnen							
RichteramtsanwärterInnen							
StaatsanwältInnen							
Summe							
Exekutivdienst							
E 1							
E 2a							
E 2b							
E 2c							
Summe							
Summe							

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete	UG 20	UG 21	UG 24	UG 25	UG 30	UG 31	UG 32
	Arbeit	Soz.u.KSch	Gesundheit	Fam.u.Jug.	Bildung	Wiss.,For.	KK
Militärischer Dienst (MB)							
M BO 1							
M BO 2							
M BUO							
Summe							
Militärischer Dienst (MZ)							
M ZCh							
M ZO 1							
M ZO 2							
M ZO 3							
M ZUO							
Summe							
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung							
Summe							
Bundesbedienstete gesamt	390,000	1.292,000		347,000	45.442,000	682,000	303,000

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete	UG 40	UG 41	UG 42	Gesamt-
Dundesbedienstete	Wirtschaft	Mobilität	Landw.,RuT	summe
Allgemeiner Verwaltungsdienst	Wiitschaft	Withintat	Lanuw.,Ku1	Summe
A 1	513,000	687,600	642,900	10.065,150
A 2	838,000	276,500	590,250	15.690,725
A 3	494,000	217,625	532,300	16.546,950
A 4	50,000	12,275	187,450	3.858,025
A 5	8,000	12,273	18,550	359,550
A 6	0,000		52,300	968,300
A 7	10,000	1,000	28,250	670,300
Summe		1.195,000	2.052,000	48.159,000
ADV	121,000	25,000	6,000	1.141,000
Summe		,		
	121,000	25,000	6,000	1.141,000
Krankenpflegedienst				48,000
K 2				48,000
K 3				116,000
K 4				402,000
K 5				4,000
K 6				33,000
Summe	:			603,000
Hochschullehrpersonen				
PH			2,000	40,000
PH 1			12,000	587,000
PH 2			23,000	425,000
PH 3				44,000
Summe			37,000	1.096,000
Lehrpersonen				
L 1			452,000	31.757,000
L 2				5.397,000
L 3				62,000
PD			15,000	1.531,000
Summe			467,000	38.747,000
Schulaufsicht				
FI 1				57,000
FI 2				36,000
SI 1				81,000
SI 2				147,000
Summe				321,000
RichterInnen, RichteramtsanwärterInnen und				-
StaatsanwältInnen				
RichterInnen				2.298,000
RichteramtsanwärterInnen				190,000
StaatsanwältInnen				530,000
Summe				3.018,000
Exekutivdienst				-,
E 1				742,000
E 2a				12.577,000
E 2b				20.672,000
E 2c				2.108,000
Summe				36.099,000
Summe			1	20.022,000

 $\textbf{Tabelle A.2} - \textbf{Gesamt\"{u}bersicht der Planstellen auf UG-Ebene} \ (\textbf{gegliedert nach Verwendungsgruppen})$ 

Bundesbedienstete	UG 40 Wirtschaft	UG 41 Mobilität	UG 42 Landw.,RuT	Gesamt- summe
Militärischer Dienst (MB)	Witschaft	Wiodinat	Lanuw.,Ku1	Summe
M BO 1				629,000
M BO 2				2.373,000
M BUO				10.256,000
Summe	e			13.258,000
Militärischer Dienst (MZ)				
M ZCh				458,000
M ZO 1				20,000
M ZO 2				11,000
M ZO 3				0,000
M ZUO				89,000
Summe	e			578,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung			37,000	37,000
Summe	e		37,000	37,000
Bundesbedienstete gesam	t 2.034,000	1.220,000	2.599,000	143.057,000

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

	Allgemeiner Verwaltungsdienst	PLANST für das Fi 20	nanzjahr
Verwei	ndungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP *)
A 1/9		73,000	75.482,000
A 1/8		63,000	60.921,000
A 1/7		264,000	240.240,000
A 1/6		739,000	416.057,000
A 1/5		719,000	404.797,000
A 1/4		1.331,000	605.605,000
A 1/3		2.530,250	1.151.263,750
A 1/2		2.624,700	1.084.001,100
A 1/1		1.475,925	546.092,250
A 1/GL		245,275	90.751,750
	Summe A 1	10.065,150	4.675.210,850
A 2/8		17,000	7.225,000
A 2/7		301,000	105.350,000
A 2/6		1.552,000	521.472,000
A 2/5		2.742,150	921.362,400
A 2/4		3.517,075	1.114.912,775
A 2/3		4.434,225	1.405.649,325
A 2/2		2.707,050	755.266,950
A 2/1		336,725	92.599,375
A 2/GL		83,500	22.962,500
	Summe A 2	15.690,725	4.946.800,325
A 3/8		18,000	4.788,000
A 3/7		106,000	28.196,000
A 3/6		269,000	66.443,000
A 3/5		4.144,325	1.023.648,275
A 3/4		1.493,275	344.946,525
A 3/3		3.228,900	745.875,900
A 3/2		5.327,300	1.177.333,300
A 3/1		1.646,475	358.931,550
A 3/GL		313,675	68.381,150
	Summe A 3	16.546,950	3.818.543,700
A 4/2		1.457,775	303.217,200
A 4/1		1.970,250	396.020,250
A 4/GL		430,000	86.430,000
	Summe A 4	3.858,025	785.667,450
A 5/2		100,800	19.756,800
A 5/1		71,500	14.014,000
A 5/GL		187,250	36.701,000
	Summe A 5	359,550	70.471,800
A 6/GL		968,300	180.103,800
J.D	Summe A 6	968,300	180.103,800
	Summe A 0	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	·
Δ 7/CI			
A 7/GL	C A 7	670,300	117.302,500
A 7/GL	Summe A 7 Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	670,300 670,300 48.159,000	117.302,500 117.302,500 14.594.100,425

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr		
Bedienstetengruppe	2021 PISt PCP*)		
SV 1/I/	11,000	7.040,000	
SV 1/II/	9,000	5.256,000	
SV 2/	281,000	143.872,000	
SV 3/	486,000	210.924,000	
SV 4/	160,000	65.440,000	
SV 5/	128,000	48.640,000	
SV 6/	52,000	15.496,000	
SV 7/	14,000	3.948,000	
ADV gesamt	1.141,000	500.616,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

Krankenpflegedienst	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP *)	
K 2/	48,000	15.984,000	
K 3/	116,000	43.964,000	
K 4/	402,000	113.364,000	
K 5/	4,000	1.092,000	
K 6/	33,000	7.722,000	
Krankenpflegedienst gesamt	603,000	182.126,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

Hochschullehrpersonen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP *)	
PH/RektorIn	14,000	12.740,000	
PH/VizerektorIn	26,000	17.134,000	
PH 1/HochschulprofessorIn	587,000	317.567,000	
PH 2/ProfessorIn	408,000	162.792,000	
PH 3/ProfessorIn	44,000	15.092,000	
PH 2/AssistentIn	17,000	5.423,000	
Hochschullehrpersonen gesamt	1.096,000	530.748,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021			
Lehrpersonen				
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP *)		
L 1/DirektorIn	729,000	471.663,000		
L 1/Abteilungsvorstand	200,000	118.800,000		
L 1/Fachvorstand	6,000	3.324,000		
L 1/ErziehungsleiterIn	8,000	4.752,000		
L 1/übrige Lehrpersonen	30.814,000	12.294.786,000		
Summe L 1	31.757,000	12.893.325,000		
L 2/DirektorIn	7,000	3.619,000		
L 2/Abteilungsvorstand	3,000	1.551,000		
L 2/Fachvorstand	120,000	43.800,000		
L 2/ErziehungsleiterIn	2,000	1.034,000		
L 2/übrige Lehrpersonen	5.265,000	1.805.895,000		
Summe L 2	5.397,000	1.855.899,000		
L 3/übrige Lehrpersonen	62,000	14.322,000		
Summe L 3	62,000	14.322,000		
PD/übrige Lehrpersonen	1.531,000	610.869,000		
Summe PD	1.531,000	610.869,000		
Lehrpersonen gesamt	38.747,000	15.374.415,000		

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

Schulaufsicht	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		
Verwendungsgruppe	PlSt	PCP *)	
SI 1/	81,000	59.859,000	
SI 2/	147,000	92.316,000	
FI 1/	57,000	33.687,000	
FI 2/	36,000	18.108,000	
Schulaufsicht gesamt	321,000	203.970,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		
Gehaltsgruppe	PlSt	PCP *)	
PräsidentIn VwGH/	1,000	1.351,000	
PräsidentIn OGH/	1,000	1.351,000	
VizepräsidentIn VwGH/	1,000	1.225,000	
VizepräsidentIn OGH/	2,000	2.450,000	
PräsidentIn OLG/	4,000	4.916,000	
PräsidentIn BVwG/	1,000	1.034,000	
PräsidentIn BFinG/	1,000	1.034,000	
VizepräsidentIn BVwG/	1,000	676,000	
VizepräsidentIn BFinG/	1,000	676,000	
R 3 (VwGH)/	66,000	65.670,000	
R 3 (OGH)/	57,000	56.715,000	
R 2 (OLG)/	188,000	145.700,000	
R 1c (BVwG)/	216,000	146.016,000	
R 1c (BFinG)/	224,000	151.424,000	
R 1b (LG)/	804,000	480.792,000	
R 1a (BG)/	730,000	430.700,000	
RichteramtsanwärterInnen/	190,000	44.650,000	
RichterInnen und RiAA gesamt	2.488,000	1.536.380,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

StaatsanwältInnen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		
Gehaltsgruppe	PlSt	PCP *)	
GeneralprokuratorIn/	1,000	1.251,000	
St 3/	17,000	16.915,000	
St 2/	103,000	79.825,000	
St 1/	409,000	251.535,000	
StaatsanwältInnen gesamt	530,000	349.526,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

7. 1. 1. 1.	PLANST			
Exekutivdienst	für das Finanzjahr 2021			
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PISt	PCP *)		
E 1/12	4,000	3.640,000		
E 1/11	16,000	11.616,000		
E 1/10	11,000	7.711,000		
E 1/9	41,000	25.051,000		
E 1/8	56,000	32.424,000		
E 1/7	104,000	47.632,000		
E 1/6	132,000	59.532,000		
E 1/5	128,000	56.064,000		
E 1/4	111,000	48.174,000		
E 1/3	111,000	45.621,000		
E 1/2	28,000	10.864,000		
Summe E 1	742,000	348.329,000		
E 2a/7	586,000	217.992,000		
E 2a/6	1.517,000	523.365,000		
E 2a/5	1.824,000	614.688,000		
E 2a/4	1.764,000	555.660,000		
E 2a/3	1.475,000	457.250,000		
E 2a/2	4.029,000	1.216.758,000		
E 2a/1	816,000	244.800,000		
E 2a/GL	566,000	165.272,000		
Summe E 2a	12.577,000	3.995.785,000		
E 2b/GL	20.672,000	5.478.080,000		
Summe E 2b	20.672,000	5.478.080,000		
E 2c/GL	2.108,000	432.140,000		
Summe E 2c	2.108,000	432.140,000		
Exekutivdienst gesamt	36.099,000	10.254.334,000		

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

Militärischer Dienst (MB)	PLANST für das Fi		
	2021		
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt	PCP *)	
M BO 1/9	1,000	1.118,000	
M BO 1/8	6,000	6.252,000	
M BO 1/7	21,000	20.517,000	
M BO 1/6	49,000	40.131,000	
M BO 1/5	69,000	48.576,000	
M BO 1/4	126,000	65.142,000	
M BO 1/3	123,000	62.238,000	
M BO 1/2	132,000	65.208,000	
M BO 1/1	92,000	41.400,000	
M BO 1/GL	10,000	4.300,000	
Summe M BO 1	629,000	354.882,000	
M BO 2/9	7,000	4.193,000	
M BO 2/8	33,000	17.853,000	
M BO 2/7	90,000	39.510,000	
M BO 2/6	282,000	119.568,000	
M BO 2/5	475,000	167.200,000	
M BO 2/4	332,000	115.868,000	
M BO 2/3	668,000	227.120,000	
M BO 2/2	309,000	98.880,000	
M BO 2/1	123,000	39.114,000	
M BO 2/GL	54,000	16.740,000	
Summe M BO 2	2.373,000	846.046,000	
M BUO/7	8,000	2.544,000	
M BUO/6	75,000	21.600,000	
M BUO/5	245,000	63.945,000	
M BUO/4	1.149,000	294.144,000	
M BUO/3	2.902,000	734.206,000	
M BUO/2	761,000	186.445,000	
M BUO/1	3.081,000	748.683,000	
M BUO/GL	2.035,000	484.330,000	
Summe M BUO	10.256,000	2.535.897,000	
Militärischer Dienst (MB) gesamt	13.258,000	3.736.825,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021			
Militärischer Dienst (MZ)				
Verwendungs-/Funktionsgruppe	PlSt PCP *)			
M ZO 1/4	1,000	368,000		
M ZO 1/3	4,000	1.448,000		
M ZO 1/2	4,000	1.432,000		
M ZO 1/1	8,000	2.664,000		
M ZO 1/GL	3,000	972,000		
Summe M ZO 1	20,000	6.884,000		
M ZO 2/3	7,000	1.897,000		
M ZO 2/1	2,000	514,000		
M ZO 2/GL	2,000	500,000		
Summe M ZO 2	11,000	2.911,000		
M ZCh/GL	458,000	75.570,000		
Summe M ZCh	458,000	75.570,000		
M ZUO/1	1,000	209,000		
M ZUO/GL	88,000	18.040,000		
Summe M ZUO	89,000	18.249,000		
Militärischer Dienst (MZ) gesamt	578,000	103.614,000		

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

**Tabelle A.3 – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		
Verwendungs-/Dienstzulagengruppe	PlSt	PCP *)	
PF 1/S	1,000	563,000	
PF 1/2	3,000	1.365,000	
PF 1/3	2,000	910,000	
PF 2/1b	3,000	1.008,000	
PF 2/2b	12,000	3.804,000	
PF 2/3	1,000	336,000	
PF 2/3b	4,000	1.268,000	
PF 3/2	1,000	317,000	
PF 5/übrige	10,000	2.310,000	
Post- und Fernmeldehoheitsverw. gesamt	37,000	11.881,000	

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

# $\label{eq:constraint} Personalplan \ 2\ 0\ 2\ 1 \\ \ddot{\text{U}} bersichten\ zum\ Planstellenverzeichnis\ 1a/Zeitreihen$

 $Tabelle\ B-Gesamt \"{u}ber\ die\ Entwicklung\ der\ Planstellen\ nach\ Besoldungsgruppen-Bereichen\ im\ Jahresvergleich\ (ab\ 2013)$ 

	PLANST	ELLEN	PLANST	TELLEN	PLANST	ELLEN	PLANST	TELLEN
Bundesbedienstete	für das Finanzjahr		für das Fi	nanzjahr	für das Fi	nanzjahr	für das F	inanzjahr
Bundesbedienstete	2013/A	NP01	2014/F	BFG01	2015/E	FG01	2015/	NP01
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)
Allgemeiner Verwaltungsdienst	47.230,571	13.759.798,400	46.546,000	13.572.676,825	46.283,000	13.536.214,825	46.281,000	13.542.338,375
ADV	920,000	397.095,000	919,000	396.933,000	919,000	396.933,000	932,000	403.121,000
Krankenpflegedienst	737,000	223.462,000	738,000	223.693,000	734,000	222.679,000	710,000	213.859,000
Hochschullehrpersonen	0,000	0,000	1.089,000	572.373,000	1.089,000	572.373,000	1.089,000	568.823,000
Lehrpersonen	37.904,000	15.189.223,000	37.823,000	14.953.347,000	37.823,000	14.953.347,000	37.798,000	14.934.094,000
Schulaufsicht	310,000	201.733,000	310,000	201.733,000	310,000	201.733,000	335,000	213.164,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	2.102,000	1.259.425,000	2.474,000	1.502.223,000	2.474,000	1.502.223,000	2.474,000	1.502.223,000
StaatsanwältInnen	490,000	320.166,000	493,000	325.531,000	493,000	325.531,000	493,000	325.531,000
Exekutivdienst	29.844,429	8.661.983,700	29.915,000	8.671.201,000	30.165,000	8.739.951,000	30.158,000	8.737.202,000
Militärischer Dienst (MB)	13.378,000	3.741.222,000	13.303,000	3.722.966,000	13.284,000	3.718.629,000	13.295,000	3.721.174,000
Militärischer Dienst (MZ)	540,000	105.965,000	296,000	61.716,000	219,000	46.701,000	219,000	46.701,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	50,000	14.943,000	52,000	15.477,000	51,000	15.256,000	51,000	15.256,000
Bundesbedienstete gesamt	133.506,000	43.875.016,100	133.958,000	44.219.869,825	133.844,000	44.231.570,825	133.835,000	44.223.486,375

	PLANST	ELLEN	PLANST	TELLEN	PLANST	ELLEN	PLANST	ELLEN
Bundesbedienstete	für das Fi	für das Finanzjahr		das Finanzjahr für das I		nanzjahr	für das Finanzjahr	
Bundesbedienstete	2015/A	NP02	2016/E	BFG01	2016/N	OV01	2016/N	OV02
	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)
Allgemeiner Verwaltungsdienst	46.318,000	13.566.962,625	46.805,000	13.780.688,975	47.710,000	14.075.321,375	47.710,000	14.075.779,375
ADV	930,000	402.271,000	944,000	408.350,000	954,000	412.820,000	954,000	412.820,000
Krankenpflegedienst	696,000	209.620,000	697,000	210.096,000	697,000	210.096,000	697,000	210.096,000
Hochschullehrpersonen	1.089,000	566.249,000	1.089,000	564.007,000	1.089,000	564.007,000	1.089,000	564.007,000
Lehrpersonen	37.797,000	14.930.167,000	37.796,000	14.933.800,000	38.391,000	15.171.205,000	38.391,000	15.171.205,000
Schulaufsicht	335,000	213.164,000	333,000	212.158,000	332,000	211.419,000	332,000	211.419,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	2.474,000	1.502.223,000	2.479,000	1.509.808,000	2.499,000	1.523.328,000	2.499,000	1.523.328,000
StaatsanwältInnen	481,000	317.991,000	488,000	323.376,000	488,000	323.376,000	488,000	323.376,000
Exekutivdienst	30.104,000	8.725.155,000	30.192,000	8.749.110,000	31.313,000	9.065.218,000	31.313,000	9.065.218,000
Militärischer Dienst (MB)	13.268,000	3.714.677,000	13.248,000	3.709.401,000	13.542,000	3.782.301,000	13.542,000	3.782.301,000
Militärischer Dienst (MZ)	230,000	48.429,000	188,000	40.919,000	202,000	43.789,000	202,000	43.789,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	50,000	14.801,000	48,000	14.177,000	60,000	18.004,000	60,000	18.004,000
Bundesbedienstete gesamt	133.772,000	44.211.709,625	134.307,000	44.455.890,975	137.277,000	45.400.884,375	137.277,000	45.401.342,375

	PLANST	ELLEN	PLANST	TELLEN	PLANST	ELLEN	PLANST	ELLEN
Bundesbedienstete	für das Fi	nanzjahr	für das Fi	für das Finanzjahr		nanzjahr	für das Finanzjahr	
Dundesbettienstete	2017/E	FG01	2017/A	NP01	2018/E	FG01	2019/E	FG01
	PISt	PCP *)	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)	PlSt	PCP *)
Allgemeiner Verwaltungsdienst	47.951,000	14.199.250,000	47.915,000	14.194.652,250	48.305,000	14.407.274,850	47.968,000	14.345.222,350
ADV	962,000	415.997,000	967,000	419.190,000	1.020,000	443.081,000	1.020,000	443.081,000
Krankenpflegedienst	701,000	211.219,000	686,000	206.504,000	666,000	200.476,000	666,000	200.476,000
Hochschullehrpersonen	1.094,000	566.712,000	1.093,000	558.025,000	1.093,000	552.031,000	1.093,000	552.031,000
Lehrpersonen	38.757,000	15.318.058,000	38.754,000	15.324.293,000	38.752,000	15.334.919,000	38.752,000	15.334.919,000
Schulaufsicht	332,000	211.419,000	332,000	211.419,000	332,000	211.419,000	303,000	193.207,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	2.518,000	1.536.250,000	2.518,000	1.536.250,000	2.519,000	1.537.245,000	2.479,000	1.527.845,000
StaatsanwältInnen	488,000	323.376,000	490,000	324.606,000	490,000	324.606,000	490,000	324.606,000
Exekutivdienst	31.995,000	9.245.574,000	31.995,000	9.244.083,000	32.748,000	9.448.649,000	33.978,000	9.734.759,000
Militärischer Dienst (MB)	13.439,000	3.781.101,000	13.410,000	3.773.726,000	13.390,000	3.768.679,000	13.390,000	3.768.679,000
Militärischer Dienst (MZ)	239,000	45.359,000	299,000	55.259,000	305,000	56.249,000	305,000	56.249,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	59,000	17.668,000	58,000	17.332,000	57,000	17.273,000	57,000	17.273,000
Bundesbedienstete gesamt	138.535,000	45.871.983.000	138.517.000	45.865.339.250	139.677,000	46.301.901.850	140.501.000	46,498,347,350

### Personalplan 2 0 2 1 Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1a/Zeitreihen

Bundesbedienstete	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2019/ANP01		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2019/ANP02		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2020/BFG01		PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021/BFG01	
	PlSt	PCP *)						
Allgemeiner Verwaltungsdienst	47.968,000	14.361.808,050	47.839,000	14.335.179,050	47.906,000	14.462.844,425	48.159,000	14.594.100,425
ADV	1.047,000	455.602,000	1.049,000	456.964,000	1.077,000	471.323,000	1.141,000	500.616,000
Krankenpflegedienst	647,000	195.067,000	647,000	195.067,000	603,000	182.126,000	603,000	182.126,000
Hochschullehrpersonen	1.093,000	541.893,000	1.093,000	541.187,000	1.096,000	535.860,000	1.096,000	530.748,000
Lehrpersonen	38.752,000	15.339.063,000	38.732,000	15.338.618,000	38.705,000	15.349.985,000	38.747,000	15.374.415,000
Schulaufsicht	294,000	186.903,000	294,000	186.940,000	321,000	203.933,000	321,000	203.970,000
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	2.479,000	1.527.845,000	2.479,000	1.527.845,000	2.488,000	1.539.970,000	2.488,000	1.536.380,000
StaatsanwältInnen	490,000	324.606,000	490,000	324.286,000	530,000	349.526,000	530,000	349.526,000
Exekutivdienst	33.979,000	9.734.761,000	33.979,000	9.735.435,000	35.204,000	10.048.608,000	36.099,000	10.254.334,000
Militärischer Dienst (MB)	13.296,000	3.746.127,000	13.289,000	3.745.255,000	13.289,000	3.746.332,000	13.258,000	3.736.825,000
Militärischer Dienst (MZ)	397,000	71.429,000	547,000	100.379,000	561,000	100.049,000	578,000	103.614,000
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	57,000	17.311,000	56,000	16.994,000	51,000	15.591,000	37,000	11.881,000
Bundesbedienstete gesamt	140.499,000	46.502.415,050	140.494,000	46.504.149,050	141.831,000	47.006.147,425	143.057,000	47.378.535,425

	Differenz				
Bundesbedienstete	zı	zur			
Bundespedienstete	Vorve	ersion			
	PISt	PCP*)			
Allgemeiner Verwaltungsdienst	253,000	131.256,000			
ADV	64,000	29.293,000			
Krankenpflegedienst	0,000	0,000			
Hochschullehrpersonen	0,000	-5.112,000			
Lehrpersonen	42,000	24.430,000			
Schulaufsicht	0,000	37,000			
RichterInnen und RichteramtsanwärterInnen	0,000	-3.590,000			
StaatsanwältInnen	0,000	0,000			
Exekutivdienst	895,000	205.726,000			
Militärischer Dienst (MB)	-31,000	-9.507,000			
Militärischer Dienst (MZ)	17,000	3.565,000			
Post- u. Fernmeldehoheitsverwaltung	-14,000	-3.710,000			
Bundesbedienstete gesamt	1.226,000	372.388,000			

<sup>\*)</sup> In den ausgewiesenen PCP sind weder PCP-Limits noch freie PCP enthalten.

### Personalplan 2 0 2 1 Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1b

**Tabelle D – Gesamtübersicht der Planstellen** (gegliedert nach Besoldungsgruppen-Bereichen sowie nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

	PLANSTELLEN		
Allgemeiner Verwaltungsdienst	für das Finanzjahr 2021		
Vorwondungs /Funktionsgruppo	PISt		
Verwendungs-/Funktionsgruppe A 1/8	2,000		
A 1/7	7,000		
A 1/6	36,000		
A 1/5	72,000		
A 1/4	91,000		
A 1/3	111,000		
A 1/2	156,000		
A 1/1	263,000		
A 1/GL	99,000		
Summe A 1	837,000		
A 2/8	13,000		
A 2/7	16,000		
A 2/6	91,000		
A 2/5	100,000		
A 2/4	235,000		
A 2/3	382,000		
A 2/2	510,000		
A 2/1	21,000		
A 2/GL	1,000		
Summe A 2	1.369,000		
A 3/8	2,000		
A 3/7	8,000		
A 3/6	26,000		
A 3/5	38,000		
A 3/4	34,000		
A 3/3	49,000		
A 3/2	66,000		
A 3/1	5,000		
A 3/GL	1,000		
Summe A 3	229,000		
A 4/2	2,000		
A 4/1	5,000		
A 4/GL	1,000		
Summe A 4	8,000		
A 5/2	0,000		
A 5/1	1,000		
A 5/GL	10,000		
Summe A 5	11,000		
A 6/GL	0,000		
Summe A 6	0,000		
Allgemeiner Verwaltungsdienst gesamt	2.454,000		

#### Tabelle D – Gesamtübersicht der Planstellen (Fortsetzung)

ADV	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021	
Bedienstetengruppe	PISt	
SV 3/	1,000	
SV 5/	1,000	
SV 7/	1,000	
ADV gesamt	3,000	

### Personalplan 2 0 2 1 Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1b

#### Tabelle D – Gesamtübersicht der Planstellen (Fortsetzung)

Krankenpflegedienst	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021		
Verwendungsgruppe	PISt		
K 1	4,000		
K 2	31,000		
K 5	2,000		
K 6	2,000		
Krankenpflegedienst gesamt	39,000		

#### Tabelle D – Gesamtübersicht der Planstellen (Fortsetzung)

Lehrpersonen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021
Verwendungsgruppe	PlSt
L 1/DirektorIn	4,000
L 1/übrige Lehrpersonen	34,000
Summe L 1	38,000
L 2/übrige Lehrpersonen	3,000
Summe L 2	3,000
Lehrpersonen gesamt	41,000

Tabelle D – Gesamtübersicht der Planstellen (Fortsetzung)

		PLANSTELLEN
BeamtInnen d.Post-	u. Fernmeldewes.	für das Finanzjahr 2021
Verwendungs-/Diens	stzulagengruppe	PISt
PT 1/S	0 0 11	107,000
PT 1/1		45,000
PT 1/1b		92,000
PT 1/2		119,000
PT 1/3		85,000
PT 1/3b		9,000
	Summe PT 1	457,000
PT 2/S		146,000
PT 2/1		321,000
PT 2/1b		439,000
PT 2/2		536,000
PT 2/2b		341,000
PT 2/3		645,000
PT 2/3b		121,000
	Summe PT 2	2.549,000
PT 3/1		1.240,000
PT 3/1b		175,000
PT 3/2		2.218,000
PT 3/3		479,000
PT 3/übrige		41,000
	Summe PT 3	4.153,000
PT 4/1		126,000
PT 4/übrige		614,000
	Summe PT 4	740,000
PT 5/1		26,000
PT 5/A		12,000
PT 5/B		1,000
PT 5/übrige		295,000
	Summe PT 5	334,000
PT 6/übrige		159,000
	Summe PT 6	159,000
PT 7/A		9,000
PT 7/B		387,000
PT 7/übrige		94,000
	Summe PT 7	490,000
PT 8/A		1.415,000
PT 8/C		63,000
PT 8/übrige		359,000
	Summe PT 8	1.837,000
PT 9/übrige	İ	11,000
	Summe PT 9	11,000
Post- und Fern	meldewesen gesamt	10.730,000
Tost- unu i Cili	and the sent gestillet	10.750,000

#### Tabelle D – Gesamtübersicht der Planstellen (Fortsetzung)

UniversitätslehrerInnen	PLANSTELLEN für das Finanzjahr 2021
Verwendungsgruppe	PISt
Univ.ProfessorIn/	423,000
Summe Univ.ProfessorIn	423,000
Univ.AssistentIn/	2.416,000
Summe Univ.AssistentIn	2.416,000
UNI-Lehrer gesamt	2.839,000

### Personalplan 2 0 2 1 Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1b/Zeitreihen

 $Tabelle\ E-Gesamt \"{u}bersicht\ \ddot{u}ber\ die\ Entwicklung\ der\ Planstellen\ im\ Jahresvergleich\ auf\ UG-Ebene\ (ab\ 2013)$ 

		PLAN-	PLAN-	PLAN-	PLAN-
	Bundesbedienstete	STELLEN	STELLEN	STELLEN	STELLEN
	Dunicsbeutenstete	für das	für das	für das	für das
		Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr
UG	Bezeichnung	2013/ANP01	2014/BFG01	2015/BFG01	2015/ANP01
01	Präsidentschaftskanzlei	0,000	0,000	0,000	0,000
02	Bundesgesetzgebung	0,000	0,000	0,000	0,000
03	Verfassungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
04	Verwaltungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
05	Volksanwaltschaft	0,000	0,000	0,000	0,000
06	Rechnungshof	0,000	0,000	0,000	0,000
10	Bundeskanzleramt	126,000	123,000	122,000	121,000
11	Inneres	0,000	0,000	0,000	0,000
12	Äußeres	3,000	2,000	2,000	2,000
13	Justiz	53,000	46,000	45,000	42,000
14	Militärische Angelegenheiten	10,000	6,000	6,000	6,000
15	Finanzverwaltung	19.359,000	17.703,000	17.647,000	17.637,000
17	Öffentlicher Dienst und Sport	0,000	0,000	0,000	0,000
18	Fremdenwesen	0,000	0,000	0,000	0,000
20	Arbeit	950,000	900,000	900,000	879,000
21	Soziales und Konsumentenschutz	0,000	0,000	0,000	0,000
24	Gesundheit	201,000	189,000	189,000	180,000
25	Familie und Jugend	0,000	0,000	0,000	0,000
30	Bildung	183,000	5,000	5,000	5,000
31	Wissenschaft und Forschung	5.462,000	5.183,000	5.183,000	4.942,000
32	Kunst und Kultur	0,000	164,000	164,000	145,000
40	Wirtschaft	262,000	243,000	243,000	242,000
41	Mobilität	89,000	82,000	82,000	79,000
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	337,000	321,000	319,000	316,000
	Gesamt	27.035,000	24.967,000	24.907,000	24.596,000

Bundesbedienstete		PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr
UG	Bezeichnung	2015/ANP02	2016/BFG01	2016/NOV01	2016/NOV02
01	Präsidentschaftskanzlei	0,000	0,000	0,000	0,000
02	Bundesgesetzgebung	0,000	0,000	0,000	0,000
03	Verfassungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
04	Verwaltungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
05	Volksanwaltschaft	0,000	0,000	0,000	0,000
06	Rechnungshof	0,000	0,000	0,000	0,000
10	Bundeskanzleramt	121,000	121,000	121,000	121,000
11	Inneres	0,000	0,000	0,000	0,000
12	Äußeres	2,000	2,000	2,000	2,000
13	Justiz	40,000	38,000	38,000	38,000
14	Militärische Angelegenheiten	6,000	6,000	6,000	6,000
15	Finanzverwaltung	17.574,000	16.674,000	16.674,000	16.674,000
17	Öffentlicher Dienst und Sport	0,000	0,000	0,000	0,000
18	Fremdenwesen	0,000	0,000	0,000	0,000
20	Arbeit	861,000	853,000	853,000	853,000
21	Soziales und Konsumentenschutz	0,000	0,000	0,000	0,000
24	Gesundheit	176,000	171,000	171,000	171,000
25	Familie und Jugend	0,000	0,000	0,000	0,000
30	Bildung	5,000	5,000	5,000	5,000
31	Wissenschaft und Forschung	4.892,000	4.885,000	4.889,000	4.889,000
32	Kunst und Kultur	145,000	144,000	144,000	144,000

### $Personalplan\ 2\ 0\ 2\ 1$ Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1b/Zeitreihen

	Bundesbedienstete	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr	PLAN- STELLEN für das Finanzjahr
UG	Bezeichnung	2015/ANP02	2016/BFG01	2016/NOV01	2016/NOV02
40	Wirtschaft	234,000	234,000	234,000	234,000
41	Mobilität	79,000	78,000	78,000	78,000
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	312,000	305,000	305,000	305,000
	Gesamt	24.447,000	23.516,000	23.520,000	23.520,000

		PLAN-	PLAN-	PLAN-	PLAN-
	Bundesbedienstete	STELLEN	STELLEN	STELLEN	STELLEN
	Dundesbedienstete	für das	für das	für das	für das
		Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr
UG	Bezeichnung	2017/BFG01	2017/ANP01	2018/BFG01	2019/BFG01
01	Präsidentschaftskanzlei	0,000	0,000	0,000	0,000
02	Bundesgesetzgebung	0,000	0,000	0,000	0,000
03	Verfassungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
04	Verwaltungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
05	Volksanwaltschaft	0,000	0,000	0,000	0,000
06	Rechnungshof	0,000	0,000	0,000	0,000
10	Bundeskanzleramt	118,000	117,000	111,000	111,000
11	Inneres	3,000	3,000	2,000	2,000
12	Äußeres	2,000	2,000	2,000	2,000
13	Justiz	34,000	33,000	30,000	30,000
14	Militärische Angelegenheiten	6,000	6,000	0,000	0,000
15	Finanzverwaltung	15.972,000	15.867,000	14.768,000	14.768,000
17	Öffentlicher Dienst und Sport	0,000	0,000	5,000	5,000
18	Fremdenwesen	0,000	0,000	0,000	0,000
20	Arbeit	820,000	781,000	748,000	748,000
21	Soziales und Konsumentenschutz	0,000	0,000	0,000	0,000
24	Gesundheit	160,000	160,000	147,000	147,000
25	Familie und Jugend	0,000	0,000	0,000	0,000
30	Bildung	4,000	4,000	4,000	4,000
31	Wissenschaft und Forschung	4.515,000	4.415,000	4.194,000	4.194,000
32	Kunst und Kultur	136,000	132,000	132,000	132,000
40	Wirtschaft	227,000	227,000	25,000	25,000
41	Mobilität	72,000	71,000	64,000	64,000
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	294,000	291,000	279,000	276,000
	Gesamt	22.363,000	22.109,000	20.511,000	20.508,000

			PLAN-	PLAN-	PLAN-
	Bundesbedienstete		STELLEN	STELLEN	STELLEN
	Dundesbedienstete	für das	für das	für das	für das
		Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr
UG	Bezeichnung	2019/ANP01	2019/ANP02	2020/BFG01	2021/BFG01
01	Präsidentschaftskanzlei	0,000	0,000	0,000	0,000
02	Bundesgesetzgebung	0,000	0,000	0,000	0,000
03	Verfassungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
04	Verwaltungsgerichtshof	0,000	0,000	0,000	0,000
05	Volksanwaltschaft	0,000	0,000	0,000	0,000
06	Rechnungshof	0,000	0,000	0,000	0,000
10	Bundeskanzleramt	103,000	98,000	88,000	81,000
11	Inneres	2,000	2,000	2,000	2,000
12	Äußeres	2,000	2,000	1,000	0,000
13	Justiz	25,000	25,000	20,000	16,000
14	Militärische Angelegenheiten	0,000	0,000	0,000	0,000
15	Finanzverwaltung	14.768,000	14.716,000	12.075,000	11.280,000

### $Personalplan\ 2\ 0\ 2\ 1$ Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1b/Zeitreihen

	Bundesbedienstete		PLAN-	PLAN-	PLAN-
			STELLEN	STELLEN	STELLEN
	Dundesbedienstete	für das	für das	für das	für das
		Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr	Finanzjahr
UG	Bezeichnung	2019/ANP01	2019/ANP02	2020/BFG01	2021/BFG01
17	Öffentlicher Dienst und Sport	3,000	3,000	3,000	3,000
18	Fremdenwesen	0,000	0,000	0,000	50,000
20	Arbeit	717,000	701,000	647,000	611,000
21	Soziales und Konsumentenschutz	0,000	0,000	0,000	0,000
24	Gesundheit	140,000	133,000	125,000	121,000
25	Familie und Jugend	0,000	0,000	0,000	0,000
30	Bildung	2,000	2,000	2,000	0,000
31	Wissenschaft und Forschung	3.968,000	3.921,000	3.646,000	3.565,000
32	Kunst und Kultur	114,000	111,000	91,000	85,000
40	Wirtschaft	25,000	25,000	24,000	22,000
41	Mobilität	59,000	57,000	92,000	88,000
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	269,000	257,000	190,000	182,000
	Gesamt	20.197,000	20.053,000	17.006,000	16.106,000

	Bundesbedienstete				
UG	Bezeichnung				
01	Präsidentschaftskanzlei	0,000			
02	Bundesgesetzgebung	0,000			
03	Verfassungsgerichtshof	0,000			
04	Verwaltungsgerichtshof	0,000			
05	Volksanwaltschaft	0,000			
06	Rechnungshof	0,000			
10	Bundeskanzleramt	-7,000			
11	Inneres	0,000			
12	Äußeres	-1,000			
13	Justiz	-4,000			
14	Militärische Angelegenheiten	0,000			
15	Finanzverwaltung	-795,000			
17	Öffentlicher Dienst und Sport	0,000			
18	Fremdenwesen	50,000			
20	Arbeit	-36,000			
21	Soziales und Konsumentenschutz	0,000			
24	Gesundheit	-4,000			
25	Familie und Jugend	0,000			
30	Bildung	-2,000			
31	Wissenschaft und Forschung	-81,000			
32	Kunst und Kultur	-6,000			
40	Wirtschaft	-2,000			
41	Mobilität	-4,000			
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	-8,000			
	Gesamt	-900,000			

Tabelle F – Frauenanteile (Darstellung der höchsten besoldungsrechtlichen Einstufungen nach Genderaspekten)

Ressortbezeichnung	Ressortbezeichnung höchste besold.rechtl. Einstufungen u. Vergleichbare 1) Frauenanteil ZIEL 2023 in % 2) 4)		Frauenanteil ZIFL 2021 in % <sup>2)4)</sup>	Frauenanteil IST 2019 in % <sup>2)</sup>	Köpfe IST 2019 Frauen+ Männer <sup>3)</sup>	Qualifikations- gruppe	Frauenanteil IST 2019 in % <sup>2)</sup>
Präsidentschaftskanzlei	A1/7-9	33,0%	33,0%	25,0%	4	AkademikerInnen	52,6%
	A1/4-6	40,0%	40,0%	28,6%	7	Akademikerimen	32,070
	A2/5-8	60,0%	60,0%	60,0%	15	MaturantInnen	68,0%
	A3/5-8	25,0%	25,0%	0,0%	4	Fachdienst	45,0%
Parlamentsdirektion	A1/7-9	50,0%	50,0%	47,1%	17	AkademikerInnen	52,2%
	A1/4-6	50,0%	50,0%	50,4%	113	Akademikerinnen	32,2%
	A2/5-8	50,0%	50,0%	59,4%	32	MaturantInnen	64,3%
	A3/5-8	50,0%	50,0%	47,4%	19	Fachdienst	48,6%
Verfassungsgerichtshof	A1/7-9	60,0%	60,0%	33,3%	3	AkademikerInnen	55,6%
	A1/4-6	47,4%	47,4%	50,0%	30		33,070
	A2/5-8	100,0%	100,0%	100,0%	1	MaturantInnen	87,5%
	A3/5-8	83,3%	83,3%	83,3%	6	Fachdienst	78,1%
Verwaltungsgerichtshof	A1/7-9	40,0%	34,0%	30,4%	69	AkademikerInnen	49,6%
	A1/4-6	50,0%	50,0%	40,0%	5	Akademikeriinien	49,070
	A2/5-8	50,0%	50,0%	100,0%	1	MaturantInnen	60,0%
	A3/5-8	65,0%	65,0%	87,5%	8	Fachdienst	76,9%
Volksanwaltschaft	A1/7-9	40,0%	40,0%	28,6%	7	AkademikerInnen	65,9%
	A1/4-6	55,0%	55,0%	75,8%	33		05,970
	A2/5-8	55,0%	55,0%	73,3%	15	MaturantInnen	68,8%
	A3/5-8	50,0%	50,0%	66,7%	6	Fachdienst	68,2%
Rechnungshof	A1/7-9	50,0%	50,0%	50,0%	10	AkademikerInnen	45.404
	A1/4-6	47,0%	45,0%	44,9%	205	Akademikerinnen	45,4%
	A2/5-8	48,0%	48,0%	42,9%	21	MaturantInnen	45,5%
	A3/5-8	80,0%	80,0%	78,6%	14	Fachdienst	81,4%
Bundeskanzleramt	A1/7-9	50,0%	50,0%	40,9%	22	AkademikerInnen	56 50/
	A1/4-6	50,0%	50,0%	57,5%	200	Akademikerinnen	56,5%
	A2/5-8	60,0%	60,0%	59,0%	122	MaturantInnen	60,5%
	A3/5-8	70,0%	70,0%	73,7%	38	Fachdienst	71,1%
BM f. Inneres	A1/7-9	6,0%	8,0%	3,8%	26	AkademikerInnen	25 10/
	A1/4-6	27,0%	25,0%	29,2%	407		35,1%
	A2/5-8	34,0%	33,0%	30,9%	1.387	MaturantInnen	37,4%
	A3/5-8	5,0%	3,9%	10,6%	3.827	Fachdienst	23,7%
BM f. europäische und internationale	A1/7-9	38,0%	35,0%	35,7%	56	AkademikerInnen	38,7%
Angelegenheiten	A1/4-6	43,0%	40,0%	36,1%	227	Akademikerimien	30,770
	A2/5-8	48,0%	44,0%	37,5%	176	MaturantInnen	43,3%
	A3/5-8	55,0%	55,0%	66,7%	15	Fachdienst	64,7%
BM f. Justiz	A1/7-9	50,0%	50,0%	35,9%	92	AkademikerInnen	56,6%
	A1/4-6	50,0%	50,0%	43,4%	622		30,070
	A2/5-8	50,0%	50,0%	49,6%	405	MaturantInnen	63,0%
	A3/5-8	50,0%	50,0%	41,4%	321	Fachdienst	52,2%
BM f. Landes verteidigung	A1/7-9	0,0%	0,0%	0,0%	22	AkademikerInnen	14,9%
	A1/4-6	8,1%	8,1%	7,5%	359	Akauchikeliilleli	14,9%
	A2/5-8	11,9%	10,8%	11,9%	1.375	MaturantInnen	10,4%
	A3/5-8	9,4%	9,3%	9,4%	490	Fachdienst	9,7%
BM f. Finanzen	A1/7-9	39,0%	38,0%	42,9%	14	AkademikerInnen	41 70/
	A1/4-6	42,0%	41,0%	41,5%	573		41,7%
	A2/5-8	33,0%	31,0%	32,8%	1.005		44,9%
	A3/5-8	51,5%	51,5%	58,5%		Fachdienst	60,9%

Ressortbezeichnung	höchste besold.rechtl. Einstufungen u. Vergleichbare <sup>1)</sup>	Frauenanteil ZIEL 2023 in % <sup>2) 4)</sup>	Frauenanteil ZIEL 2021 in % <sup>2) 4)</sup>	Frauenanteil IST 2019 in % <sup>2)</sup>	Köpfe IST 2019 Frauen+ Männer <sup>3)</sup>	Qualifikations- gruppe	Frauenanteil IST 2019 in % <sup>2)</sup>
BM f. Kunst, Kultur, öffentlichen	A1/7-9	30,0%	30,0%	22,2%	9	AkademikerInnen	51,4%
Dienst und Sport	A1/4-6	50,0%	50,0%	58,0%	50	Akademikerinnen	31,4%
	A2/5-8	65,0%	70,0%	65,9%	41	MaturantInnen	65,5%
	A3/5-8	70,0%	75,0%	76,5%	17	Fachdienst	79,5%
BM f. Arbeit, Familie und Jugend	A1/7-9	50,0%	50,0%			A loo danniloo Too oo	
	A1/4-6	50,0%	50,0%			AkademikerInnen	
	A2/5-8	50,0%	50,0%			MaturantInnen	
	A3/5-8	100,0%	100,0%			Fachdienst	
BM f. Soziales, Gesundheit, Pflege	A1/7-9	30,0%	30,0%	37,0%	27	A loo danniloo Too oo	51,9%
und Konsumentens chutz	A1/4-6	44,0%	44,0%	50,2%	315	Fachdienst  AkademikerInnen  S MaturantInnen  Fachdienst  AkademikerInnen	31,9%
	A2/5-8	53,0%	53,0%	60,5%	185	MaturantInnen	60,0%
	A3/5-8	68,0%	68,0%	79,3%	82	Fachdienst	83,8%
BM f. Bildung, Wissenschaft und	A1/7-9	50,0%	50,0%	31,4%	51	A lead amilearInn an	61,1%
Forschung	A1/4-6	50,0%	50,0%	45,0%	1.073	Akademikemmen	
	A2/5-8	58,0%	58,0%	58,0%	219	MaturantInnen	56,4%
	A3/5-8	85,0%	85,0%	90,0%	539	Fachdienst	81,6%
BM f. Digitalisierung und	A1/7-9	40,0%	40,0%	18,8%	16	AkademikerInnen	36,4%
Wirtschaftsstandort	A1/4-6	40,0%	40,0%	33,6%	214	Akademikerimien	30,470
	A2/5-8	40,0%	40,0%	27,3%	154	MaturantInnen	30,4%
	A3/5-8	40,0%	40,0%	22,1%	122	Fachdienst	43,6%
BM f. Klimaschutz, Umwelt, Energie,	A1/7-9	45,0%	45,0%	58,3%	12	AkademikerInnen	38,6%
Mobilität, Innovation und Technologie	A1/4-6	40,0%	40,0%	36,9%	249	Akademikerinnen	30,070
	A2/5-8	50,0%	50,0%	45,8%	107	MaturantInnen	41,7%
	A3/5-8	50,0%	50,0%	59,2%	49	Fachdienst	58,8%
BM f. Landwirtschaft, Regionen und	A1/7-9	25,0%	25,0%	26,3%	19	AkademikerInnen	42,7%
Tourismus	A1/4-6	40,0%	40,0%	44,1%	390	Akademikemillen	42,7%
	A2/5-8	65,0%	65,0%	61,5%	187	MaturantInnen	50,3%
	A3/5-8	55,0%	55,0%	70,9%	79	Fachdienst	64,3%

<sup>1)</sup> Vergleichbare:

 $A\,1/7\text{-}9 = v\,1/5\text{-}7,\,DKL\,IX,\,E1/12,\,M\,\,BO\,\,1/7\text{-}9,\,SV\text{-}lph/RektorInnen,\,PH/RektorInnen}$ 

R 3, R III, StA 3, StA III

PräsidentIn OGH, VwGH, OLG, BVwG und BFinG sowie VizepräsidentIn OGH und VwGH,

LeiterIn OStA, LeiterIn Generalprokuratur, Vors. Komm.Austria

 $A\,1/4\text{-}6 = v\,1/3\text{-}4,\,ADV\text{-}SV/1\text{-}2,\,E1/9\text{-}11,\,M\,\,B0\,\,1/4\text{-}6,\,SI1,\,S1,\,SI2,\,S2,\,SQM,\,sqm$ 

SV-lph/VizerektorInnen, PH/VizerektorInnen, LPH/Dir., lph/Dir., L1/Dir., l1/Dir., lph/Dir., lp

R 2, R II, StA 2, StA II, Präsident In LG, Präsident In HG, Präsident In ASG und Leiter In StA

 $\label{thm:continuous} Vize pr\"{a}s \, ident In \, BVwG \, und \, BFinGs \, owie \, Richter Innen \, BVwG \, und \, BFinG,$ 

Vors. Stv. Komm. Austria, Mitgl. Komm. Austria, Stv. Leiter In OSTA

Bundeskartellanwalt/-anwältin und Stv. Bundeskartellanwalt/-anwältin

A2/5-8 = v2/4-6, ADV-SV/3, E1/5-8, M BO 2/5-9

A3/5-8 = v3/4-5, h1/4, ADV-SV/6, E2a/5-7, MBUO 1/5-7

<sup>&</sup>lt;sup>2)</sup> ZIEL bzw. IST jeweils zum 31.12.

<sup>3)</sup> Köpfe gesamt (Frauen und Männer), Personalaufwand exkl. Ausgegliederte; Vergleiche mit den Vorjahren sind auf Grund der BMG-Novelle 2020 eingeschränkt aussagekräftig

<sup>4)</sup> von den Ressorts definierte Ziele

Tabelle G.1 – Vorschau Grundzüge des Personalplanes gem. § 4 des Bundesfinanzrahmengesetzes \*)

UG	Bezeichnung	2021	2022	2023	2024
01	Präsidentschaftskanzlei	85	85	85	85
02	Bundesgesetzgebung	470	470	470	470
03	Verfassungsgerichtshof	105	105	105	105
04	Verwaltungsgerichtshof	202	202	202	202
05	Volksanwaltschaft	89	89	89	86
06	Rechnungshof	323	323	323	323
10	Bundeskanzleramt	801	801	801	801
11	Inneres	37.651	37.639	37.639	37.639
12	Äußeres	1.249	1.249	1.249	1.249
13	Justiz	12.194	12.194	12.194	12.194
14	Militärische Angelegenheiten	21.867	21.867	21.875	21.875
15	Finanzverwaltung	11.841	11.841	11.841	11.841
17	Öffentlicher Dienst und Sport	319	319	316	316
18	Fremdenwesen	1.642	1.592	1.592	1.592
20	Arbeit	390	390	390	390
21	Soziales und Konsumentenschutz	1.292	1.292	1.287	1.287
25	Familie und Jugend	347	347	347	347
30	Bildung	45.442	45.442	45.442	45.442
31	Wissenschaft und Forschung	682	682	682	682
32	Kunst und Kultur	303	303	303	303
40	Wirtschaft	2.034	2.034	2.034	2.034
41	Mobilität	1.220	1.220	1.220	1.220
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	2.599	2.599	2.599	2.599
	Gesamtsumme (Personalkapazität Bund)	143.147	143.085	143.085	143.082

<sup>\*)</sup> inkl. Überschreitungsermächtigungen gem. § 17 der Bewirtschaftungsregelungen zum PP

Tabelle G.2 – Beschlossene Personalplanfassungen sowie Ausblick auf die Folgejahre

UG	Bezeichnung	PP 2021 idFd BFG	PP 2022 Ausblick	PP 2023 Ausblick	PP 2024 Ausblick
01	Präsidentschaftskanzlei	85	85	85	85
02	Bundesgesetzgebung	470	470	470	470
03	Verfassungsgerichtshof	105	105	105	105
04	Verwaltungsgerichtshof	202	202	202	202
05	Volksanwaltschaft	89	89	89	86
06	Rechnungshof	323	323	323	323
10	Bundeskanzleramt	751	751	751	751
11	Inneres	37.651	37.639	37.639	37.639
12	Äußeres	1.249	1.249	1.249	1.249
13	Justiz	12.194	12.194	12.194	12.194
14	Militärische Angelegenheiten	21.867	21.867	21.875	21.875
15	Finanzverwaltung	11.841	11.841	11.841	11.841
17	Öffentlicher Dienst und Sport	279	279	276	276
18	Fremdenwesen	1.642	1.592	1.592	1.592
20	Arbeit	390	390	390	390
21	Soziales und Konsumentenschutz	1.292	1.292	1.287	1.287
25	Familie und Jugend	347	347	347	347
30	Bildung	45.442	45.442	45.442	45.442
31	Wissenschaft und Forschung	682	682	682	682
32	Kunst und Kultur	303	303	303	303
40	Wirtschaft	2.034	2.034	2.034	2.034
41	Mobilität	1.220	1.220	1.220	1.220
42	Landwirtschaft, Regionen und Tourismus	2.599	2.599	2.599	2.599
	Gesamtsumme (Personalkapazität Bund)	143.057	142.995	142.995	142.992

<sup>\*)</sup> exkl. Überschreitungsermächtigungen gem. § 17 der Bewirtschaftungsregelungen zum PP

**Tabelle H – Historie**Entwicklung der Planstellen nach Bedienstetenkategorien bis 1988

(inkl. Personal das für Dritte leistet)

Beamte in handwork verwendung	(inkl. Personal das für Dritte leistet)		1938	1959 *)	1965	1970	1980	1986	1987	1988
Beaume in handw Verwendung     -   -   4.025   5.593   5.908   5.906   6.073   1.735	A. Bundesverwaltung									
Bichier			20.623	32.531	35.673					52.829
120			-	-	-	4.025	5.539	5.898	5.966	6.011
Liniversitäa-(Hichecharl-) lehrer   3,666   6,732   1,1168   1,346			1.460	1.409	1.488	1.518	1.600	1.725	1.739	1.726
Bundeshehrer   3,006   5,732   11,082   13,444   21,990   23,788   24,399   25,717			120			164	204	220	220	220
Beame de Schulaufsichsdienses	Universitäts-(Hochschul-) lehrer		1.011		2.989					6.476
Macheamer	Bundeslehrer		3.606		11.082	13.464	21.590	23.785	24.509	25.171
Militapresonen   28.35  8.175   11.176   5.652   5.952   4.081   3.381   3.30     Vertragsbedienstete Entohnungsschema IL   4.782   17.310   17.336   14.396   16.262   17.632   17.330   3.3	Beamte des Schulaufsichtsdienstes		118		191	202	218		226	226
Vertragsbedienstete Entlohnungsschema II	Wachebeamte		21.147	29.253	29.544	28.780	30.244	31.297	31.400	31.344
Vertragsbedienstete Entlohnungsschema II   Vertragsbedienstete Ent	Militärpersonen		28.351		11.176	5.652	5.932	4.081	3.381	3.301
-	Vertragsbedienstete Entlohnungsschema I		4.782	17.310	17.336	14.396	16.262	17.681	17.632	17.163
Vertragsbedienstete Entlohnungsschema II   S71   11.093   7.510   6.753   6.587   6.543   6.548   6.548   1.128   1.1407   1.1405   1.1400   1.14	Vertragsbedienstete Entlohnungsschema IL			2.143	762	581	453	1.345	969	774
Sollectivererrag   Rills   606   1.122   1.240   1.407   1.405   1.400   1.405   1.4	e e			-	-	-	310	340	340	340
Bundesherriere Rechtsvorschriften   Lechrings   1.4670   2.48   4.74   5.20   1.081   1.32   1.331   1.331   1.301	Vertragsbedienstete Entlohnungsschema II			11.571	11.093	7.510	6.753	6.587	6.543	6.381
1.670   1.67	Kollektivvertrag			818	606	1.122	1.240	1.407	1.405	1.400
Lehringe   VB Entlohumgsschema IL teilbeschäftigt   VB Entlohumgsschema IL teilbeschäftigt   VB Entlohumgsschema IIL teilbeschäftigt   S76   409   246   36   31   31   31   31   31   31   3	nach anderen Rechtsvorschriften			2.054	1.240	840	378	113	111	110
VB Entlohnungsschema I teilbeschäftigt	nach anderen Rechtsvorschriften IL			-	-	-	6	58	55	55
VB Entlohnungsschema IL teilbeschäftigt	Lehrlinge			97	71	55	-	-	-	-
WB Entlohnungsschemal IL teilbeschäftigt   576 409 246 36 31 31 31 31 31	VB Entlohnungsschema I teilbeschäftigt		14 670	248	474	520	1.081	1.294	1.331	1.360
Vertragsseismente teilbeschäftigt   Summe A	VB Entlohnungsschema IL teilbeschäftigt		14.070	1	-	-	1.151	988	988	508
NB Entlohnungsschema II teilbeschäftigt   1343   1.604   1.703   1.717   1.895   1.957   1.939   3.294   2.974   2.063   1.911   1.976   1.959   1.953   1.9	VB Entlohnungsschema IIL teilbeschäftigt			576	409	246	36	31	31	31
Schektivvertrag teilbeschäftigt nach anderen Rechtsvorschriften teilbeschäftigt II. nach anderen Rechtsvorschriften teilbeschäftigt III. nach anderen Rechtsvorschriften teilbeschäftigt III.   1.00	Vertragsassistenten teilbeschäftigt			-	-	-	93	92	92	92
136   694   746   728   338   340   343	VB Entlohnungsschema II teilbeschäftigt			1.343	1.604	1.703	1.717	1.895	1.957	1.939
nach anderen Rechtsvorschriften teilbeschäftigt III.	Kolektivvertrag teilbeschäftigt			3.249	2.974	2.063	1.911	1.976	1.959	1.953
nach anderen Rechtsvorschriften teilbeschäftigt III.		igt		136	694	746	728	338	340	343
Summe A	nach anderen Rechtsvorschriften teilbeschäfti	igt IL		-	-	-		-	-	-
B. Bundesbetriebe (Monopole)   California    nach anderen Rechtsvorschriften teilbeschäfti	igt IIL		-	-	-	3	8	5	5	
Beamte der Allg. Verwaltung   Canada	-	95.888	119.340	129.561	132.509	150.303	159.492	160.276	159.758	
Beamte der Post- und Telegraphenverwaltung   -   -   -   -   -   40.915   42.398   42.548   Beamte in handw. Verwendung   -   -   -   1.189   1.402   51   61   61   61   61   61   61   61	B. Bundesbetriebe (Monopole)									
Beamte der Post- und Telegraphenverwaltung   -   -   -   -   -   40.915   42.398   42.548   Beamte in handw. Verwendung   -   -   -   1.189   1.402   51   61   61   61   61   61   61   61	Beamte der Allg. Verwaltung		21.978	28.930	30.768	36.586	44.125	5.076	4.866	4.712
Vertragsbedienstete Entlohnungsschema I   Vertragsbedienstete Entlohnungsschema II   Vertragsbedienstete   Vertragsb	Beamte der Post- und Telegraphenverwaltung	3	-	-	-	-	-	40.915	42.398	42.548
Vertragsbedienstete Entlohnungsschema II   Kollektivvertrag   1.806   1.879   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.816   1.838   1.797   1.293   1.285   1.285   1.286	Beamte in handw. Verwendung		-	-	-	1.189	1.402	51	61	61
Summe A. und B.   Summe B	Vertragsbedienstete Entlohnungsschema I		2.784	7.429	15.131	9.253	4.997	5.302	4.524	4.525
Name	Vertragsbedienstete Entlohnungsschema II			4.036	1.879	1.816	1.838	1.797	1.293	1.285
Total Debringe	Kollektivvertrag			1.901	2.208	2.194	2.307	1.506	1.505	1.498
VB Entlohnungsschema I teilbeschäftigt	nach anderen Rechtsvorschriften			2.045	3.376	2.423	2.275	2.036	2.026	2.010
VB Entlohnungsschema II teilbeschäftigt   690   526   580   560	Lehrlinge			712	972	968	-		-	-
Collektivvertrag teilbeschäftigt   6.607   6.215   5.535   3.827   2.964   2.872   2.807	VB Entlohnungsschema I teilbeschäftigt		13.405	2.033	1.508	2.608	2.587	1.586	1.586	1.586
182   182   182   183   184	VB Entlohnungsschema II teilbeschäftigt			690	526	580	560	560	560	560
182   182   182   183   184	Kollektivvertrag teilbeschäftigt			6.607	6.215	5.535	3.827	2.964	2.872	2.807
Summe A. und B.  Öffentlich-rechtliche Bedienstete Vertragsbedienstete Vertragsbedienstete Vertragsbedienstete  Zusammen  134.055 173.794 192.159 195.677 214.412 221.476 222.159 221.532  C. Bundesbahnbeamte Bundesbahnbedienstete  49.996 62.890 65.903 64.379 54.170 54.005 54.490 54.198 Bundesbahnbedienstete T.200 6.047 2.270 612 600 498 541 520  Lehrlinge T.230 10.358 11.846 11.708 15.408 14.974 13.763 12.503  Summe C  Gesamtsumme A C  202.018 253.538 273.222 273.218 284.590 290.953 290.953 288.753  Jugendliche Bedienstete  4.650 6.443 6.478 5.936		igt		6	-	16	191	191	192	182
Summe A. und B.  Öffentlich-rechtliche Bedienstete Vertragsbedienstete Vertragsbedienstete  Zusammen	Forstzöglinge			65	15	-	-		-	-
Öffentlich-rechtliche Bedienstete         98.414         108.725         123.066         140.502         163.708         171.381         173.843         171.324           Vertragsbedienstete           Zusammen         35.641         65.069         69.093         55.175         50.704         50.095         48.316         50.208           C. Bundesbahnen           Bundesbahnbeamte         49.996         62.890         65.903         64.379         54.170         54.005         54.490         54.198           Bundesbahnbedienstete         7.200         6.047         2.270         612         600         498         541         520           Lehrlinge         -         270         975         800         -         -         -         -         -           Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte         7.230         10.358         11.846         11.708         15.408         14.974         13.763         12.503           Gesamtsumme A C         64.426         79.565         80.994         77.499         70.178         69.477         68.794         67.221           Jugendliche Bedienstete         -         -         -         -         -		Summe B	38.167	54.454	62.598	63.168	64.109	61.984	61.883	61.774
Öffentlich-rechtliche Bedienstete         98.414         108.725         123.066         140.502         163.708         171.381         173.843         171.324           Vertragsbedienstete           Zusammen         35.641         65.069         69.093         55.175         50.704         50.095         48.316         50.208           C. Bundesbahnen           Bundesbahnbeamte         49.996         62.890         65.903         64.379         54.170         54.005         54.490         54.198           Bundesbahnbedienstete         7.200         6.047         2.270         612         600         498         541         520           Lehrlinge         -         270         975         800         -         -         -         -         -           Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte         7.230         10.358         11.846         11.708         15.408         14.974         13.763         12.503           Gesamtsumme A C         64.426         79.565         80.994         77.499         70.178         69.477         68.794         67.221           Jugendliche Bedienstete         -         -         -         -         -										
Summer   S	Summe A. und B.									
Summer   S	Öffentlich-rechtliche Bedienstete		98.414	108.725	123.066	140.502	163.708	171.381	173.843	171.324
Zusammen       134.055       173.794       192.159       195.677       214.412       221.476       222.159       221.532         C. Bundesbahnen       Bundesbahnbeamte       49.996       62.890       65.903       64.379       54.170       54.005       54.490       54.198         Bundesbahnbedienstete       7.200       6.047       2.270       612       600       498       541       520         Lehrlinge       -       270       975       800       -       -       -       -       -         Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte       7.230       10.358       11.846       11.708       15.408       14.974       13.763       12.503         Summe C       64.426       79.565       80.994       77.499       70.178       69.477       68.794       67.221         Gesamtsumme A C       202.018       253.538       273.222       273.218       284.590       290.953       290.953       288.753         Jugendliche Bedienstete       -       -       -       -       -       4.650       6.443       6.478       5.936	Vertragsbedienstete		35.641	65.069	69.093	55.175	50.704	50.095	48.316	50.208
Bundesbahnbeamte         49.996         62.890         65.903         64.379         54.170         54.005         54.490         54.198           Bundesbahnbedienstete         7.200         6.047         2.270         612         600         498         541         520           Lehrlinge         -         270         975         800         -         -         -         -         -           Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte         7.230         10.358         11.846         11.708         15.408         14.974         13.763         12.503           Summe C         64.426         79.565         80.994         77.499         70.178         69.477         68.794         67.221           Gesamtsumme A C         202.018         253.538         273.222         273.218         284.590         290.953         290.953         288.753           Jugendliche Bedienstete         -         -         -         -         -         4.650         6.443         6.478         5.936	-	Zusammen	134.055	173.794	192.159	195.677	214.412	221.476		221.532
Bundesbahnbeamte         49.996         62.890         65.903         64.379         54.170         54.005         54.490         54.198           Bundesbahnbedienstete         7.200         6.047         2.270         612         600         498         541         520           Lehrlinge         -         270         975         800         -         -         -         -         -           Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte         7.230         10.358         11.846         11.708         15.408         14.974         13.763         12.503           Summe C         64.426         79.565         80.994         77.499         70.178         69.477         68.794         67.221           Gesamtsumme A C         202.018         253.538         273.222         273.218         284.590         290.953         290.953         288.753           Jugendliche Bedienstete         -         -         -         -         -         4.650         6.443         6.478         5.936										
Bundesbahnbedienstete         7.200         6.047         2.270         612         600         498         541         520           Lehrlinge         -         270         975         800         -         -         -         -         -         -           Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte         7.230         10.358         11.846         11.708         15.408         14.974         13.763         12.503           Summe C         64.426         79.565         80.994         77.499         70.178         69.477         68.794         67.221           Gesamtsumme A C         202.018         253.538         273.222         273.218         284.590         290.953         290.953         288.753           Jugendliche Bedienstete         -         -         -         -         -         4.650         6.443         6.478         5.936	C. Bundesbahnen		<u></u>							
Bundesbahnbedienstete         7.200         6.047         2.270         612         600         498         541         520           Lehrlinge         -         270         975         800         -         -         -         -           Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte         7.230         10.358         11.846         11.708         15.408         14.974         13.763         12.503           Summe C         64.426         79.565         80.994         77.499         70.178         69.477         68.794         67.221           Gesamtsumme A C         202.018         253.538         273.222         273.218         284.590         290.953         290.953         288.753           Jugendliche Bedienstete         -         -         -         -         -         4.650         6.443         6.478         5.936	Bundesbahnbeamte		49.996	62.890	65.903	64.379	54.170	54.005	54.490	54.198
Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte       7.230       10.358       11.846       11.708       15.408       14.974       13.763       12.503         Summe C       64.426       79.565       80.994       77.499       70.178       69.477       68.794       67.221         Gesamtsumme A C       202.018       253.538       273.222       273.218       284.590       290.953       290.953       288.753         Jugendliche Bedienstete       -       -       -       -       4.650       6.443       6.478       5.936	Bundesbahnbedienstete		7.200	6.047	2.270	612	600	498	541	520
Lohnbedienstete und Teilbeschäftigte       7.230       10.358       11.846       11.708       15.408       14.974       13.763       12.503         Summe C       64.426       79.565       80.994       77.499       70.178       69.477       68.794       67.221         Gesamtsumme A C       202.018       253.538       273.222       273.218       284.590       290.953       290.953       288.753         Jugendliche Bedienstete       -       -       -       -       4.650       6.443       6.478       5.936	Lehrlinge			270	975	800		-		
Summe C Gesamtsumme A C Gesamtsumme A C 202.018 253.538 273.222 273.218 284.590 290.953 290.953 288.753  Jugendliche Bedienstete 4.650 6.443 6.478 5.936			7.230	10.358	11.846	11.708	15.408	14.974	13.763	12.503
Gesamtsumme A C 202.018 253.538 273.222 273.218 284.590 290.953 290.953 288.753  Jugendliche Bedienstete 4.650 6.443 6.478 5.936	<u>-</u>	Summe C	64.426		80.994	77.499	70.178	69.477	68.794	67.221
Jugendliche Bedienstete         -         -         -         -         4.650         6.443         6.478         5.936	Gesamts	umme A C	202.018	253.538	273.222	273.218	284.590	290.953	290.953	288.753
Gesamtsumme einschließlich JAL 202.018 253.538 273.222 273.218 289.240 297.396 297.431 294.689	Jugendliche Bedienstete						4.650	6.443	6.478	5.936
	Gesamtsumme einsc	hließlich JAL	202.018	253.538	273.222	273.218	289.240	297.396	297.431	294.689

<sup>\*)</sup> Im Dienstpostenplan für das jahr 1959 wurden erstmals sämtliche Bedienstetenkategorien ausgewiesen. Die Zahl der vergleichbaren Bediensteten, die im Dienstpostenplan 1938 nicht ausgewiesen wurde, ist in Kursivschrift dargestellt.

#### Entwicklung der Planstellen nach Bedienstetenkategorien 1988 und 1989

(inkl. Personal das für Dritte leistet)					
	1988	1989			
Beamte					
Beamte der Allg. Verwaltung	57.541	57.846			
Beamte in handw. Verwendung	6.072	6.102			
Richter und Richteramtsanwärter	1.726	1.742			
Staatsanwälte	220	218			
Hochschullehrer	6.476	6.477			
Lehrer	25.171	25.479			
Beamte des Schulaufsichtsdienstes	226	226			
Wachbeamte	31.344	31.440			
Berufsoffiziere und zvS	3.301	3.278			
Beamte d. Post- und Telegraphenverwaltung	42.548	42.895			
Summe Beamte	174.625	175.703			
Ganzjährig vollbesch. Bedienstete (VB A)					
VB A/I	21.688	21.260			
VB A/I L	774	721			
VB A/II	7.666	7.460			
VB A/II L	-	-			
Vertr.Bed. gem. Hochschulass. Gesetz	340	341			
Vertr.Bed. gem. Kunsthochschul-Do	55				
Bed. gem. Kollektivvertrag	2.898	2.892			
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	2.120	2.115			
Summe VB A	35.541	34.789			
Teilbeschäftigte Bedienstete (VB B)					
VB A/I	2.946	2.968			
VB A/I L	508	311			
VB A/II	2.499	2.480			
VB A/II L	31	31			
Vertr.Bed. gem. Hochschulass. Gesetz	92	92			
Vertr.Bed. gem. Kunsthochschul-Do	5	-			
Bed. gem. Kollektivvertrag	4.505	4.364			
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	780	765			
Summe VB B	11.366	11.011			
Summe Beamte und VB	221.532	221.503			
Bedienstete der Österr. Budesbahnen					
Bundesbahnbeamte	54.198	53.648			
Ganzjährig vollbesch. Bundesbahnbedienstet	11.879	11.731			
Teilbeschäftigte Bundesbahnbedienstete	1.144	1.144		-	
Summe ÖBB	67.221	66.523			
Gesamtsumme	288.753	288.026			
Jugendliche Bedienstete (JAL)		4			
Jugendliche Vertragsbedienstete	1.356	1.378			
Anlernkräfte	1.505	1.315			
Lehrlinge	3.075	3.048		-	
Summe JAL	5.936	5.741		-	
Gesamtsumme einschließlich JAL	294.689	293.767			

### Personalplan 2 0 2 1 – Sonstige Übersichten

#### Entwicklung der Planstellen nach Bedienstetenkategorien von 1990 bis 1997

(inkl. Personal das für Dritte leistet)

(inkl. Personal das für Dritte leistet)								
	1990	1991	1992	1993	1994	1995	1996	1997
Beamte								
Beamte des allg. Verwaltungsdienstes	63.686	60.349	60.656	60.752	60.969	48.913	48.442	48.328
Richter und Richteramtsanwärter	1.766	1.671	1.673	1.685	1.719	1.736	1.951	1.951
Staatsanwälte	216	214	212	212	212	212	212	212
Hochschullehrer	7.883	8.501	8.752	8.982	9.446	9.584	9.643	9.625
Lehrer	25.646	25.535	25.551	25.528	25.510	25.508	25.499	25.494
Beamte des Schulaufsichtsdienstes	226	226	226	227	228	233	233	233
Beamte des Exekutivdienstes	31.928	32.599	32.811	33.068	33.442	33.662	33.469	33.047
Beamte des militärischen Dienstes	3.128	2.969	2.967	2.942	2.942	22.313	21.771	21.302
Beamte d. Post- und Telegraphenverwaltung	43.833	47.913	47.913	47.863	47.865	47.386	45.407	43.905
Krankenpflegedienst	101000	1,1,510	68	200	257	276	284	284
Summe Ber	amte 178.312	179.977	180.829	181.459	182.590	189.823	186.911	184.381
Summe Dec	anne 170.312	117.711	100.027	101.437	102.370	107.023	100.711	104.501
Ganzjährig vollbesch. Bedienstete (VB A)								
VB A/I	22.546	23.484	23.151	23.199	22.865	23.182	10.607	18.816
VB A/II	22.546 7.481	7.607	7.239	7.021	6.990	7.149	19.697 5.734	5.214
	7.481	670		549	0.990	7.149	3./34	3.214
Vertr.Bed. gem. Hochschulass. Gesetz			665		1 027	1.012	1 000	1.07/
Bed. gem. Kollektivvertrag	2.923	2.932	2.939	1.932	1.927	1.913	1.890	1.874
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	2.110	2.114	2.072	2.055	1.933	1.846	1.763	836
Summe V	B A 35.767	36.807	36.066	34.756	33.715	34.090	29.084	26.740
T 11 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1								
Teilbeschäftigte Bedienstete (VB B)								
VB A/I	3.378	3.379	3.470	3.481	3.467	3.483	1.738	1.734
VB A/II	2.474	2.412	2.525	2.473	2.419	2.325	1.729	1.704
Vertr.Bed. gem. Hochschulass. Gesetz	12	12	12	12		-	-	
Bed. gem. Kollektivvertrag	4.186	3.729	3.505	4.207	3.175	3.089	2.973	1.598
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	2.564	2.552	2.545	2.532	2.510	2.521	729	705
Summe V		12.084	12.057	12.705	11.571	11.418	7.169	5.741
Summe Beamte und	1 VB 226.693	228.868	228.952	228.920	227.876	235.331	223.164	216.862
Bedienstete der Österr. Budesbahnen								
Bundesbahnbeamte	53.543	53.472	53.439	53.270	-	-	-	-
Ganzjährig vollbesch. Bundesbahnbedienstete	11.081	10.982	11.112	11.071	-	-	-	-
Teilbeschäftigte Bundesbahnbedienstete	1.144	1.144	1.125	1.118	-	-	-	-
Summe C	ÖBB 65.768	65.598	65.676	65.459	-	-	-	-
Gesamtsur	mme 292.461	294.466	294.628	294.379	227.876	235.331	223.164	216.862
Jugendliche Bedienstete (JAL)								
Jugendliche Vertragsbedienstete	1.307	1.200	1.071	1.002	944	923	504	399
Anlernkräfte	1.222	1.067	1.060	1.058	1.053	653	43	11
Lehrlinge	3.025	2.975	2.892	2.893	1.703	1.559	521	427
Summe		5.242	5.023	4.953	3.700	3.135	1.068	837
Gesamtsumme einschließlich		299.708	299.651	299.332	231.576	238.466	224.232	217.699
Gesameanine emselliebilei	270.013	277.100	277.031	277.332	231.370	230.700	<i>∟∟</i> +.∠ <i>J</i> ∠	211.077
Normplanstellen (LwSt)	7.727	8.562	9.138	9.371	9.750	10.405	9.834	9.751
Gesamtsumme einschließlich Normplanste	ellen 305.742	308.270	308.789	308.703	241.326	248.871	234.066	227.450

## Entwicklung der Planstellen nach Bedienstetenkategorien 1998 und 1999

(inkl. Personal das für Dritte leistet)

(inkl. Personal das für Dritte leistet)			 		
	1998	1999			
Beamte					
Beamte des allg. Verwaltungsdienstes	40.160	40.187			
Richter und Richteramtsanwärter	1.952	1.954			
Staatsanwälte	213	223			
Hochschullehrer	9.596	9.595			
Lehrer	24.049	23.924			
Beamte des Schulaufsichtsdienstes	232	341			
Beamte des Exekutivdienstes	32.919	33.131			
Beamte des militärischen Dienstes	20.841	20.272			
Beamte d. Post- und Telegraphenverwaltung	42.873	41.239			
Krankenpflegedienst	244	245			
Summe Beamte	173.079	171.111			
Vertragsbedienstete - Angestellte					
VB I	27.494	25.909			
VB/SV-ADV	-	-			
VB Krankenpflegedienst	-	-			
Bed. gem. Kollektivvertrag	21	21			
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	1.238	220			
Summe VB I	28.753	26.150			
Vertragsbedienstete - Arbeiter					
VB II	6.789	6.594			
Vertr.Bed. gem. Hochschulass. Gesetz	-	-			
Bed. gem. Kollektivvertrag	1.892	318			
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	271	311			
Summe VB II	8.952	7.223			
Summe Beamte und VB	210.784	204.484			
Jugendliche Bedienstete (JAL)					
Jugendliche Vertragsbedienstete	-	-			
Anlernkräfte	-	-			
Lehrlinge	439	1.042			
Summe JAL	439	1.042			
Gesamtsumme einschließlich JAL	211.223	205.526			
Normplanstellen (LwSt)	11.620	11.617			
Gesamtsumme einschließlich Normplanstellen	222.843	217.143			

## Entwicklung der Planstellen nach Bedienstetenkategorien von 2000 bis 2006

(Teil II.A und VI)

(Teil II.A und VI)			1			1		1	
		2000	2001	2002	2003	2004	2005	2006	
Beamte									
Beamte des allg. Verwaltungsdienstes		36.867	35.909	34.684	34.350	32.806	31.898	31.637	
Richter und Richteramtsanwärter		1.927	1.922	1.922	1.895	1.869	1.965	1.965	
Staatsanwälte		223	221	221	218	215	219	219	
Hochschullehrer	1)	9.963	9.952	9.953	9.952	-	-	-	
Lehrer		23.840	23.834	22.458	22.454	21.931	21.917	21.904	
Beamte des Schulaufsichtsdienstes		341	341	341	341	341	341	341	
Beamte des Exekutivdienstes		32.264	32.162	31.501	30.725	29.990	30.551	29.446	
Beamte des militärischen Dienstes		19.509	19.065	18.004	17.160	16.643	16.387	15.978	
Beamte d. Post- und Telegraphenverwal	tung	210	206	201	196	191	186	181	
Krankenpflegedienst		259	261	212	204	103	103	100	
	Summe Beamte	125.403	123.873	119.497	117.495	104.089	103.567	101.771	
Vertragsbedienstete - Angestellte									
VB I		23.147	21.688	20.470	32.417	25.687	24.580	24.288	
VB/SV-ADV		-	891	868	877	543	535	560	
VB Krankenpflegedienst		-	-	-	-	-	113	108	
Bed. gem. Kollektivvertrag		21	21	21	21	21	21	21	
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften		220	220	220	220	217	217	215	
	Summe VB I	23.388	22.820	21.579	33.535	26.468	25.466	25.192	
Vertragsbedienstete - Arbeiter									
VB II		6.379	5.978	5.213	4.596	4.056	3.923	3.569	
Vertr.Bed. gem. Hochschulass. Gesetz		-	-	-	-	-	-	-	
Bed. gem. Kollektivvertrag		299	300	224	134	134	120	120	
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften		290	188	159	115	111	111	110	
	Summe VB II	6.968	6.466	5.596	4.845	4.301	4.154	3.799	
Summe	Beamte und VB	155.759	153.159	146.672	155.875	134.858	133.187	130.762	
Jugendliche Bedienstete (JAL)	2)								
Jugendliche VB									
Anlernkräfte									
Lehrlinge		1.066	1.024	965	791	384	370		
	Summe JAL	1.066	1.024	965	791	384	370		
Gesamtsumme ei	nschließlich JAL	156.825	154.183	147.637	156.666	135.242	133.557	130.762	
Normplanstellen (LwSt)	3)	11.617	11.617	12.975	-	-	-	-	

<sup>1)</sup> ab 2004 (Ausgliederung Universitäten)

<sup>2)</sup> ab Dezember 2004 Kontingente für Lehrlinge freigegeben (Allg. Teil)

<sup>3)</sup> ab 2003 werden die im Teil VII geführten Normplanstellen aufgelöst, wobei die I/L-Plst in den Teil II.A (unter Anrechnung auf den Gesamtstand) und die II/L-Plst in den Allgemeinen Teil des Stellenplanes transferiert werden.

## Entwicklung der Planstellen nach Bedienstetenkategorien ab 2007

(Teil II.A)

(Teil II.A)							
	2007 1)	2008	2009	2010	2011	2012	
Beamte							
Beamte des allg. Verwaltungsdienstes	31.229	30.982	30.725	30.621	30.210	31.524	
Richter und Richteramtsanwärter	1.972	1.942	1.942	2.011	2.070	2.065	
Staatsanwälte	286	343	343	370	379	386	
Lehrer	22.049	22.199	22.199	22.152	22.007	22.007	
Beamte des Schulaufsichtsdienstes	341	341	342	335	331	325	
Beamte des Exekutivdienstes	30.049	29.623	29.787	29.941	30.166	30.370	
Beamte des militärischen Dienstes	17.272	17.166	17.006	16.933	16.706	14.836	
Beamte d. Post- und Telegraphenverwaltung	180	179	179	176	58	51	
Krankenpflegedienst	100	100	100	100	112	111	
Summe Beamte	103.478	102.875	102.623	102.639	102.039	101.675	
Vertragsbedienstete - Angestellte							
VB I	12.785	12.864	12.985	12.775	13.042	12.869	
VB/SV-ADV	569	581	586	588	614	798	
Vertragslehrer I	12.325	12.324	13.107	13.145	13.037	12.771	
Vertragslehrer II	3.354	3.354	3.354	3.354	3.354	3.354	
VB Krankenpflegedienst	109	109	109	113	113	116	
Bed. gem. Kollektivvertrag	21	21	21	21	-	-	
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	211	208	206	205	-	-	
Summe VB I	29.374	29.461	30.368	30.201	30.160	29.908	
Vertragsbedienstete - Arbeiter							
VB II	3.568	3.511	3.488	3.387	3.396	3.224	
Bed. gem. Kollektivvertrag	120	120	116	112	-	-	
Bed. gem. anderer Rechtsvorschriften	107	107	107	107	-	-	
Summe VB II	3.795	3.738	3.711	3.606	3.396	3.224	<u> </u>
Summe Beamte und VB	136.647	136.074	136.702	136.446	135.595	134.807	
Gesamtsumme	136.647	136.074	136.702	136.446	135.595	134.807	

<sup>1)</sup> ab 2007 inkl. Sonderplanstellenkontingente aus dem Allg. Teil

# Gesamtübersicht über die Entwicklung der Planstellen in den einzelnen Verwaltungszweigen bis 1980 (inkl. Personal des Bundes das für Dritte leistet) \*)

(Inkl. Personal des Bundes das für Dritte leistet) *)								
Verwaltungszweige	1959	1965	1970	1975	1978	1979	1980 1)	
1. Allgemeine Verwaltung								
a.) Oberste Organe	30	1 334	370	461	507	520	528	
b) Zentralstellen	5.39	5.889	6.012	6.494	6.469	6.644	6.896	
c) Verwaltung in administrativer Hinsicht	21.87	1 21.824	21.458	21.678	21.165	21.342	21.364	
d) Verwaltung in technischer Hinsicht	10.42	10.354	9.527	9.370	9.192	8.589	8.614	
e) Besondere Verwaltung	1.07	2.108	2.218	2.564	2.727	2.753	2.645	
Sur	nme 1 39.68	40.509	39.585	40.567	40.060	39.848	40.047	
2. Sicherheitswesen	28.26	7 28.513	27.578	28.065	28.000	28.449	28.404	
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher Strafvollzug	7.91	8.994	9.147	10.030	10.028	10.071	10.214	
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forschung								
(ohne Landeslehrer)	21.10	5 27.431	33.391	44.807	46.039	47.089	47.969	
5. Heerwesen	20.17	7 21.775	21.311	20.432	20.835	21.506	22.000	
6. Auswärtige Angelegenheiten	83	1.131	1.184	1.353	1.347	1.388	1.399	
7. Bundesbetriebe und Monopole *)	135.55	9 144.869	141.022	141.318	135.229	134.762	134.557	
Gesamts	umme 253.53	8 273.222	273.218	286.572	281.538	283.113	284.590	•

<sup>1)</sup> exklusive jugendliche Bedienstete

# Gesamtübersicht über die Entwicklung der Planstellen in den einzelnen Verwaltungszweigen von 1980 - 1989 Exkl. Jgdl. Bed. - (inkl. Personal des Bundes das für Dritte leistet) \*)

Exkl. Jgdl. Bed (inkl. Personal des E	sundes das fur Dritte	e leistet) *)							
Verwaltungszweige		1980	1981	Organisa- tionsänd. 1981	1982	1983	1984	StPl.Änd. Gesetz 1984	1985
1. Allgemeine Verwaltung									
a.) Oberste Organe		528	545	545	557	573	589	589	628
b) Zentralstellen		6.927	6.993	6.993	7.006	6.991	7.070	7.070	7.213
c) Verwaltung in administrativer Hi	nsicht	19.342	19.604	19.533	19.519	19.625	20.065	20.065	20.324
d) Verwaltung in technischer Hinsic	eht	9.366	9.388	9.393	9.220	9.215	9.230	9.230	9.273
	Summe 1	36.163	36.530	36.464	36.302	36.404	36.954	36.954	37.438
2. Sicherheitswesen		32.318	32.553	32.553	32.585	32.814	32.966	32.966	33.163
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher St	rafvollzug	10.214	10.351	10.363	10.491	10.637	10.886	10.936	11.136
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forsc	hung								
(ohne Landeslehrer)		47.939	48.919	48.973	49.664	50.416	51.338	51.338	52.159
5. Heerwesen		22.000	22.485	22.485	22.815	23.142	23.156	23.156	22.893
6. Auswärtige Angelegenheiten		1.399	1.423	1.423	1.423	1.430	1.391	1.391	1.421
7. Bundesbetriebe und Monopole	*)	134.557	134.320	134.320	133.301	132.886	132.451	132.451	132.227
	Gesamtsumme	284.590	286.581	286.581	286.581	287.729	289.142	289.192	290.437

Verwaltungszweige		StPl.Änd. Gesetz 1985	Organisa- tionsänd. 1985	1986	Organisa- tionsänd. 1986	Budget- prov. 1987	BMG- Novelle 1987	1988	
Allgemeine Verwaltung									
a.) Oberste Organe		628	628	641	641	657	662	665	
b) Zentralstellen		7.216	7.216	7.315	7.353	7.520	7.573	7.555	
c) Verwaltung in administrativer H	insicht	20.336	20.336	20.375	20.347	20.393	20.393	20.230	
d) Verwaltung in technischer Hinsi		9.531	9.531	9.537	9.537	9.540	9.488	9.395	
	Summe 1	37.711	37.711	37.868	37.878	38.110	38.116	37.845	
2. Sicherheitswesen		33.163	33.163	33.359	33.359	33.456	33.458	33.429	
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher S	trafvollzug	11.136	11.136	11.148	11.138	11.156	11.156	11.068	
4. Unterrichtswesen, Kultur und Fors	chung								
(ohne Landeslehrer)		52.404	52.346	52.794	52.794	53.486	53.485	53.450	
5. Heerwesen		22.893	22.893	22.588	22.588	22.335	22.335	22.260	
6. Auswärtige Angelegenheiten		1.421	1.421	1.423	1.423	1.430	1.430	1.431	
7. Bundesbetriebe und Monopole	*)	132.225	132.283	131.773	131.773	130.975	130.973	129.270	
	Gesamtsumme	290.953	290.953	290.953	290.953	290.948	290.953	288.753	

Verwaltungszweige	Organisa- tionsänd. 1988	1989			
1. Allgemeine Verwaltung					
a.) Oberste Organe	665	679			
b) Zentralstellen	7.527	7.586			
c) Verwaltung in administrativer Hinsicht	20.258	20.366			
d) Verwaltung in technischer Hinsicht	9.395	9.367			
Summe 1	37.845	37.998			
2. Sicherheitswesen	33.429	33.595			
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher Strafvollzug	11.068	11.072			
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forschung					
(ohne Landeslehrer)	53.450	53.557			
5. Heerwesen	22.260	22.246			
6. Auswärtige Angelegenheiten	1.431	1.452			
7. Bundesbetriebe und Monopole *)	129.270	128.106			
Gesamtsumme	288.753	288.026			

## $Gesamt \"{u}ber \ die \ Entwicklung \ der \ Planstellen \ in \ den \ einzelnen \ Verwaltungszweigen \ von \ 1990 - 1999$

(inkl. Personal des Bundes das für Dritte leistet) \*)

(Inki. Personal des Bundes das für Dritte leis	tet) *)								
Verwaltungszweige		1990	Organisa- tionsänd. 1990	1991	1992	1993	StPl.Änd. Gesetz 1993	1993 Org.Änd.+ StPl.Änd.	1994
1. Allgemeine Verwaltung									
a.) Oberste Organe		693	701	738	750	781	781	781	801
b) Zentralstellen		7.810	7.867	8.242	8.452	8.633	8.644	8.681	8.980
c) Verwaltung in administrativer Hinsicht		20.783	20.879	20.867	20.835	20.711	20.705	20.699	20.044
d) Verwaltung in technischer Hinsicht		9.472	9.483	9.431	9.387	9.026	9.029	9.032	8.920
	Summe 1	38.758	38.930	39.278	39.424	39.151	39.159	39.193	38.745
2. Sicherheitswesen		33.874	34.275	35.421	35.669	35.454	35.968	35.968	35.208
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher Strafvol	lzug	11.246	11.246	11.304	11.288	11.337	11.382	11.382	11.468
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forschung									
(ohne Landeslehrer)		56.221	56.513	57.586	57.679	57.999	57.999	57.999	58.266
Normplanstellen (LwST)		7.727	7.727	8.562	9.138	9.371	9.371	9.371	9.559
5. Heerwesen		22.212	22.212	22.052	21.884	21.736	21.736	21.736	21.596
6. Auswärtige Angelegenheiten		1.536	1.571	1.582	1.577	1.578	1.578	1.578	1.598
7. Bundesbetriebe und Monopole	*)	133.211	133.211	132.485	132.130	131.510	131.510	131.510	64.431
Gesa	mtsumme	304.785	305.685	308.270	308.789	308.136	308.703	308.737	240.871

Verwaltungszweige	BFG- Novelle 1994	1995	1996	1997	BFG- Novelle 1997	1998	BFG- Novelle 1998	1999
1. Allgemeine Verwaltung								
a.) Oberste Organe	801	845	846	846	845	850	850	850
b) Zentralstellen	8.980	9.217	9.617	9.531	9.571	9.541	9.553	9.599
c) Verwaltung in administrativer Hinsicht	20.044	19.499	19.179	18.718	18.378	17.868	17.791	17.688
d) Verwaltung in technischer Hinsicht	8.920	8.859	8.701	8.521	8.522	6.901	6.872	6.544
Summe 1 .	38.745	38.420	38.343	37.616	37.316	35.160	35.066	34.681
2. Sicherheitswesen	35.208	35.714	34.940	34.469	34.399	34.762	34.782	34.782
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher Strafvollzug	11.634	11.768	11.948	11.951	11.951	11.784	11.770	11.769
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forschung								
(ohne Landeslehrer)	58.364	58.608	58.386	57.966	57.963	56.305	56.302	55.503
Normplanstellen (LwST)	9.750	10.405	9.834	9.751	9.751	11.620	11.620	11.620
5. Heerwesen	21.596	29.327	28.715	28.115	28.115	26.779	26.779	25.893
6. Auswärtige Angelegenheiten	1.598	1.696	1.703	1.669	1.678	1.709	1.708	1.693
7. Bundesbetriebe und Monopole *)	64.431	62.933	50.197	48.436	46.277	44.901	44.816	43.181
Gesamtsumme .	241.326	248.871	234.066	229.973	227.450	223.020	222.843	219.122

## Gesamtübersicht über die Entwicklung der Planstellen in den einzelnen Verwaltungszweigen von 1999 und 2000

(inkl. Personal des Bundes das für Dritte leistet) \*)

(inkl. Personal des Bundes das für Dritte leistet) *)					
Verwaltungszweige	BFG-Nov. und Anp. 1999	2000			
1. Allgemeine Verwaltung					
a.) Oberste Organe	850	850			
b) Zentralstellen	9.694	9.802			
c) Verwaltung in administrativer Hinsicht	17.640	16.279			
d) Verwaltung in technischer Hinsicht	6.591	5.029			
Sur	mme 1 34.775	31.960			
2. Sicherheitswesen	35.109	34.663			
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher Strafvollzug	11.861	11.629			
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forschung					
(ohne Landeslehrer)	53.169	53.043			
Normplanstellen (LwST)	11.617	11.617			
5. Heerwesen	25.733	26.271			
6. Auswärtige Angelegenheiten	1.693	1.661			
7. Bundesbetriebe und Monopole *)	43.186	41.901			
Gesamts	umme 217.143	212.745			

## Übersicht über die Entwicklung der Planstellen in den einzelnen Verwaltungszweigen von 2001 - 2012

(Teil II.A, VI und VII/Normplanstellen)

(Tell II.A, VI uliu VII/Noriipialistelleli)									
Verwaltungszweige		2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007 3)	
1. Allgemeine Verwaltung									
a.) Oberste Organe		842	842	836	834	841	861	873	
b) Zentralstellen		9.435	8.894	8.552	8.453	8.115	7.940	8.071	
c) Verwaltung in administrativer Hinsicht		13.955	13.449	12.970	13.441	13.172	12.982	12.617	
d) Verwaltung in technischer Hinsicht		3.985	3.085	2.905	2.813	2.792	2.687	2.644	
Si	umme 1	28.217	26.270	25.263	25.541	24.920	24.470	24.205	
2. Sicherheitswesen		34.001	32.978	32.241	30.967	30.948	29.939	30.452	
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher Strafvollz	ug	11.493	11.297	11.098	10.982	10.962	10.610	11.121	
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forschung									
(ohne Landeslehrer)	2)	52.671	50.169	62.181	42.654	42.215	42.037	45.639	
Normplanstellen (LwST)	1)	11.617	12.975	-	-	-	-	-	
5. Heerwesen		25.657	24.957	23.967	23.292	22.741	21.937	23.402	
6. Auswärtige Angelegenheiten		1.621	1.584	1.543	1.502	1.467	1.465	1.463	
7. Bundesbetriebe und Monoplole		517	382	373	304	304	304	310	
Gesam	tsumme	165.800	160.612	156.666	135.242	133.557	130.762	136,592	

Verwaltungszweige	2008	2009	2010	2011	2012		
1. Allgemeine Verwaltung							
a.) Oberste Organe	891	889	889	886	901		
b) Zentralstellen	8.015	8.083	7.982	7.987	7.964		
c) Verwaltung in administrativer Hinsicht	12.628	12.493	12.374	12.189	12.057		
d) Verwaltung in technischer Hinsicht	2.632	2.622	2.599	2.569	2.547		
Summe 1	24.166	24.087	23.844	23.631	23.469		
2. Sicherheitswesen	30.110	30.289	30.407	30.398	30.343		
3. Gerichtsbarkeit und gerichtlicher Strafvollzug	11.065	11.083	11.193	11.243	11.222		
4. Unterrichtswesen, Kultur und Forschung							
(ohne Landeslehrer) 2)	45.725	46.495	46.435	46.035	45.712		
5. Heerwesen	23.251	22.992	22.826	22.644	22.436		
6. Auswärtige Angelegenheiten	1.447	1.449	1.438	1.416	1.400		
7. Bundesbetriebe und Monoplole	310	307	303	228	225		
Gesamtsumme	136.074	136.702	136.446	135.595	134.807		

<sup>1)</sup> ab 2003 werden die im Teil VII geführten Normplanstellen aufgelöst, wobei die I/L-PISt in den Teil II.A (unter Anrechnung auf den Gesamtstand) und die II/L-PISt in den Allgemeinen Teil des Stellenplanes transferiert werden.

<sup>2)</sup> ab 2004 (Ausgliederung Universitäten)

<sup>3)</sup> ab 2007 inkl. Sonderplanstellenkontingente aus dem Allg. Teil

## Übersicht über die Entwicklung der Planstellen in den ausgegliederten Bereichen ab 2001

(Anney/Teil 1)

(Annex/Teil I)			1		1			
Personal des Bundes das für Dritte leistet	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	
Summe	41.860	39.303	35.039	42.255	37.584	36.572	35.598	
Personal des Bundes das für Dritte leistet	2008	2009	2010	2011	2012			
Summe	34.571	33.227	32.420	30.716	29.152			

## Erläuterungen zu den Regelungen für die Planstellenbewirtschaftung

#### ABSCHNITT I

Dem Entwurf des Bundesfinanzgesetzes für das Jahr 2021 (Bundesvoranschlag 2021) ist als Anlage IV der Personalplan angeschlossen.

Die Gliederung des Personalplanes stellt sich wie folgt dar:

- 1. Regelungen für die Planstellenbewirtschaftung,
- 2. das Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete in der Bundesverwaltung (Planstellenverzeichnis 1a),
- 3. das Planstellenverzeichnis für Bundesbedienstete, die für ausgegliederte Rechtsträger leisten (Planstellenverzeichnis 1b).

Zu den einzelnen Planstellenverzeichnissen ist anzumerken:

#### Zu § 3:

§ 3 umschreibt die Gliederung und Struktur des Planstellenverzeichnisses 1a des Personalplanes und legt die gemeinsame Darstellung der Planstellen von Beamtinnen und Beamten sowie Vertragsbediensteten fest.

#### Zu § 4:

§ 4 regelt die Besetzung von Planstellen unter der Bedingung, dass das Bundesfinanzrahmengesetz und die budgetierten Ausgaben eingehalten werden und unter dem aus der Besetzung resultierenden Personalaufwand unter § 30 Abs. 3 des Bundeshaushaltsgesetzes 2013 (BHG 2013) subsumierbar sind. Durch die Anknüpfung an das BHG soll klargestellt werden, dass nur für die im Zusammenhang mit dem Dienstrecht des Bundes stehenden Beschäftigungsverhältnisse eine Planstelle besetzt werden muss. Verträge nach anderen Rechtsvorschriften und Kollektivverträge finden im Personalplan keinen Niederschlag. Ausgenommen sind auch Dienstverhältnisse gem. § 1 Abs. 3 VBG 1948 sowie Ausbildungsverhältnisse (z.B. Verwaltungspraktikantinnen und Verwaltungspraktikanten sowie Militärpersonen während der Truppenoffiziersausbildung oder der Unteroffiziersausbildung, die gemäß § 90a Gehaltsgesetz 1956 ein Fixgehalt beziehen) und Lehrverhältnisse bis zum Ablauf der Weiterverwendungspflicht.

Die auszahlungswirksame Personalkapazität (Vollbeschäftigtenäquivalente) darf die im Personalplan bei den Untergliederungen festgesetzten Stände nicht überschreiten. Karenzierte Dienstverhältnisse werden daher im 'Ist' zur Ermittlung der festgesetzten Stände nicht berücksichtigt, weil sie 'nicht auszahlungswirksam' sind. Dienstverhältnisse mit herabgesetzter Wochendienstzeit werden ebenfalls nur mit dem tatsächlichen Beschäftigungsausmaß berücksichtigt. Ersatzkräfte werden, da sie auszahlungswirksam sind, im 'Ist' zur Ermittlung der festgesetzten Stände berücksichtigt.

Durch Abs. 4 ist sichergestellt, dass die Rückkehr aus Karenzurlauben oder Beendigungen der Herabsetzung des Beschäftigungsausmaßes jederzeit möglich und rechtlich gedeckt ist. Es besteht lediglich eine Mitteilungspflicht an die Bundesministerin oder den Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport.

Mit dem Hinweis auf das Ersatzkraftregime des § 7 wird klargestellt, dass Abs. 4 die Dienstbehörden und Personalstellen nicht von der Verpflichtung zur Befristung von Ersatzkraftaufnahmen und der weiteren diesbezüglichen Regelungen entbindet. Die im Abs. 4 geregelten 'Überschreitungen' können allenfalls nur im Ausnahmefall entstehen.

## Zu § 5:

§ 5 regelt die Besetzung von Planstellen über den im Personalplan festgesetzten Stand.

Grundsätzlich gilt, dass Personalaufnahmen, die eine Überschreitung der im Personalplan festgesetzten Stände bewirken würden, der bundesfinanzgesetzlichen Bewilligung bedürfen.

#### Zu § 6:

§ 6 legt die Grundsätze für die Systemisierung und Bindung von Planstellen fest.

Im Abs. 1 wird festgelegt, dass die Systemisierung der Planstellen dort zu erfolgen hat, wo die Leistung erbracht wird und die Bezahlung erfolgt.

Im Abs. 2 wird festgelegt, dass in Ausnahmefällen vorbehaltlich der Zustimmung der Bundesministerin oder des Bundesministers für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport zur vorläufigen Bedeckung einer Personalkapazität bis zu einer Personalplananpassung eine freie, höherwertige Planstelle derselben Verwendungsgruppe oder eine freie Planstelle einer anderen Besoldungsgruppe, die mindestens die gleiche Anzahl an Personalcontrollingpunkten aufweist herangezogen werden kann.

Abs. 3 bis 6 enthalten die Bestimmungen betreffend Bindung von Beamtenplanstellen für Vertragsbedienstete, Bindung von Planstellen für Beamtinnen und Beamte im Dienstklassenschema, die Wahrungsbestimmungen gemäß BDG 1979 sowie Bestimmungen für die Aufnahme in den Exekutivdienst im Sondervertragsschema.

Abs. 7 legt fest, dass ressortübergreifende Bindungen zulässig sind. UG-übergreifende Bindungen innerhalb eines Ressorts sind ebenso zulässig.

Abs. 9 enthält eine Ausnahmebestimmung für die Bindung von PT-Planstellen zur Versetzung von Beamtinnen und Beamten der Ämter gemäß Poststrukturgesetz in das Bundesministerium für Inneres zur Entlastung der Exekutive von administrativen Tätigkeiten.

Absatz 10 enthält die Bestimmung, dass für Vertragslehrpersonen im Schema Pädagogischer Dienst weiterhin auch Planstellen der Verwendungsgruppe L 1 gebunden werden können, da nicht absehbar ist, wie viele L 1-Lehrerinnen und Lehrer von der Optionsmöglichkeit in das PD-Schema Gebrauch machen werden.

#### Zu § 7:

§ 7 regelt die Aufnahme von Ersatzkräften.

Abs. 1 stellt klar, unter welcher Bedingung die Aufnahme von Ersatzkräften zulässig ist.

Die taxative Aufzählung der verschiedenen Fälle für eine Aufnahme von Ersatzkräften in Abs. 2 ist durch den Verweis in § 24 Ausschreibungsgesetz 1989 auf den Personalplan notwendig.

#### Zu §§ 8, 9 und 10:

§§ 8, 9 und 10 regeln die Grundsätze der Bewirtschaftung in den variablen Pools.

#### Zu § 11:

§ 11 legt taxativ fest, in welchen Bereichen variable Pools bestehen.

#### Zu § 13:

Im § 13 wird festgelegt, wie bei Ausgliederungen mit den Planstellen vorzugehen ist.

Jene Planstellen der Beamtinnen und Beamten, die ausgegliederten Einrichtungen zugewiesen werden und tatsächlich besetzt sind, werden im Planstellenverzeichnis 1b dargestellt.

Für Vertragsbedienstete ist ab dem Ausgliederungszeitpunkt keine Vorsorge mehr zu treffen, weil sie zu Dienstnehmerinnen und Dienstnehmern der ausgegliederten Einrichtung werden. Die entsprechende Anzahl an Planstellen ist somit ab dem Ausgliederungszeitpunkt im Planstellenverzeichnis 1a ersatzlos zu streichen.

#### Zu § 14:

§ 14 Abs.1 regelt die Aufnahme von Ersatzkräften für nationale Expertinnen und Experten.

Das Sonderplanstellenkontingent für Ersatzaufnahmen im Zusammenhang mit der Entsendung nationaler Expertinnen und nationaler Experten ist in das Planstellenverzeichnis 1a integriert. Diese Planstellen sind ausschließlich für diesen Zweck zu verwenden. Diese Zweckwidmung ist durch eine Fußnote bei der entsprechenden Untergliederung zum Ausdruck gebracht. Im Falle einer Nichtinanspruchnahme können diese Sonderplanstellen im Rahmen einer Anpassung gemäß § 12 der Regelungen für die Planstellenbewirtschaftung einer anderen Untergliederung zugeordnet werden. Die Inanspruchnahme ist der Bundesministerin oder dem Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport in geeigneter Weise zur Kenntnis zu bringen.

## Zu § 15:

§ 15 regelt die Bewirtschaftung des Personalbedarfs für Lehrerinnen und Lehrer, für Vertragslehrerinnen und Vertragslehrer sowie für Vertragsbedienstete im Pädagogischen Dienst, wobei die Rahmenbedingungen hierfür durch die Festlegung von Gesamtjahresarbeitsleistungen in Stunden vorgegeben werden.

Das Planstellenverzeichnis 1a enthält die Planstellen samt Personalcontrollingpunkten für Bundesbedienstete, die den einzelnen Untergliederungen für die Vollziehung der ihnen übertragenen Aufgaben zur Verfügung stehen, und zwar in jenem Umfang, der in seiner Gesamtzahl (ausgewiesen in der Spalte 'Gesamtsumme UG') nicht überschritten werden darf (Ausnahme: Fälle gem. § 5, § 6 Abs. 7, § 15 Abs. 5 und der §§ 17 und 18).

Bei jenen Untergliederungen, in denen "Lebende Subventionen" enthalten sind, sind entsprechende Fußnoten angefügt. Der Personalaufwand für "Lebende Subventionen" wird vom Bund getragen. Primär handelt es sich hier um Lehrerinnen und Lehrer, die an Privatschulen (Konkordate für katholische Privatschulen) oder im Ausland tätig sind.

## **ABSCHNITT II**

Der Personalplan für das Jahr 2021 zeigt in der Gegenüberstellung zum Personalplan für das Jahr 2020 (auf der Basis der einzelnen Planstellenverzeichnisse) im Ergebnis bilanziell folgendes Bild:

	Personalplan 2021	Personalplan 2020	Differenz
Planstellenverzeichnis 1a	143.057	141.831	+ 1.226
Planstellenverzeichnis 1b	16.106	17.006	<b>-</b> 900
Gesamtsumme	159.163	158.837	+ 326

#### ABSCHNITT III

Den Planstellenverzeichnissen sind nachstehende Übersichten angeschlossen:

#### Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1a

- Tabelle A.1 Gesamtübersicht der Planstellen auf UG-Ebene (gegliedert in Besoldungsgruppen-Bereiche)
- Tabelle A.2 Gesamtübersicht der Planstellen auf UG-Ebene (gegliedert nach Verwendungsgruppen)
- Tabelle A.3 Gesamtübersicht der Planstellen und Personalcontrollingpunkte (gegliedert in Besoldungsgruppen-Bereiche nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

#### Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1a/Zeitreihen

Tabelle B - Gesamtübersicht über die Entwicklung der Planstellen nach Besoldungsgruppen-Bereiche im Jahresvergleich (ab 2013)

#### Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1b

Tabelle D - Gesamtübersicht der Planstellen (gegliedert in Besoldungsgruppen-Bereiche nach besoldungsrechtlichen und funktionellen Merkmalen)

## Übersichten zum Planstellenverzeichnis 1b/Zeitreihen

Tabelle E - Gesamtübersicht über die Entwicklung der Planstellen im Jahresvergleich auf UG-Ebene (ab 2013)

## Sonstige Übersichten

- Tabelle F Frauenanteile (Darstellung der höchsten besoldungsrechtlichen Einstufungen nach Genderaspekten)
- Tabelle G.1 Vorschau Grundzüge des Personalplanes gem. § 4 des Bundesfinanzrahmengesetzes
- Tabelle G.2 Beschlossene Personalplanfassungen sowie Ausblick auf die Folgejahre
- Tabelle H Historie (Darstellung von Zeitreihen über die Entwicklung der Planstellen des Bundes (1938-2012), über die Entwicklung einzelner Verwaltungszweige im Bund (1959-2012) sowie über die Entwicklung der Planstellen in den ausgegliederten Bereichen (2011-2012)